
 
 



ВСТУП 
 
Внаслідок розгортання в лютому 2022 року 
нового етапу російсько-української війни 
відбувається значне зростання кількості 
ветеранів і ветеранок. За загальними 
підрахунками кількість людей, які 
безпосередньо задіяні у війні, становитиме від 
1 до 4 млн (близько 10% населення України)1, 
разом зі своїми сім'ями - до 30% населення.  
 
Україна має законодавчо визначені 
зобов’язання перед цими своїми Захисниками 
і Захисницями, у вигляді пільг. Крім того, 
нормативними документами, державними, 
регіональними, місцевими програмами 
визначені певні заходи щодо охорони 
здоров’я, реабілітації, професійної адаптації 
тощо, що надають підтримку ветеранам, 
ветеранкам їхнім родинам. Ці заходи 
працюють в рамках окремих систем, яким не 
вистачає узгодженості, єдності принципів і 
підходів, об’єднання в єдину структуру 
реінтеграції ветеранів і ветеранок. 
  
Необхідним є системний підхід до вирішення 
проблем відновлення і реінтеграції ветеранів і 
ветеранок. Визначальним елементом такого 
підходу є підготовка громад до роботи з 
ветеранською спільнотою, сім’ями ветеранів і 
ветеранок, адже громади першими 
зустрічають людей після звільнення з 
військової служби, надаватимуть послуги з 
відновлення і реінтеграції. Саме громади 
нестимуть тягар ветеранських проблем і 
невдоволеності. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Національний інститут стратегічних досліджень. 
Адаптація ветеранів війни до мирного життя: помічник 
ветерана, - посилання: https://niss.gov.ua/news/komentari-

 
 
Для оцінки готовності громад проводиться це 
дослідження, за результатом якого будуть 
запропоновані рішення у вигляді процедур 
оцінювання спроможностей громад 
підтримати ветеранів, формування 
ветеранського профілю громади. Зазначені 
процедури дозволять громадам оцінювати 
стан справ з підтримкою ветеранів і 
ветеранок, їхніх сімей, визначати свої 
можливості, потреби ветеранської спільноти. 
Буде також запропоновано умовний ідеальний 
профіль, що міститиме необхідну, сучасну, 
ефективну підтримку і можливості розвитку 
для ветеранів на рівні громад, яка 
відповідатиме їхнім потребам і сучасним 
практикам реінтеграції. Завдяки такому 
профілю громади матимуть орієнтир для 
формування власної стратегії роботи з 
ветеранами і ветеранками.  
 
Проєкт відбувається в рамках глобальної 
співпраці з Міністерством соціальної 
політики, яке прагне реформувати соціальні 
послуги для переорієнтації на потреби та 
запити ветеранів, осучаснення таких послуг. 
Зокрема, на основі дослідження будуть 
реалізовані пілотні проєкти в громадах щодо 
змінених послуг соціальної адаптації. 
 
 
  

ekspertiv/adaptatsiya-veteraniv-viyny-do-myrnoho-zhyttya-
pomichnyk-veterana 
 

https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/adaptatsiya-veteraniv-viyny-do-myrnoho-zhyttya-pomichnyk-veterana
https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/adaptatsiya-veteraniv-viyny-do-myrnoho-zhyttya-pomichnyk-veterana
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МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 
Метою дослідження є всебічне, достовірне 
вивчення можливостей і заходів підтримки 
ветеранів і ветеранок, їхніх сімей на рівні 
громад, оцінювання якості та ефективності 
таких заходів для подальшого формування 
умовно “ідеального” ветеранського профілю 
громади, що включатиме кращі практики, 
програми, заходи підтримки та задоволення 
потреб ветеранів і ветеранок, їxніx сімей з 
подальшим реформуванням соціальних 
послуг для ветеранів і ветеранок, їxніx сімей. 
Профіль, а також методику оцінювання і 
розробки буде рекомендовано для 
запровадження в громадах всієї України. 
 
Завдання: 

1. Провести дослідження питань 
підтримки ветеранів і ветеранок, їхніх 
сімей на рівні областей України, 
визначити стан справ з реінтеграцією, 
його зміни у звʼязку з 
широкомасштабною війною. 

2. Дослідити питання реінтеграції 
ветеранів в інших країнах. 

3. Провести дослідження на рівні 10 
територіальних громад України: 

4. В рамках дослідження визначити 
наявність і можливості лікування і 
реабілітації, надання психологічної 
допомоги, можливостей навчання, 
перекваліфікації, можливостей 
працевлаштування і відкриття власної 
справи, можливостей щодо 
забезпечення житлом тощо. 

5. Дослідити якість і ефективність 
наявних заходів підтримки ветеранів і 
ветеранок, їxніx сімей шляхом 
проведення глибинних інтерв’ю. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Результати дослідження: 
• будуть покладені в основу складання 

ветеранського профілю громади, що 
включатиме опис статистичних даних 
щодо громади та ветеранської 
спільноти, наявні заходи підтримки, 
бюджетні програми, інформації про 
ефективність і якість наявних заходів, 
потреби ветеранів і ветеранок, їxніx 
сімей; 

• забезпечать створення методики 
оцінювання ветеранського профілю 
громад з подальшим 
розповсюдженням серед громад 
України для оцінювання ситуації та 
проблем ветеранів в громадах, 
подальшого використання при 
розробці програм і проєктів підтримки 
в громадах, реалізації соціальних 
послуг; 

• сприятимуть формуванню умовно 
“ідеального” ветеранського профілю 
громад, на такий профіль 
рекомендується орієнтуватися 
громадам в подальшому.  

 
Географія дослідження: на обласному рівні 
будут охоплені всі області України, детальне 
дослідження 10 визначених громад 
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ВИСНОВКИ 
 
1. В Україні в силу реагування на потреби 
ветеранів, ветеранок, членів їхніх сімей 
представників окремих органів влади та 
самоврядування сформувалася система 
реінтеграції, що не оформлена в єдиному 
формально визначеному документі. Хоча,  не 
сформульовані єдине бачення, структура, 
підходи, однак, затверджені окремі програми 
на рівні держави, регіонів, громад.  
 
2. Заходи системи реінтеграції, що 
реалізуються через окремі програми на рівні 
держави, регіонів, громад не є достатньо 
ефективною. Пояснюється тим, що різні 
регіони по-різному впроваджують заходи та 
можливості, застосовують різні підходи та 
засоби. Не завжди це залежить від запиту і 
потреб ветеранів регіону чи громади, скоріше 
від наявних в них ресурсів, а також від 
професійності та знань представників влади 
відповідних регіонів, громад. 
 
3. Конкретизуючи відповідно до напрямків 
реінтеграції: 
3.1. Надання медичної допомоги зазвичай 
базується на реалізації загальнодержавних 
програм медичних гарантій. В окремих 
випадках це можуть бути додаткові оплати з 
бюджету регіонів чи громад (оплата ліків поза 
програмою реімбурсації), оплата 
стоматологічних послуг тощо. 
 
3.2. Програми допомоги у сфері психічного 
здоровʼя реалізуються через програми 
медичних гарантій та через програму або в 
рамках Порядку і умов надання психологічної 
допомоги ветеранам війни, членам їх сімей та 
деяким іншим категоріям осіб визначається 
постановою Кабінету Міністрів України  від 
29 листопада 2022 р. № 1338  (в редакції 
постанови Кабінету Міністрів України від 4 
грудня 2023 р. № 1270). 
 
3.3. Заходи підтримки зайнятості, професійної 
адаптації реалізуються через державні 
програми виплати компенсацій 
роботодавцям; професійне навчання, 
адаптацію, орієнтацію, що забезпечується 
Державною службою зайнятості. 
Реалізуються заходи надання безкоштовної 
освіти згідно Закону України «Про статус  

 
 
ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту». В деяких випадках на рівні регіонів 
запроваджуються програми безоплатної 
освіти в закладах регіонів. 
 
3.4. Державні програми забезпечення 
безоплатним житлом (виплати компенсацій за 
належне до отримання житла) працюють лише 
для окремих категорій: ветеранів з 
інвалідністю внаслідок війни, сімей загиблих, 
ветеранів – внутрішньо переміщених осіб.  
Для інших категорій запрацювали програми 
надання житла в кредит. 
 
3.5. Підтримка фізичного здоровʼя і спорт для 
ветеранів війни, членів їхніх сімей працює на 
рівні державної програми. 
 
3.6. Підтримка відкриття власної справи 
працює завдяки програмі єРобота. В коремих 
регіонах і громадах впроваджуються місцеві 
програми підтримки ветеранів, ветеранок, 
їхніх родин. 
 
4. З врахуванням зазначених заходів, на рівні 
регіонів, громад запроваджують додаткові 
заходи за вказаними в пункті 3 напрямками. 
Регіони та громади виступають також  
 
5. Варто відзначити запроваджені програми / 
комплекс програм в таких регіонах: 
Миколаївська, Хмельницька області, 
програми міста Києва. 
 
6. Найчастіше на рівні громад впроваджують 
програми матеріальної допомоги, які варто 
впроваджувати з обережністю, розуміючи 
відсутність додаткового ефекту від таких 
програм. 
 
7. Важливо для регіонів і громад знати про всі 
можливості, які надає держава, алгоритми їх 
реалізації, розуміти потреби свої ветеранів, 
ветеранок, членів їхніх родин, спілкуватися з 
ними і спільно розробляти напрямки 
підтримки на рівні регіонів і громад, 
доповнювати існуючі можливості держави. 
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І. СУТЬ РЕІНТЕГРАЦІЇ ВЕТЕРАНІВ І 
ВЕТЕРАНОК В УКРАЇНІ 
 
1.1. Термін “реінтеграція ветеранів і 
ветеранок”, його складові  
 
Термін “реінтеграція ветерана/ветеранки” 
часто використовується в інформаційному 
просторі як узагальнена назва процесу 
звільнення з військової служби та повернення 
до соціальних ролей, які виконував 
військовослужбовець до служби. Інколи це 
поняття використовується невірно, 
недоречно, тому, для цілей дослідження і 
подальшої роботи, варто розібратися з його 
сутністю. 
Враховуючи термінологічне значення 
поняття, його відображення в дослідженнях і 
нормативних документах різних країн, 
реінтеграцію слід розглядати як систему 
відновлення соціальної цілісності особи, 
при якому держава надає і забезпечує 
конкретні послуги та можливості, серед 
яких людина обирає ті, яких потребує й 
докладає зусиль для збалансування 
внутрішньої єдності та відновлення власної 
соціальної активності2. 
По суті реінтеграція ветеранів/ветеранок 
покликана відновити соціальну цілісність, що 
була втрачена через зміну соціальних ролей 
“цивільна людина” - “військова людина” - 
“цивільна людина”. Пояснюється тим, що 
участь у довготриваючій війні для учасника 
бойових дій обумовлюється різкою зміною 
умов життя, ролі, пріоритетів і цінностей. В 
результаті людина змінюється. По 
поверненню потрібно будувати відносини в 
сім’ї, професійні відносини, соціальну 
інтегрованість і консолідованість з громадою. 
Вважається, що реінтеграція 
ветерана/ветеранки не має повертати їх до 
того стану, що був до участі у війні. Вона має 
показати, як співіснувати з отриманим 
бойовим досвідом і можливими проявами 
психологічної травми, виступає комплексною 
системою поновлення цілісності особистості в 
умовах мирного життя3. 

 
2 Юлія Бойко-Бузиль. Правові та психологічні основи 
поняття «реінтеграція учасників бойових дій, Вісник 
Львівського університету. Серія психологічні науки. 
2021. Випуск 9. С. 28–34, посилання: http://psy-
visnyk.lnu.lviv.ua/archive/9_2021/6.pdf  

Ефективність процесу реінтеграції 
ветеранів/ветеранок може бути забезпечена 
лише органічною єдністю всіх його 
компонентів – організаційно-правового, 
медичного, психологічного, економічного 
тощо.  
Визначення системи компонентів реінтеграції 
є важливим для її ефективності. Відсутність 
будь-якого з них, або можливостей їх 
відновити, наприклад: наявність сімейних 
проблем, складності спілкування з друзями, 
відсутність можливостей працювати та 
формувати власний добробут, хвороби, 
психічні розлади чи інші проблеми, 
перешкоджають становленню якісного життя 
і благополуччя. 
В цілому, процес реінтеграції 
ветеранів/ветеранок включає складові:  
1) фізичне здоров'я - відсутність хвороб, 
фізичне благополуччя;  
2) психічне здоров’я і психологічне 
благополуччя - робота з поведінковими, 
психічними, емоційними проблемами; 
3) активне соціальне функціонування - 
взаємодія з членами сім’ї, друзями, 
батьківські чи подружні стосунки, вирішення 
сімейних проблем;  
4) зайнятість і економічний добробут - 
наявність роботи, можливостей заробляти 
після закінчення служби, що забезпечує 
бажаний рівень життя і економічне 
відновлення;  
5) житло - наявність житла, відсутність 
безпритульності;  
7) освіта, професійний розвиток - можливості 
навчання, продовження освіти, зміни 
професії, підвищення кваліфікації;  
8) юридичні питання - робота з протиправною 
поведінкою, питання кримінального 
правосуддя; 
9) духовне життя - релігійна чи духовна 
діяльність або відчуття сенсу чи мети життя;  
10) інші неспецифічні питання - особливі 
питання, не включені в інші категорії 
(соціальна активність, політична діяльність, 
волонтерство тощо).

3 Єгорова О. Б. Реабілітаційна психологія: курс лекцій. 
Навчально-методичний посібник для студентів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 
спеціальності 053 Психологія. Слов’янськ: Вид-во Б. І. 
Маторіна, 2018. 132 с. 

http://psy-visnyk.lnu.lviv.ua/archive/9_2021/6.pdf
http://psy-visnyk.lnu.lviv.ua/archive/9_2021/6.pdf


 
 
 
1.2. Практики закордонної реінтеграції 
 
Категорія Інформаційний ресурс Інформація 
Велика Британія 
Підтримка у 
працевлаштув
анні 
 

The Ministry of 
Defence’s Career 
Transition 
Partnership / 
Партнерство 
Міністерства 
оборони щодо 
кар’єрного розвитку 
(CTP)  
 
https://www.gov.uk/gu
idance/recruitment-
for-ex-services-
personnel  
 
https://www.gov.uk/gu
idance/career-
transition-partnership  
 
http://health.bracknell-
forest.gov.uk/wp-
content/uploads/2018/0
4/Foresight_report_9_v
eterans.pdf   

Це партнерська угода між Міністерством оборони 
(МО) та Right Management Limited, глобальними 
експертами з розвитку кар’єри та розвитку талантів 
Manpower Group. 
Об’єднує колишніх військовослужбовців із 
роботодавцями, надає персоналізовану безкоштовну 
послугу з підбору персоналу, розроблену для 
задоволення потреб роботодавців Великобританії та 
поза її межами.   
CTP надає комплексні послуги з підтримки 
перекваліфікації під час переходу від військової 
кар’єри до працевлаштування, продовження освіти чи 
виходу на пенсію та протягом двох років після 
звільнення у формі підтримки працевлаштування.  
Команда CTP із залучення роботодавців складається з 
трьох елементів: 

1) розвиток і управління стратегічними 
відносинами з роботодавцями, групами 
роботодавців з метою максимізації кількості 
якісних вакансій, можливостей для тих, хто 
залишив службу; 

2) розвиток робочих стосунків з роботодавцями, 
залучаючи зацікавлені сторони у регіонах 
Великобританії;  

3) дослідження потреб секторів, тенденцій і як це 
пов’язати з тими, хто залишив службу 

 
Житло для 
бездомних 
ветеранів 

https://www.gov.uk/gui
dance/support-for-war-
veterans#legacy-health-
1  

Міністерство оборони підтримує скоординований 
підхід до задоволення потреб колишніх 
військовослужбовців, співпрацюючи з політичними 
керівниками, щоб гарантувати, що колишній 
військовослужбовець, який потребує підтримки в 
забезпеченні проживання, отримує належну допомогу. 
Департамент у справах громад і місцевого 
самоврядування (DCLG) в Англії та децентралізовані 
органи управління в Шотландії, Північній Ірландії та 
Уельсі несуть основну відповідальність за політику 
щодо бездомних. 
 
Міністерство оборони підтримало створення 2 програм 
підтримки житла для колишніх військовослужбовців – 
Mike Jackson House в Aldershot, який відкрився в 2008 
році, і The Beacon at Catterick, який відкрився для 
мешканців на вересні 2011 року. Основна увага 

https://www.gov.uk/guidance/recruitment-for-ex-services-personnel
https://www.gov.uk/guidance/recruitment-for-ex-services-personnel
https://www.gov.uk/guidance/recruitment-for-ex-services-personnel
https://www.gov.uk/guidance/recruitment-for-ex-services-personnel
https://www.gov.uk/guidance/career-transition-partnership
https://www.gov.uk/guidance/career-transition-partnership
https://www.gov.uk/guidance/career-transition-partnership
http://health.bracknell-forest.gov.uk/wp-content/uploads/2018/04/Foresight_report_9_veterans.pdf
http://health.bracknell-forest.gov.uk/wp-content/uploads/2018/04/Foresight_report_9_veterans.pdf
http://health.bracknell-forest.gov.uk/wp-content/uploads/2018/04/Foresight_report_9_veterans.pdf
http://health.bracknell-forest.gov.uk/wp-content/uploads/2018/04/Foresight_report_9_veterans.pdf
http://health.bracknell-forest.gov.uk/wp-content/uploads/2018/04/Foresight_report_9_veterans.pdf
https://www.gov.uk/guidance/support-for-war-veterans#legacy-health-1
https://www.gov.uk/guidance/support-for-war-veterans#legacy-health-1
https://www.gov.uk/guidance/support-for-war-veterans#legacy-health-1
https://www.gov.uk/guidance/support-for-war-veterans#legacy-health-1
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приділяється допомозі особам, які працюють, щоб 
забезпечити мінімізацію ризику залишитися 
бездомним шляхом надання схем, які пропонують 
доступне житло. 
 

Психічне 
здоров’я 

https://www.nhs.uk/nhs
-services/armed-forces-
community/mental-
health/veterans-
reservists/ 
 
https://combatstress.org
.uk/get-help/how-we-
help/our-treatment 
 
https://support.veterans
gateway.org.uk/app/ans
wers/detail/a_id/853/c/5
1/About-mental-
wellbeing/Accessing-
support/Bereavement/%
E2%80%98Op-
COURAGE'-the-
veterans%E2%80%99-
mental-health-service-
from-the-NHS  
 
 

Op COURAGE – служба психічного здоров’я та 
благополучча ветеранів. Це спеціалізована служба 
охорони психічного здоров’я Національної служби 
охорони здоров’я, призначена для надання допомоги 
військовослужбовцям, які звільняються з армії, 
резервістам, ветеранам збройних сил та їхнім родинам. 
 
Напрямки допомоги: 

- допомога у переході від військового до 
цивільного життя шляхом надання 
психіатричної допомоги за допомогою 
медичних послуг оборонного відомства (DMS) 

- допомага з визначенням і лікуванням ранніх 
ознак проблем з психічним здоров’ям, психічні 
розлади та психологічні травми 

- надання підтримки та лікування від 
зловживання психоактивними речовинами та 
залежностей 

- зв’язок із благодійними та місцевими 
організаціями для підтримки потреб у здоров’ї 
та добробуті (допомога з житлом, стосунками, 
фінансами, працевлаштуванням) 

- підтримка сімей військовослужбовців, які 
мають проблеми з психічним здоров’ям, у тому 
числі надання їм доступу до місцевих послуг 

 
Здоров’я The Centre for 

Veterans Health at 
King Edward VII's 
Hospital: Pain 
Management 
Programme (PMP)  
 
https://support.veterans
gateway.org.uk/app/ans
wers/detail/a_id/896  
 
https://www.kingedwar
dvii.co.uk/the-
charity/veterans-pain-
management-
programme  

Центр охорони здоров’я ветеранів у лікарні короля 
Едуарда VII: Програма лікування болю (PMP) 
Програма лікування болю (PMP) у Центрі охорони 
здоров’я ветеранів у лікарні короля Едуарда VII — це 
програма, заснована на фактичних даних, яка 
використовує випробувані стратегії знеболення, які 
були адаптовані для задоволення конкретних потреб 
ветеранів. 
Загальні цілі PMP полягають у наданні практичних 
стратегій, які допоможуть ветеранам покращити якість 
їхнього життя разом із їхнім болем. 
Стратегії включають: 

- допомога ветеранам краще зрозуміти біль, 
- управління фізичною активністю та настроєм 
- перегляд ліків, пов’язаних із болем, щоб 

підвищити впевненість у повсякденному 
лікуванні болю. 

PMP проводиться міждисциплінарною командою 
досвідчених клініцистів з лікування болю, включаючи 
консультанта з лікування болю, клінічного психолога-
консультанта, фізіотерапевта-фахівця з лікування 

https://www.nhs.uk/nhs-services/armed-forces-community/mental-health/veterans-reservists/
https://www.nhs.uk/nhs-services/armed-forces-community/mental-health/veterans-reservists/
https://www.nhs.uk/nhs-services/armed-forces-community/mental-health/veterans-reservists/
https://www.nhs.uk/nhs-services/armed-forces-community/mental-health/veterans-reservists/
https://www.nhs.uk/nhs-services/armed-forces-community/mental-health/veterans-reservists/
https://combatstress.org.uk/get-help/how-we-help/our-treatment
https://combatstress.org.uk/get-help/how-we-help/our-treatment
https://combatstress.org.uk/get-help/how-we-help/our-treatment
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/853/c/51/About-mental-wellbeing/Accessing-support/Bereavement/%E2%80%98Op-COURAGE'-the-veterans%E2%80%99-mental-health-service-from-the-NHS
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/896
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/896
https://support.veteransgateway.org.uk/app/answers/detail/a_id/896
https://www.kingedwardvii.co.uk/the-charity/veterans-pain-management-programme
https://www.kingedwardvii.co.uk/the-charity/veterans-pain-management-programme
https://www.kingedwardvii.co.uk/the-charity/veterans-pain-management-programme
https://www.kingedwardvii.co.uk/the-charity/veterans-pain-management-programme
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 3 

болю, медсестру-фахівця з лікування болю та 
психіатра. 
PMP — це десятиденна віртуальна програма, яка 
триває дев’ять місяців і виконується віртуально на 
Zoom, доступна БЕЗКОШТОВНО для всіх ветеранів по 
всій Великобританії 

Сполучені Штати Америки 
Житло для 
бездомних 
ветеранів 

Homeless Veterans’ 
Reintegration 
Program (HVRP) 
Програма реінтеграції 
бездомних ветеранів 
(HVRP) 
 
https://www.dol.gov/ag
encies/vets/programs/hv
rp  
https://soarworks.samhs
a.gov/article/soar-and-
homeless-veterans-
reintegration-program-
hvrp   
 
https://www.ssa.gov/pe
ople/veterans/  
 

Homeless Veterans’ Reintegration Program (HVRP) 
Програма реінтеграції бездомних ветеранів (HVRP) 
HVRP - це конкурсна грантова програма 
працевлаштування Міністерства праці, Служби 
зайнятості та професійної підготовки ветеранів (DOL-
VETS), єдиний федеральний грант, спрямований 
виключно на конкурентоспроможне працевлаштування 
бездомних ветеранів.  
Передбачає надання допомоги у реінтеграції 
бездомних ветеранів до повноцінної роботи та 
стимулюванні розвитку ефективних систем надання 
послуг для задоволення потреб бездомних ветеранів.  
Допомагає ветеранам отримати доступ до SSI/SSDI під 
час працевлаштування. SSI/SSDI Outreach, Access, and 
Recovery (SOAR) фінансується Управлінням з питань 
зловживання психоактивними речовинами та 
психічного здоров’я (SAMHSA) і є національною 
програмою, розробленою для розширення доступу до 
програм допомоги по інвалідності, якими керує 
Адміністрація соціального забезпечення (SSA) для 
відповідних дорослих і дітей, які переживають або 
ризикують залишитися бездомними та мають серйозні 
психічні захворювання, медичні розлади та/або супутні 
розлади вживання психоактивних речовин 

Допомога по 
інвалідності 

Social Security 
Administration (SSA) 
and the Department of 
Veterans Affairs (VA) 
https://www.ssa.gov/pe
ople/veterans/  
 
https://www.va.gov/dis
ability/eligibility/  

Адміністрація соціального забезпечення (SSA) 
та Департамент у справах ветеранів (VA) 
адміністративні програми, які виплачують допомогу по 
інвалідності особам, які мають право. 
Кожне агентство має дотримуватися свого 
власне визначення інвалідності відповідно до 
законодавства. 
 
Social Security Administration (SSA) керує двома 
програмами для осіб з інвалідністю, які можуть надати 
допомогу ветеранам та їхнім родинам. Виплати 
орієнтовані на спеціальне визначення інвалідності, за 
яким особа повинна продемонструвати нездатність 
виконувати значну прибуткову діяльність через фізичні 
або психічні порушення, які можна визначити з 
медичної точки зору фізичного або психічного розладу, 
який може призвести до смерті, або яка триває або 
можна очікувати, що триватиме протягом 
безперервного щонайменше 12 місяців.  
 

https://www.dol.gov/agencies/vets/programs/hvrp
https://www.dol.gov/agencies/vets/programs/hvrp
https://www.dol.gov/agencies/vets/programs/hvrp
https://soarworks.samhsa.gov/article/soar-and-homeless-veterans-reintegration-program-hvrp
https://soarworks.samhsa.gov/article/soar-and-homeless-veterans-reintegration-program-hvrp
https://soarworks.samhsa.gov/article/soar-and-homeless-veterans-reintegration-program-hvrp
https://soarworks.samhsa.gov/article/soar-and-homeless-veterans-reintegration-program-hvrp
https://soarworks.samhsa.gov/article/soar-and-homeless-veterans-reintegration-program-hvrp
https://www.ssa.gov/people/veterans/
https://www.ssa.gov/people/veterans/
https://www.ssa.gov/people/veterans/
https://www.ssa.gov/people/veterans/
https://www.va.gov/disability/eligibility/
https://www.va.gov/disability/eligibility/
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Department of Veterans Affairs (VA) пропонує 
компенсації по інвалідності для ветеранів війни. 
Компенсація по інвалідності надається ветеранам 
залежно від ступеня тяжкості інвалідності внаслідок 
травм або захворювань, отриманих під час військової 
служби або якщо стан здоров’я погіршився під час 
проходження військової служби. Щоб отримати право 
на пільги по інвалідності, ветеран повинен довести, що 
інвалідність пов'язана з виконанням службових 
обов'язків на військовій службі. Компенсація 
виплачується за шкалою, що базується на ступені  
інвалідності, в межах від 10 до 100%, 
з кроком у 10%. Рейтинг ветерана може змінюватися з 
часом залежно від стану його здоров'я. Цей рейтинг не 
змінюється залежно від заробітку ветерана. 
 

National 
Veterans 
Homeless 
Support 
(NVHS)  (FL) 
Національна 
підтримка 
бездомних 
ветеранів  

https://nvhs.org/progra
ms/ 
 

Програми: 
1) пошук і порятунок - це унікальна та ефективна 
програма допомоги бездомним ветеранам та ветеранам 
з груп ризику, а також їхнім сім'ям, що має дві основні 
цілі: знайти та допомогти безпритульним бездомним 
ветеранам та їхнім утриманцям, які живуть на вулиці, в 
лісі або в своїх автомобілях та запобігати ризикам 
втрати житла через фінансові проблеми. Спеціальна 
команда співробітників і волонтерів працюють у 
громаді, щоб знайти, зв'язатися і підтримати ветеранів. 
Програма забезпечує їх базові потреби, такі як їжа, 
одяг, спорядження для активного відпочинку, 
предмети гігієни, медична допомога. Для отримання 
житла відбувається перенаправлення до програм для 
ветеранів війни, тимчасових або постійних житлових 
агентств, а також до фахівців з оформлення пільг. 
Фінансова допомога, наприклад, екстрені гранти на 
оренду житла, комунальні послуги та інші нагальні 
потреби, кейс-менеджмент, наприклад, допомога з 
плануванням бюджету, працевлаштуванням, освітою та 
іншими цілями. 
Також організовуються дві масштабні щорічні 
інформаційно-просвітницькі події: День Подяки та  
Теплий повний безпечний. 
 
2) програма NVHS PTSA була створена для 
просвітництва щодо посттравматичного стресового 
розладу 
 
3) програма тимчасового житла - надає тимчасове 
житло колишнім бездомним ветеранам та їхнім 
утриманцям, головною метою якої є допомога у 
досягненні самодостатності та сталості. Протягом 
цього часу ветеранам допомагають розробити 
індивідуальні плани, які допоможуть їм знову стати 
«на ноги», такі як працевлаштування, отримання 

https://nvhs.org/programs/
https://nvhs.org/programs/
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статусу особи з інвалідністю,  розвиток життєвих 
навичок. 

Медичні 
пільги для 
ветеранів 
війни 

https://www.va.gov/hea
lth-care/about-va-
health-benefits/  

Пакет медичних послуг для кожного ветерана 
унікальний, буде включати догляд та послуги, які 
допоможуть: 

- лікувати хвороби та травми 
- запобігти майбутнім проблемам зі здоров'ям 
- покращити працездатність 
- підвищити якість життя 

Усі ветерани отримують страховку на більшість 
послуг, але лише деякі з них мають право на додаткові 
пільги, наприклад, на стоматологічну допомогу. 
Повний перелік страхових пільг залежить від 
пріоритетної групи та рекомендацій постачальника 
первинної медичної допомоги та медичних стандартів 
лікування будь-яких захворювань, які у можуть бути. 
 

Пільги для 
колишніх 
військовополо
нених 

https://www.va.gov/dis
ability/eligibility/former
-pows/  

Проблеми зі здоров'ям, пов'язані з перебуванням у 
полоні, дають право на отримання компенсації за 
інвалідність у зв'язку з участю у бойових діях. 
Компенсація передбачає щомісячні неоподатковувані 
виплати. 
 

Компенсація 
по 
інвалідності 
внаслідок 
ПТСР та 
лікування 

https://www.ptsd.va.go
v/ 
 

Посттравматичний стресовий розлад (ПТСР), 
отриманий внаслідок травматичної події, що сталася 
під час служби надає право на компенсацію по 
інвалідності у зв'язку з ПТСР. Компенсація передбачає 
неоподатковувані щомісячні виплати.  
 

Освіта та 
навчання 

https://www.va.gov/edu
cation/about-gi-bill-
benefits/  

Пільги, передбачені GI Bill, допоможуть оплатити 
навчання в коледжі, аспірантурі та на тренінгах. З 1944 
року GI Bill допомагає ветеранам та членам їхніх сімей 
отримати гроші, щоб покрити всі або частину витрат на 
навчання або професійну підготовку.  
 

Кар'єра та 
працевлаштув
ання  

https://www.va.gov/car
eers-
employment/vocational
-rehabilitation/  
 
https://www.va.gov/car
eers-
employment/vocational
-
rehabilitation/eligibility
/  

Якщо ветеран має інвалідність, що пов'язана з 
проходженням служби та яка обмежує працездатність 
або перешкоджає працювати, допомагає програма 
"Готовність та працевлаштування ветеранів". Ця 
програма - також відома як Розділ 31 або VR&E - 
допомагає визначити варіанти працевлаштування і 
задовольнити потреби в освіті або навчанні. У деяких 
випадках члени родини також можуть мати право на 
певні пільги. 
5 напрямків підтримки та послуг, для освіти або 
професійної підготовки, пошуку і збереження роботи: 

1) «Повторне працевлаштування» 
https://www.va.gov/careers-
employment/vocational-
rehabilitation/programs/reemployment  

Програма допомагає повернутися ветерану з набутою 
інвалідністю на колишню роботу і підтримати 

https://www.va.gov/health-care/about-va-health-benefits/
https://www.va.gov/health-care/about-va-health-benefits/
https://www.va.gov/health-care/about-va-health-benefits/
https://www.va.gov/disability/eligibility/former-pows/
https://www.va.gov/disability/eligibility/former-pows/
https://www.va.gov/disability/eligibility/former-pows/
https://www.ptsd.va.gov/
https://www.ptsd.va.gov/
https://www.va.gov/education/about-gi-bill-benefits/
https://www.va.gov/education/about-gi-bill-benefits/
https://www.va.gov/education/about-gi-bill-benefits/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/eligibility/
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/reemployment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/reemployment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/reemployment
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роботодавця у підготовці робочого місця для 
задоволення потреб ветерана. 

2) «Швидкий доступ до працевлаштування» 
https://www.va.gov/careers-
employment/vocational-
rehabilitation/programs/rapid-access-to-
employment  

Програма допомагає знайти роботу або кар'єру, яка 
використовує наявний набір навичок. 

3) «Самозайнятість» https://www.va.gov/careers-
employment/vocational-
rehabilitation/programs/self-employment  

Військовослужбовець або ветеран з інвалідністю, 
пов'язаною з проходженням служби, який має 
проблеми з працевлаштуванням, може отримати 
допомогу щоб розпочати власний бізнес. 

4)  «Працевлаштування через довгострокові 
послуги» https://www.va.gov/careers-
employment/vocational-
rehabilitation/programs/long-term-services  

Для ветерана з інвалідністю, у якого набуті бар'єри для 
працевлаштування, є можливість отримати освіту або 
професійну підготовку, необхідну для пошуку роботи в 
іншій сфері. 

5) "Незалежне життя» https://www.va.gov/careers-
employment/vocational-
rehabilitation/programs/independent-living  

Для ветерана з інвалідністю, який не можете 
повернутися до роботи одразу, надаються послуги, які 
допомагають жити максимально незалежно. 
Для цього подається заявка на отримання пільг і послуг 
у сфері VR&E, призначається первинна оцінка з 
консультантом з професійної реабілітації (VRC) який 
визначає, чи наявне право на отримання пільг та послуг 
у рамках VR&E.   
 

Допомога на 
житло  

https://www.va.gov/hou
sing-assistance/home-
loans/loan-types/  

Кредити на житло від VA 
Програми житлового кредитування VA допомагають 
придбати, побудувати чи покращити житло або 
рефінансувати поточний кредит на житло, включаючи 
прямий кредит VA та 3 кредити з підтримкою VA.  
З прямим кредитом на житло VA виступає в ролі 
іпотечного кредитора. Програма Native American Direct 
Loan (NADL) надає кращі умови, ніж кредит на житло 
від приватного кредитора (приватного банку, іпотечної 
компанії або кредитної спілки). 
 
За допомогою кредиту на придбання житла з 
підтримкою VA гарантується (або покривається) 
частина кредиту, який ветеран отримуєте від 
приватного кредитора. Якщо кредит на придбання 
житла з підтримкою VA потрапляє під стягнення, 
гарантія дозволяє кредитору відшкодувати частину або 

https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/rapid-access-to-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/rapid-access-to-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/rapid-access-to-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/rapid-access-to-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/self-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/self-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/self-employment
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/long-term-services
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/long-term-services
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/long-term-services
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/independent-living
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/independent-living
https://www.va.gov/careers-employment/vocational-rehabilitation/programs/independent-living
https://www.va.gov/housing-assistance/home-loans/loan-types/
https://www.va.gov/housing-assistance/home-loans/loan-types/
https://www.va.gov/housing-assistance/home-loans/loan-types/
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всі свої збитки. Оскільки кредитор менше ризикує, він 
з більшою ймовірністю надасть кредит на кращих 
умовах. Майже 90% усіх кредитів на житло, 
забезпечених VA, надаються без першого внеску. 
Типи кредитів: кредит на купівлю, програма прямого 
кредитування корінних американців (NADL), кредит на 
рефінансування зі зниженою відсотковою ставкою 
(IRRRL), кредит на рефінансування готівкою 
 

Long-Term 
Care Services 
for Veterans 
послуги 
довгостроково
го догляду. 

https://www.everycrsre
port.com/reports/R4469
7.html  

Управління охорони здоров'я ветеранів (VHA), 
оперативний підрозділ Департаменту у справах 
ветеранів (VA), є безпосереднім постачальником 
медичних послуг, багато в чому схожим на велику 
приватну систему охорони здоров'я. На додаток до 
надання стаціонарних, амбулаторних та інших 
медичних послуг, VHA надає та закуповує послуги 
довгострокового догляду. VHA є одним з двох 
федеральних платників послуг довгострокового 
догляду (другий - Medicaid). 
Починаючи з 1960-х років, VHA має право надавати 
ветеранам послуги з догляду в будинках престарілих у 
різних установах, включаючи заклади VHA, приватні 
заклади, що працюють за контрактом з VHA, та 
державні будинки для ветеранів.  
Право на участь у програмах довгострокового догляду 
залежить від права на медичне обслуговування в 
рамках програми, яке ґрунтується насамперед на 
статусі ветерана, отриманому під час військової 
служби. Після реєстрації право ветеранів на отримання 
послуг довгострокового догляду залежить від кількох 
факторів, включаючи потребу ветеранів у послугах (як 
це визначено VA), те, чи є послуги інституційними або 
неінституційними. 

Програма TAP 
Міністерства 
оборони США 
The 
Department of 
Defense 
Transition 
Assistance 
Program 
(DoD-TAP)  
 

https://www.dodtap.mil
/dodtap/app/home  
https://www.tapevents.
mil/resources/document
s  

Програма TAP Міністерства оборони США - це 
статутна програма, що базується на результатах (10 
USC, гл. 58), яка розширює можливості, послуги та 
навчання для військовослужбовців, що звільняються з 
військової служби, у їхній підготовці до досягнення 
цілей після закінчення військової кар'єри. 
 
Обов'язкові компоненти TAP застосовуються до всіх 
військовослужбовців, які перебувають на дійсній 
службі щонайменше 180 днів безперервно або більше, 
включно з Національною гвардією та резервом. 
 
Навчальна програма TAP eLearning розроблена, щоб 
надати військовослужбовцям, які не можуть 
відвідувати TAP особисто через військову необхідність 
та за погодженням з керівником/консультантом TAP, 
можливість виконати свої зобов'язання в рамках TAP. 
Електронне навчання доступне для 
військовослужбовців, ветеранів та їхніх дружин через 

https://www.everycrsreport.com/reports/R44697.html
https://www.everycrsreport.com/reports/R44697.html
https://www.everycrsreport.com/reports/R44697.html
https://www.dodtap.mil/dodtap/app/home
https://www.dodtap.mil/dodtap/app/home
https://www.tapevents.mil/resources/documents
https://www.tapevents.mil/resources/documents
https://www.tapevents.mil/resources/documents
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систему онлайн-навчання DoD Transition Online 
Learning (TOL). 
 

Ізраїль 
Інноваційна 
медична 
онлайн-
система для 
ветеранів 

https://www.jpost.com/i
srael-news/article-
748749  

У співпраці з Організацією ветеранів з інвалідністю 
ЦАХАЛу, відділення реабілітації уклало партнерство з 
провідною медичною компанією PAMI, щоб 
запропонувати своєчасні та професійні медичні 
консультації за різними напрямками. 
В рамках нового сервісу десятки висококваліфікованих 
та досвідчених лікарів, що спеціалізуються на 
ортопедії, дерматології та психіатрії, будуть доступні 
для онлайн-консультацій.  
У найближчі місяці послуга буде розширена за рахунок 
включення додаткових спеціалізованих лікарів, таких 
як неврологи і сімейні лікарі, що ще більше розширить 
спектр медичних послуг, доступних ветеранам. 
Процес онлайн-консультації був розроблений таким 
чином, щоб бути безперебійним і зручним. Ветерани з 
інвалідністю можуть записатися на прийом до 
профільних лікарів через особистий кабінет на 
нещодавно розробленому веб-сайті відділення 
реабілітації або зателефонувавши на спеціальну гарячу 
лінію відділення. 
Усуваючи необхідність фізичного відвідування 
медичних установ, нова послуга значно скоротить час 
очікування і полегшить тягар для ветеранів ЦАХАЛу, 
особливо тих, хто проживає в периферійних районах, 
де доступ до спеціалізованої медичної допомоги 
обмежений. 

Peace of Mind https://peaceofmind.org
.il/the-program/  

Програма "Душевний спокій" надає ветеранам 
ЦАХАЛу час і простір для того, щоб обміркувати свій 
бойовий досвід у сприятливому середовищі, 
включаючи тиждень, проведений у єврейській громаді 
закордоном.  
Ветерани повертаються із зміцненим емоційним і 
психічним здоров'ям, що дозволяє їм більш здорово 
переходити від військового до цивільного життя. 
Процес інтервенції: 
Місяць 1 - вступний воркшоп 
2-денний воркшоп з ночівлею на свіжому повітрі, який 
включає групові заняття на морі. Мета цього воркшопу 
обговорити особисті та командні цілі та очікування на 
початку процесу, представити терапевтичну мову і 
встановити взаєморозуміння з двома фасилітаторами. 
Місяць 2 - тижневий семінар у єврейській громаді за 
кордоном 
Команда та їхні фасилітатори їдуть до єврейської 
громади за межами Ізраїлю. Цей восьмиденний семінар 
є ядром програми і включає в себе інтенсивні групові 
заняття з 8 ранку до 16 вечора щодня, а також 
різноманітні вечірні заходи після інтенсивного дня, а 

https://www.jpost.com/israel-news/article-748749
https://www.jpost.com/israel-news/article-748749
https://www.jpost.com/israel-news/article-748749
https://peaceofmind.org.il/the-program/
https://peaceofmind.org.il/the-program/
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також якісне спілкування один з одним і з 
приймаючими сім'ями. Віддаленість від Ізраїлю на 
цьому етапі терапевтичного процесу відіграє 
вирішальну роль у створенні безпечного, спокійного і 
сприятливого середовища. 
Місяць 3 - підсумковий семінар 
Шість тижнів після повернення до повсякденного 
життя в Ізраїлі команда бере участь в одноденному 
воркшоп на свіжому повітрі, під час якого часники 
обмірковують індивідуальні та групові інсайти, 
отримані під час основного воркшопу. Це важливий 
крок у забезпеченні безперервності та сталості 
процесу. 
Місяць 4-8 - індивідуальне лікування 
На наступному семінарі деякі учасники просять про 
індивідуальну допомогу, в той час як терапевти також 
проактивно звертаються до тих, хто, на їхню думку, 
потребує подальшого консультування. Протягом 
наступних п'яти місяців учасники дотримуються 
індивідуальних планів лікування, адаптованих до їхніх 
конкретних симптомів і потреб. 
Місяць 9 - заключний семінар 
Заключний воркшоп дозволяє провести довгострокову 
оцінку того, що група отримала в процесі і який вплив 
це 
має на учасників. Під час цього воркшопу учасники ще 
раз оцінюються, щоб визначити будь-які потреби в 
подальшої індивідуальної терапії. 

Програма 
інтеграції 
бойових 
ветеранів у 
високі 
технології 

https://www.i24news.tv
/en/news/israel/society/
1643012456-israel-a-
program-to-integrate-
combat-vets-into-high-
tech  

Ізраїльська програма працює над інтеграцією ветеранів 
бойових дій ізраїльської армії у високотехнологічний 
сектор Startup Nation.  
Фірма з кібербезпеки Cymotive Technologies 
об'єдналася з громадською організацією StartUp Nation 
Central, щоб запустити програму, покликану заповнити 
прогалину і допомогти ветеранам бойових дій перейти 
до кар'єри у сфері високих технологій.  
Програма включатиме комплексне технологічне 
навчання, семінари, професійну орієнтацію та 
наставництво. 

“One Soul” 
reform 2021 

https://www.i24news.tv
/en/news/israel/politics/
1655639135-israeli-
parliament-passes-
reforms-to-aid-
disabled-idf-veterans  
 

Ветерани з інвалідністю ЦАХАЛу отримують 
додаткове фінансування на придбання медичних 
транспортних засобів або заміну їхнього нинішнього 
засобу, а також отримують спеціалізовані квартири і 
допомогу з їхньою орендою. 
 

Безпечний 
будинок -
safehouse 

https://shikum.mod.gov
.il/medical/hospitalizati
on/safehouse  

Унікальна послуга, адаптована до психічної кризи та 
потреби в догляді та підтримці іншим способом. Надає 
можливість пройти лікування з повним пакетом і 
супроводом професійної команди. 
 
Безпечний дім в Тель-Ха-Шомер 

https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/society/1643012456-israel-a-program-to-integrate-combat-vets-into-high-tech
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://www.i24news.tv/en/news/israel/politics/1655639135-israeli-parliament-passes-reforms-to-aid-disabled-idf-veterans
https://shikum.mod.gov.il/medical/hospitalization/safehouse
https://shikum.mod.gov.il/medical/hospitalization/safehouse
https://shikum.mod.gov.il/medical/hospitalization/safehouse
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Служба працює з розумінням того, що госпіталізація в 
психіатричну лікарню підходить не всім, хто 
переживає психічну кризу. Послуга надається в тому 
числі ветеранам з інвалідністю ЦАХАЛу та силових 
структур, які мають право на лікування та після 
встановлення посттравматичного чи психічного 
ушкодження. 
 
Наявні три типи спеціалізованих будинків для людей, 
які мають справу з посттравматичним стресовим 
розладом: 

1) Безпечний дім в Тель-Ха-Шомер 
Безпечний дім надає тим, хто має справу з 
посттравматичним стресом, негайну терапевтичну 
відповідь під час особистої кризи та в екстрених 
ситуаціях. Будинок розташований у лікарні Тель 
Хашомер і працює цілодобово. Місце адаптоване для 
лікування людей з посттравмою, на засадах безпеки 
(воно не є частиною психіатричного відділення 
лікарні), і надає пакет підтримки, який включає 
проживання, повний пансіон та супровід професійної 
команди. Тривалість перебування становить близько 
тижня, а лікування визначається на розсуд лікувальної 
групи на місці. 

2) Пункт невідкладної допомоги в лікарні Тель-
Ха-Шомер - у надзвичайних ситуаціях можна 
звернутися безпосередньо до відділення 
невідкладної допомоги в лікарні Тель-Ха-
Шомер 

Безпечний дім забезпечує миттєве реагування, тому 
немає необхідності заздалегідь отримувати 
направлення з реабілітаційного відділення. Людину 
оглядають в травмпункті у супроводі бригади 
безпечного будинку. 
 

3) Бейт Мазен Ветерани з інвалідністю ЦАХАЛу 
та сил безпеки, які стикаються з психічною 
кризою, можуть отримати догляд, який 
передбачає пакет підтримки, який включає 
проживання, повний пансіон та супровід 
професійної команди. 

Бейт Мазен — це програма, яка передбачає 
психіатричне та психічне лікування, соціальні та 
групові заходи, інтеграцію, робочі семінари тощо з 
метою напрацювання соціальних навичок та інтеграції 
в суспільство та працевлаштування 
Дозволяється перебувати в будинку до 3 місяців. 
Тривалість перебування та лікування визначається 
відповідно до особистої ситуації та за погодженням з 
сімейним лікарем. 
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Пре-
реабілітація 

https://shikum.mod.gov
.il/rehabilitation/vocatio
nal/trom  

У рамках попередньої реабілітації створюється 
навчальний та експериментальний план діяльності для 
збереження та розвитку особистих навичок, який 
відповідатиме особистим потребам до початку процесу 
реабілітації. 
Попередня реабілітація надається ветеранам з 
інвалідністю, які поки не можуть інтегруватися в 
програму реабілітації та потребують дореабілітаційних 
заходів. 
Допомога надається максимум на 4 роки або до 
включення в програму реабілітації, залежно від того, 
що настане раніше. 
Передбачає відшкодування витрат у розмірі 10 000 
шекелів за календарний рік на передреабілітаційні 
заходи: 

- курси у Відкритому університеті 
- інтеграція в програми для формування навичок 

навчання 
- мистецькі курси, такі як: фотографія, живопис 

або музика 
- експериментальні заняття, такі як серфінг тощо  

 
Фінансування 
психологічної 
допомоги 
членам сім'ї 

https://shikum.mod.gov
.il/family/support/thera
py  

Члени сімей осіб з інвалідністю ЦАХАЛу та сил 
безпеки, які відповідають наступним двом умовам, 
мають право на фінансування лікування за 
напрямками: психічна терапія, додаткова медицина для 
дітей. 

Фінансування 
альтернативни
х методів 
лікування 

https://shikum.mod.gov
.il/medical/treatment/alt
ernative  

Особи з посттравмою, психічною травмою або 
травмою голови, мають право на відшкодування витрат 
(розмірі 6000 шекелів за календарний рік) на 
альтернативні методи лікування та додаткової медичні 
заходи: остеопатія, хіропрактика, акупунктура, Туїна, 
медичний масаж, фельденкрайза, рефлексотерапія, 
шиацу, метод Олександра, йога, вацу, пілатес, терапія 
за допомогою коней, терапія за допомогою тварин, 
музична терапія, терапія водою (наприклад, серфінг), 
біологічний зворотний зв’язок, дієта, гомеопатія, тай-
чи, гіпнотерапія, натуропатія, уважність, квіти Баха, 
цигун, метод Альбаума, метод Паули. 
Вибір терапевта та застосування альтернативних 
методів лікування є вашою відповідальністю. 
Міністерство оборони відповідає лише за фінансування 
лікування і не несе професійної відповідальності щодо 
особи терапевта, змісту лікування чи його результатів 

 

https://shikum.mod.gov.il/rehabilitation/vocational/trom
https://shikum.mod.gov.il/rehabilitation/vocational/trom
https://shikum.mod.gov.il/rehabilitation/vocational/trom
https://shikum.mod.gov.il/family/support/therapy
https://shikum.mod.gov.il/family/support/therapy
https://shikum.mod.gov.il/family/support/therapy
https://shikum.mod.gov.il/medical/treatment/alternative
https://shikum.mod.gov.il/medical/treatment/alternative
https://shikum.mod.gov.il/medical/treatment/alternative


 
1.3. Реінтеграція ветеранів/ветеранок 
російсько-української війни в контексті 
довготривалої війни 
 
В теперішніх умовах, повертаючись до 
цивільного життя ветерани/ветеранки не 
опиняються в умовах “мирного життя”. Саме 
тому не варто говорити про “реінтеграція до 
мирного життя”, адже широкомасштабне 
російське вторгнення, ракетні обстріли, що 
загрожують всій Україні, продовження цієї 
війни цього не дозволяє.  
 
У звʼязку з цим стратегія реінтеграції 
ветеранів і ветеранок має не тільки включати 
послуги та можливості відповідно до вказаних 
вище складових, а й впливати та 
забезпечувати загальну обороноздатність 
держави, стійкість громад і країни в умовах 
довготривалої війни. Реінтеграція має 
корегуватися на вимоги адаптації у воєнний 
час, повоєнне відновлення і прогнози 
подальшого розвитку країни. 
 
Програми, що сприятимуть стійкості країни, її 
обороноздатності та на які безпосередньо 
можуть реалізовувати ветерани і ветеранки 
слід включати до реінтеграційних стратегій. 
Зокрема основними такими програмами є: 

1) національно-патріотичне виховання і 
визнання провідної ролі 
ветеранів/ветеранок в питаннях. Цей 
компонент пояснюється тією 
важливою роллю, які несуть Захисники 
та Захисниці України в формуванні 
національної ідеї, мети, місії держави, 
її захисті, вивчення історії, виховання 
поваги до народу, Батьківщини; 
виховання загальнолюдських 
цінностей, поваги до прав і свобод 
людини, дотримання законів і 
моральних норм поведінки 

2) посилення демократичних процесів і 
активна участь ветеранів/ветеранок в 
них. Сукупність особливостей 
ветеранської спільноти, таких як: 
чутливість до суспільних проблем і 
нетерпимість до проявів корупції̈, 
несправедливості, соціальна 
активність, високий потенціал 
розвитку громадянської̈ активності, 
міцна самоідентифікація зі своєю 

референтною групою визначають 
ветеранів/ветеранок в якості 
майбутньої демократичної та 
політичної еліти країни. 
Ветеранів/ветеранок слід залучати до 
прийняття рішень в громаді, 
формування місцевих програм, 
складання місцевих нормативно-
правових актів, розподілу ресурсів 

3) реагування на можливі катастрофи, 
пов’язані з війною, підготовка 
населення до них, комунікації щодо 
них 

4) гуртування громади, зміцнення 
соціальних звʼязків. Включає: 
підтримку сімей, родинних відносин; 
розвиток мереж спільнот; залучення 
людей до справ в громадах, 
формування активної громадської 
участі, спільний розвиток громад, 
виховання відчуття причетності та 
відповідальності 

5) зміцнення економічної стійкості. 
Включає: надання можливостей для 
самозабезпечення і підтримки 
достатнього рівня життя, зокрема, 
через зайнятість, самозайнятість, 
програми підтримки бізнесу. 

 



 
1.4. Формула української реінтеграції 
 

Компонент реінтеграції ветеранів і 
ветеранок 

Заходи для реалізації компоненту  

Фізичне здоров’я Формується через надання якісних медичних і 
реабілітаційних послуг 
 

Психічне здоров’я і психосоціальне 
благополуччя 

Утворюється завдяки функціонуванню системи 
охорони психічного здоров’я, надання 
психіатричної, психологічної, психосоціальної 
допомоги 

Економічний добробут Реалізується через навчання, освіту, зайнятість, 
розвиток ветеранського бізнесу 

Забезпечення житлом  Здійснюється з використанням різних 
можливостей і інструментів (інвестиційних, 
кредитних тощо) 

Спорт ветеранів, ветеранок Впровадження програм стимулювання і 
підтримки заняття спортом 

Активне соціальне функціонування, 
включення до спільнот і громад 

- підтримка ветеранських спільнот  
- включення до програм і заходів в 

громадах  
- реалізація програм національно-

патріотичного виховання 
- забезпечення підтримки оточуючими 

людьми через формування в них 
позитивного образу ветеранів, 
ветеранок 

- включення до процесів впливу на 
рішення влади, розподілу ресурсів 

- включення до політичних процесів  

Інформаційна, консультативна 
підтримка, забезпечення координації 
надання допомоги, перенаправлення 

Забезпечення функціонування системи органів  
і відповідальних осіб, які підтримують, 
консультують, перенаправляють 

 
Важливі принципи впровадження системи реінтеграції ветеранів і ветеранок: 

1) активне залучення членів сімей ветеранів, ветеранок до процесів реінтеграції 
2) створення умов, за яких ветерани, ветеранки, члени їх сімей відчуватимуть зв’язок з між 

собою, приналежність до ветеранської спільноти та громади 
3) забезпечення активної комунікації органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування з ветеранською спільнотою 
4) активне залучення органами державної влади та органами місцевого самоврядування 

ветеранської спільноти до питань розподілу ресурсів, пошуку шляхів вирішення проблем, 
підтримка лідерів ветеранського руху, також їх залучення до прийняття рішень, що 
стосуються не тільки ветеранської спільноти, а й всієї громади, її безпеки та стійкості. 

 
 



IІ. СИСТЕМА РЕІНТЕГРАЦІЇ 
ВЕТЕРАНІВ І ВЕТЕРАНОК В УКРАЇНІ 
 
2.1. Три рівні системи  
 
Головна проблема, про яку говорять експерти, 
- відсутність єдиної державної політики з 
питань реінтеграції ветеранів, ветеранок, 
підтримки їхніх родин, а також відсутність 
сучасного єдиного законодавчого акту, що 
визначить основи цієї політики.  
 
На фоні цього відбулося практичне 
становлення певної системи реінтеграції 
ветеранів і ветеранок, що не визначена 
формалізованою політикою. Зокрема, 
рішення, направлені на реінтеграцію, 
реалізується через Закон про державний 
бюджет і розподіл бюджетних коштів, а також 
через регіональні бюджети та бюджети 
громад.  
 
Враховуючи це, говоримо про трирівневу 
систему реінтеграції яка деякою мірою 
закриває потреби. Рівні цієї системи 
визначаються рівнем бюджету: 

- рівень держави та можливості, 
передбачені державним бюджетом 
України 

- рівень регіонів і можливості, 
встановлені обласними бюджетними 
програмами 

- рівень громад і можливості бюджетних 
програм громад. 

 
Кожна громада, компонуючи ці можливості, 
може забезпечити набір необхідних заходів 
реінтеграції, яких потребують ветерани, 
ветеранки у відповідній громаді. Головними 
перевагами цієї системи є: швидке реагувати 
на пріоритетні потреби ветеранів і ветеранок, 
їхніх родин, можливість впроваджувати 
прогресивні ідеї з реінтеграції. Недоліком є 
ситуація дискримінації з ознакою місця 
проживання - коли заходи одного регіону чи 
громади надають більше можливостей. В будь 
якому випадку, існуюча система не виключає 
необхідності формування єдиної державної 
політики.  
 
 
2.2. Заходи реінтеграції, впроваджені на 
рівні держави  

 
На рівні держави, згідно Закону про 
державний бюджет відповідного року, інших 
нормативних документів реалізуються 
наступні заходи реінтеграції. 
 
1. Надання медичної допомоги, відновлення 
фізичного здоров’я 
 
Основна медична допомога, яку отримують 
ветерани, ветеранки, їхні родини, надається на 
загальних підставах, в межах визначених 
Програмою медичних гарантій, пакетів 
послуг. Програма медичних гарантій у 2024 
році включає 44 пакети послуг, бюджет 
Програми на 2024 рік становить понад 159 
млрд гривень, з яких 5,2 млрд гривень 
виділено на реімбурсацію лікарських засобів. 
Додаткові можливості можуть бути 
встановлені в регіональних бюджетних 
програмах і програмах громад. 
 
2.  Відновлення психічного здоров’я 
 
Допомога у сфері психічного здоров’я 
надається в рамках програми медичних 
гарантій, пакети: «Психіатрична допомога 
дорослим та дітям у стаціонарних умовах», 
«Психіатрична допомога дорослим та дітям, 
яка надається мобільними 
мультидисциплінарними командами», 
«Супровід та лікування дорослих та дітей з 
психічними розладами на первинному рівні 
медичної допомоги», «Реабілітаційна 
допомога дорослим і дітям у стаціонарних 
умовах» (психологічна допомога), 
«Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 
амбулаторних умовах» (психологічна 
допомога) тощо. 
 
Відповідно до Постанови №307 
передбачається здійснення заходів із 
психологічної̈ допомоги спрямовуються на 
відшкодування вартості послуг з 
психологічної допомоги згідно з укладеними 
із договорами про відшкодування вартості 
наданих послуг із психологічної допомоги з 
урахуванням рівнів надання психологічної 
допомоги, крім тих, які мають ліцензію на 
провадження господарської діяльності з 
медичної практики та уклали договір про 
медичне обслуговування населення за 
програмою медичних гарантій із НСЗУ. 
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Порядок і умови надання психологічної 
допомоги ветеранам війни, членам їх сімей та 
деяким іншим категоріям осіб визначається 
постановою Кабінету Міністрів України  від 
29 листопада 2022 р. № 1338  (в редакції 
постанови Кабінету Міністрів України від 4 
грудня 2023 р. № 1270). 
Зазначений порядок передбачає наступні види 
допомоги: 
1) діагностика психологічного стану 
психометричними методами, які є валідними 
2) підтримка та відновлення функціонування 
особи у фізичний, емоційний, 
інтелектуальний, соціальній сфері 
3) психотерапія психічних та поведінкових 
розладів та станів, які виникли внаслідок 
хвороби/травми, участі у бойових діях, 
надзвичайних ситуацій, полону, відбування 
покарання тощо 
4) психологічна просвіта та інформування, 
психосоціальна підтримка. 
Надання психологічної допомоги 
здійснюється на таких рівнях: 

- перший рівень, що включає соціально-
психологічну підтримку та надання 
соціальних послуг, зокрема 
соціального супроводу, соціальної 
адаптації, консультування 

- другий рівень, що включає 
психологічну допомогу 

- третій рівень, що включає комплексну 
медико-психологічну допомогу. 

 
3. Підтримка зайнятості, професійна 
адаптація 
 
Закону України «Про зайнятість населення» 
передбачає додаткові гарантії у сприянні 
працевлаштуванню для учасників бойових 
дій, зазначені у пунктах 19-21 частини першої 
статті 6 Закону України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального захисту» у 
вигляді компенсації 50% витрат на оплату 
праці, але не більше розміру мінімальної 
заробітної плати. Компенсація сплачується 
роботодавцю, який працевлаштував за 
направленням особу строком не менше ніж на 
1 рік. 
 
Для забезпечення інклюзії у робочому 
середовищі роботодавцям можуть 
компенсуватися витрат на облаштування 
робочих місць для осіб з інвалідністю І або ІІ 

групи. Максимальний розмір компенсації 67,0 
тис. грн. або 100,5 тис. грн. за облаштування 
робочого місця особи з інвалідністю І або ІІ 
груп відповідно. Зазначене визначається 
постановою Кабінету Міністрів України від 
22.08.2023 №893 «Деякі питання надання 
роботодавцям компенсації фактичних витрат 
за облаштування робочих місць 
працевлаштованих осіб з інвалідністю». 
 
3 21.04.2023 вступила в дію Постанова 
Кабінету Міністрів України №338, якою 
передбачено надання суб’єктам малого 
підприємництва компенсації фактичних 
витрат у розмірі єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування за працевлаштування 
зареєстрованих безробітних, в тому числі 
учасників бойових дій, на нові робочі місця. 
 
Відповідно до Постанови Кабіну Міністрів 
України від 20.03.2013р. №175 місцевими 
державними адміністраціями, виконавчими 
комітетами сільських, селищних, міських рад 
за участю служби зайнятості організовуються 
громадські роботи в тому числі для 
безробітних ветеранів. 
 
Постанова Кабінету Міністрів України від 
15.09.2023р №984 затверджено Порядок 
реалізації експериментального проекту з 
організації професійного навчання учасників 
бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок 
війни в закладах професійної (професійно-
технічної) освіти Державної служби 
зайнятості. Метою проекту є підтримання 
конкурентоспроможності учасників бойових 
дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни 
шляхом професійного навчання. Професійне 
навчання здійснюється в закладах освіти 
Державної служби зайнятості шляхом 
професійної підготовки, перепідготовки, 
підвищення кваліфікації, утому числі на 
курсах цільового призначення. Навчання 
можна пройти у 8 центрах професійно-
технічної освіти Державної служби зайнятості 
за 95 професіями у містах: Івано-Франківськ, 
Дніпро, Львів, Одеса, Полтава, Рівне, Суми, 
Харків. 
 
Професійна адаптація здійснюється 
відповідно до Порядку та умов забезпечення 
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соціальної та професійної адаптації…4 
шляхом: 

- надання соціальних послуг у сфері 
зайнятості; 

- підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації за робітничою 
професією;  

- отримання іншої спеціальності на 
основі здобутого раніше ступеня 
(рівня) освіти, підвищення 
кваліфікації, проходження 
спеціалізації, у тому числі із 
скороченим строком навчання;  

- отримання другого (магістерського) 
рівня вищої освіти на основі першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти з 
урахуванням їх навичок, умінь та 
побажань. 

 
Державна служба зайнятості організовує 
професійне навчання ветеранів, ветеранок, 
членів їхніх сімей та членів сімей загиблих 
відповідно до наступних постанов Кабінету 
Міністрів України: 
- від 20.03.2013р. №207 «Про затвердження 
Порядку видачі ваучерів для підтримання 
конкурентоспроможності деяких категорій 
громадян на ринку праці»; 
- від 24.03.2023р. №264 « Про затвердження 
Порядку професійної підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфікації 
зареєстрованих безробітних»; 
- від 15.09.2023р. №984 «Про реалізацію 
експериментального проекту з організації 
професійного навчання учасників бойових дій 
та осіб з інвалідністю внаслідок війни в 
закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти Державної служби зайнятості». 

 
4 Порядок та умови забезпечення соціальної та професійної 
адаптації осіб, які звільняються або звільнені з військової служби, з 
числа ветеранів війни, осіб, які мають особливі заслуги перед 
Батьківщиною, членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) 
Захисників та Захисниць України та постраждалих учасників 
Революції Гідності, затверджених постановою Кабінету Міністрів 
України від 21 червня 2017 р. №432. 
5 Програма 1511040 “Субвенція з державного бюджету місцевим 
бюджетам на виплату грошової компенсації за належні для 
отримання жилі приміщення для сімей осіб, визначених пунктами 2 
- 5 частини першої статті 10-1 Закону України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального захисту», для осіб з інвалідністю I - II 
групи, яка настала внаслідок поранення, контузії, каліцтва або 
захворювання, одержаних під час безпосередньої участі в 
антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, здійсненні 
заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 
стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та 
Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, у заходах, 
необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки 
населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією 

 
4. Забезпечення житлом 
 
Безоплатним житлом забезпечуються: 

1) визначені сім’ї загиблих (померлих) 
Захисників і Захисниць України, особи 
з інвалідністю внаслідок війни I - II 
групи згідно бюджетної програми 
15110405; 

2) внутрішньо переміщених осіб, які 
захищали незалежність, суверенітет та 
територіальну цілісність України, 
особи з інвалідністю внаслідок війни 
ІІІ групи6 

 
Кредитні програми забезпечення житлом 

1) кредити за програмою кредитування 
для ВПО та учасників АТО (ООС) 
(https://www.molod-
kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-
dlia-vpo-ta-ato-oos; 

2) кредити для молоді (https://vn.molod-
kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-
dlya-molodi) 

 
5. Фізичний розвиток, спорт 
 
Постановою №307 передбачається здійснення 
заходів з розвитку спорту ветеранів війни: 

1) організація і забезпечення проведення 
всеукраїнських спортивних заходів, 
інших спортивних заходів та 
спортивних змагань, що проводяться в 
Україні та/або за кордоном 

2) організація і забезпечення підготовки 
національних збірних команд та їх 
участі в міжнародних спортивних 
змаганнях 

Російської Федерації проти України, визначених пунктами 11-14 
частини другої статті 7 Закону України «Про статус ветеранів війни, 
гарантії їх соціального захисту», та які потребують поліпшення 
житлових умов” 
6 Програма 1511050 Субвенція з державного бюджету місцевим 
бюджетам на виплату грошової компенсації за належні для 
отримання жилі приміщення для внутрішньо переміщених осіб, які 
захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 
України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції, 
забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах 
антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні 
заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 
стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та 
Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, перебуваючи 
безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів, 
та визнані особами з інвалідністю внаслідок війни ІІІ групи 
відповідно до пунктів 11-14 частини другої статті 7 або учасниками 
бойових дій відповідно до пунктів 19-21 частини першої статті 6 
Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту», та які потребують поліпшення житлових умов 

https://www.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlia-vpo-ta-ato-oos
https://www.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlia-vpo-ta-ato-oos
https://www.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlia-vpo-ta-ato-oos
https://vn.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlya-molodi
https://vn.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlya-molodi
https://vn.molod-kredit.gov.ua/zhytlovi-prohramy/kredyt-dlya-molodi
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3) участь національних делегацій у 
змаганнях 

4) організацію і проведення урочистих 
церемоній проводів національних 
делегацій на змагання, зустрічей після 
повернення із змагань, заходів з 
відзначення спортсменів-чемпіонів і 
призерів змагань та їх тренерів 

5) висвітлення у медіа ходу підготовки та 
участі національних збірних команд у 
змаганнях 

6) плату за оренду приміщень (зокрема 
гаражів, складів) для зберігання 
матеріалів спортивного призначення та 
спортивного інвентарю як 
довгострокового, так і 
короткострокового користування 

7) виплату грошових винагород 
спортсменам та їх тренерам за зайняті 
призові місця в змаганнях. 

 
6. Відкриття власної справи 
Урядовий проект «єРобота» передбачає 
надання українцям грантів для 
започаткування бізнесу, розвитку 
підприємництва та навчання. Він 
спрямований на активізацію підприємницької 
діяльності та стимулювання створення 
робочих місць. Проект включає 6 грантових 
програм, зокрема,  українці зможуть 
отримати: 

- мікрогранти для створення власного 
бізнесу 

- гранти для розвитку переробного 
підприємства 

- державне фінансування закладки саду 
- кошти для розвитку тепличного 

господарства 
- грант на реалізацію стартапу, у тому 

числі в сфері ІТ 
- кошти на навчання ІТ-спеціальностям. 

Окремо впроваджено напрямок – отримання 
державного гранту для створення або 
розвитку ветеранського бізнесу.  
 
6. Соціальні послуги, включаючи 
інформування і консультування 
Ветерани, ветеранки, члени їхніх сімей 
можуть скористатися соціальними послугами, 
визначеними Законом України «Про соціальні 
послуги»: 

1) інформування - надання інформації з 
питань соціального захисту населення, 

у тому числі переліку та адрес 
надавачів соціальних послуг, умов їх 
отримання, тарифів на платні соціальні 
послуги; надання інформації щодо 
отримання медичної, правової 
допомоги, адміністративних послуг 
та інших видів допомоги, робіт, послуг 

2) консультування - допомога в аналізі 
життєвої ситуації, визначенні 
основних проблем, шляхів їх 
вирішення, складання плану виходу зі 
складної життєвої ситуації; 
психологічне консультування; надання 
інформації про соціально безпечну 
поведінку 

3) соціальна профілактика - організація 
навчання та просвіти (лекції, бесіди, 
вистави, акції, створення та 
розповсюдження рекламно-
інформаційних та просвітницьких 
матеріалів тощо); організація простору 
безпеки та розвитку; консультування; 
представництво інтересів; 
посередництво; інформування з питань 
соціальних послуг, стосовно здорового 
способу життя, профілактики 
суспільно небезпечних хвороб, 
протиправної поведінки тощо 

4) екстрене (кризове) втручання - перша 
психологічна допомога; 
консультування; інформування; 
представництво інтересів; допомога в 
організації отримання безоплатної 
правової, невідкладної медичної 
допомоги, притулку тощо 

5) Соціальна адаптація - навчання, 
формування та розвиток соціальних 
навичок, умінь, соціальної 
компетенції; представництво інтересів; 
корекція психологічного стану та 
поведінки в повсякденному житті; 
надання психологічної підтримки; 
посередництво та консультування; 
допомога в оформленні документів; 
сприяння працевлаштуванню; 
допомога у зміцненні/відновленні 
родинних та суспільно корисних 
звʼязків тощо 

6) інші послуги. 
 
 
2.3. Реінтеграція на рівні регіонів 
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2.3.1. Вінницька область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 
Обласна цільова програма підтримки 
учасників бойових дій, членів їх сімей, членів 
сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 
Захисників та Захисниць України на 2022-
2026 роки, затверджена рішенням обласної 
Ради від 24.12.2021р. №298 (в редакції наказу 
начальника Вінницької обласної адміністрації 
від 27.11.2023р. №1416) (далі - Обласна 
програма). 
Програма передбачає: 

1) забезпечення соціальної підтримки та 
адаптації, що включає:  

- надання одноразової 
матеріальної допомоги 
пораненим, членам сімей 
загиблих 

- супроводження соціальних 
питань учасників бойових дій, в 
тому числі тих, які перебувають 
на лікуванні та реабілітації, осіб 
з інвалідністю 

- пільгове відвідування 
театрально-видовищних заходів 
і музейних закладів 

- забезпечення участі 
ветеранської спільноти у 
всеукраїнських заходах, 
форумах, маршах та інших 
заходах 

- компенсація за навчання 
учасників бойових дій та їх 
дітей на контрактній формі 
навчання вищих навчальних 
закладів Вінницької області 

- одноразова матеріальна 
допомога дітям загиблих до Дня 
святого Миколая 

- надання щорічної матеріальної 
допомоги членам сімей 
загиблих; 

2) вшанування пам’яті, що включає 
організацію поховання і надання 
матеріальної допомоги для здійснення 
почесної церемонії; 

3) забезпечення соціальної адаптації та 
надання психологічної допомоги 

- організація і проведення заходів, 
спрямованих на розвиток сімейного 

дозвілля: організація та проведення 
культурно-мистецьких та культурно-
розважальних заходів; залучення до 
участі в спортивно-масових заходах, 
організація спортивних турнірів, змагань, 
відвідування басейнів, тренажерних залів, 
тощо 
- організація заходів спрямованих на 
підвищення конкурентоспроможності 
учасників бойових дій на ринку праці 
- організація для дітей, у тому числі 
спільно 3 сім’ями відпочинку, 
туристичних поїздок, екскурсій 
- організація оздоровлення та 
санаторно-курортного лікування дружин 
загиблих разом з дітьми; 

4) фінансування програм (проектів, 
заходів), розроблених інститутами 
громадянського суспільства; 

5) забезпечення проведення тренінгів, 
семінарів для працівників, 
відповідальних за надання допомоги 
учасникам бойових дій, координаторів 
районів/міст області, відповідальних за 
роботу з учасниками бойових дій. 

 
Програма розвитку фізичної культури і спорту 
у Вінницькій області на 2021-2025 роки: 
проведення спортивних заходів серед 
учасників бойових дій, ветеранів війни та 
членів їх сімей, сімей загиблих, забезпечувати 
підготовку та участь їх у всеукраїнських і 
міжнародних спортивних заходах, зокрема в 
Іграх Нескорених, а також підготовку та 
участь збірних команд військовослужбовців у 
всеукраїнських змаганнях з видів спорту, 
інших масових фізкультурно-спортивних 
заходах, всесвітніх іграх серед 
військовослужбовців та правоохоронців, 
чемпіонатах світу та Європи серед 
військовослужбовців та поліцейських, 
спартакіадах Збройних Сил України та 
динаміадах, інших міжнародних змаганнях. 
 
Регіональна програма розвитку малого і 
середнього підприємництва на 2021-2027 
роки , затверджена рішенням Вінницької 
обласної Ради від 24.09.2020р. №978: 
фінансова підтримка суб’єктами малого та 
середнього підприємництва, в тому числі 
підприємців-початківців. Розпорядженням 
Голови облдержадміністрації від 17.04.2018р. 
№315 (зі змінами) затверджено Положення 
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про організацію та проведення конкурсу 
бізнес-планів для підприємців-початківців 
(стартапи)». Готуються зміни до Положення, 
якими передбачається надання преференцій 
ветеранам, ветеранкам та членам їх сімей. 
 
Обласна цільова соціальна програма 
національно-патріотичного виховання на 2021 
- 2025 роки: 

- відзначення визначних подій 
українського державотворення, у тому 
числі до дня Героїв Небесної Сотні, дня 
Захисника України, дня Героїв 
України, дня пам’яті захисників 
України, тощо 

- сприяння пошануванню громадськими 
ініціативами борців за державну 
незалежність і територіальну цілісність 
України, а також поіменному 
пошануванню пам’яті жертв 
окупаційних режимів, особливо жертв 
голодоморів в Україні 

- організація таборів та тематичних змін 
національно-патріотичного 
спрямування 

- залучення представників громадських 
організацій з метою проведення 
військово-патріотичних заходів у 
закладах освіти області з допризовною, 
призовною молоддю, спілкування з 
учасниками АТО,ООС, 
військовослужбовцями Збройних Сил 
України, представниками Управління 
патрульної поліції у Вінницькій 
області, Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій, показові 
виступи, показ патріотичних фільмів 
тощо 

- організаційна та фінансова підтримка 
на конкурсній основі заходів і програм 
громадських організацій національно-
патріотичного спрямування 

- сприяння роботі молодіжних центрів, 
клубів, установ національно-
патріотичного спрямування. 

 
Реабілітаційна допомога 
Фінансування реабілітаційної допомоги 
здійснюється у рамках програми медичних 
гарантій відповідно до укладених договорів з 
Національною службою здоров’я України за 
пакетами «Реабілітаційна допомога дорослим 
і дітям у стаціонарних умовах» та 

«Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 
амбулаторних умовах». За рахунок коштів 
місцевих бюджетів надається фінансова 
підтримка комунальним некомерційним 
підприємствам. 
 
На базі обласної клінічної лікарні ім. М.І. 
Пирогова працює Клінічний центр медичної 
реабілітації та фізіотерапії. 
Мультидисциплінарні команди допомагають 
відновлюватися пацієнтам після інсультів, 
різних травм, а наразі активно працюють з 
військовими. 
На базі Хмільницької обласної лікарні 
відновного лікування щороку отримують 
допомогу близько 3000 пацієнтів. У закладі 
посилено склад мультидисциплінарних 
команд відповідно нормативної базі, оновлено 
матеріально-технічну базу, дооснащено 
реабілітаційним обладнанням. Відкрито 
кабінет, де проводять дослідження 
електронейроміографії. Це метод для 
діагностики проблем, пов’язаних з 
ушкодженням м’язів та нервів. Заклад готовий 
працювати та розвиватися. 
 
Допомога у сфері психічного здоров’я 
Обласна цільова програма підтримки 
учасників бойових дій передбачає заходи з 
надання психологічної допомоги. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Навчання та перекваліфікація визначеної 
категорії осіб здійснюється в рамках 
бюджетної програми КПКВК 1501040.  
Навчання здійснюється 18 суб’єктами 
освітньої діяльності, в основному 
забезпечують навчання водіїв. 
Окремий напрямок - підвищення кваліфікації 
за напрямком «Організація роботи фахівця по 
роботі з ветеранами» у Центрі ветеранського 
розвитку Вінницького національного 
технічного університету. 
Надається компенсація за навчання на 
контрактній формі навчання денного 
відділення вищих навчальних закладів 
Вінницької області I-II та III-IV рівнів 
акредитації, незалежно від форми власності 
закладу. 
  
Відкриття власної справи 
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В рамках заходів Регіональної програма 
розвитку малого і середнього підприємництва 
на 2021-2027 роки передбачена фінансова 
підтримка суб’єктам малого та середнього 
підприємництва, в тому числі підприємців-
початківців. Протягом 2022 - 2023 років 
кошти обласного бюджету на проведення 
конкурсу бізнес-планів для підприємців-
початківців (стартапи) не виділялися. 
Підтримка надається в рамках державної 
програми «єРобота» компонент «Власна 
справа». 
 
 
2.3.2. Волинська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Регіональна цільова програма соціального 
захисту населення на 2019-2022 роки, 
затвердженої рішенням обласної ради від 20 
грудня 2018 року №22/3 дія якої продовжена 
на 2023 рік передбачає: 

1) надання одноразової грошової 
матеріальної членам сімей загиблих, 
померлих, зниклих безвісти учасників 
російсько-української війни 

2) компенсація за проїзд особам з 
інвалідністю внаслідок війни 

3) компенсація витрат на оплату 
житлово-комунальних послуг. 

 
Регіональна програма підтримки осіб, які 
брали участь у захисті Батьківщини, та членів 
їхніх сімей на 2020-2023 роки, тимчасово 
переміщених осіб у 2022-2023 роках 
затверджена рішенням Волинської обласної 
ради від 24.10.2019 №25/4 (у редакції наказу 
начальника обласної військової адміністрації 
від 05.09.2023 №315) передбачає: 

1) забезпечення соціальними гарантіями 
та соціальним захистом: 

- організація відпочинку сімей загиблих 
- забезпечення роботи мобільного 

соціального офісу 
- проведення тематичних зустрічей із 

сім’ями загиблих 
- забезпечення функціонування групи 

швидкого реагування для надання 
психологічної допомоги 

- проведення всеукраїнського форуму 

- забезпечення участі членів сімей 
загиблих у всеукраїнських заходах 
вшанування пам’яті 

-  надання одноразової матеріальної 
допомоги сім’ям загиблих (померлих); 

2) сприяння статутній діяльності 
громадських (ветеранських) 
організацій. 

 
Обласна цільова програма національно-
патріотичного виховання дітей та молоді на 
2021-2025 роки, затверджена Рішенням 
обласної ради 13 жовтня 2020 року №32/17. 
 
Допомога у сфері психічного здоров’я 
Допомога надається за пакетами: «Супровід і 
лікування дорослих та дітей з психічними 
розладами на первинному рівні медичної 
допомоги» (на рівні первинної медичної 
допомоги), «Психіатрична допомога 
дорослим та дітям у стаціонарних умовах», 
«Психіатрична допомога дорослим та дітям, 
яка надається мобільними 
мультидисциплінарними командами»: 
Забезпечено навчання сімейних та інших 
лікарів навичкам надання психологічної 
допомоги, в тому числі військовослужбовцям 
та військовим ветеранам. 
При обласному центрі соціальних служб діє 
мобільна бригада (група швидкого 
реагування) для надання кризової 
психологічної допомоги ветеранам та 
ветеранкам, та членам їх сімей. 
Нововолинську міську територіальну громаду 
включено до переліку громад, яка буде 
надавати комплексну соціальну послугу з 
формування життєстійкості для цивільного 
населення, в тому числі для ветеранів та 
ветеранок. 
У Луцькій міській територіальній громаді 
заплановано створення Хабу для ветеранів. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Професійну адаптацію відповідно до 
державної бюджетної програми 1501040 
отримали: ветерани війни - 25 осіб, сім'ї 
ветеранів війни – 4 особи. Навчання 
проходило в 10 автошколах Волинської 
області на водіїв категорії В, С, СЕ, ВЕ С1Е, 
ВЕ, ВС, ВЕ СЕ С1Е. 
Навчання проходило в 10 автошколах 
Волинської області на водіїв категорії А, А1, 
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В, С, СЕ, D, СС1, А А1 С, АВ, ВЕ та у ВОУЦ 
підготовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації кадрів АПК на трактористів-
машиністів с/г виробництва категорії А1. 
Навчання та підвищення кваліфікації 
проходило за напрямками: технологічні 
процеси цегельного виробництва в умовах 
воєнного стану; спеціальне навчання та 
перевірка знань для операторів котелень та 
машиністів (кочегарів) котелень; водій 
тролейбуса; оператор котельні. 
Підвищення кваліфікації шляхом стажування 
у безпосереднього роботодавця на посадах 
продавець-консультант, водій 
автотранспортних засобів, сестра медична 
(брат медичний) зі стоматології. 
Підвищення кваліфікації на 
короткотермінових курсах за напрямками: 
спеціальне навчання та перевірка знань для 
операторів котелень та машиністів (кочегарів) 
котелень, сучасні методи та прийоми 
обслуговування котелень (повторна перевірка 
знань з професії машиніст (кочегар) котельні, 
сучасні методи та прийоми обслуговування 
котелень (повторна перевірка знань професій 
“оператор котельні”). 
Ваучер па навчання отримали: за робітничими 
професіями (волій автотранспортних засобів, 
тракторист-машиніст сільськогосподарського 
(лісогосподарського виробництва), машиніст 
(кочегар) котельної, 
електрогазозварювальник; за спеціальностями 
- менеджмент, фізична культура і спорт. 
 
 
2.3.3 Дніпропетровська область  
 
Психологічна допомога 
Фахова первинна психологічна допомога 
населенню надається 73 закладами охорони 
здоров’я, у тому числі 3 приватними, та 5 
ФОП, що надають первинну допомогу та 
підписали договори з НСЗУ за напрямом 
Програми медичних гарантій "Супровід і 
лікування дорослих та дітей з психічними 
розладами на первинному рівні медичної 
допомоги”. Ще 1 ФОП очікує проєкт договору 
від НСЗУ. 
Для надання такої допомоги сімейні лікарі та 
їх медичні сестри/брати пройшли навчання за 
сертифікованою програмою mhGAP (Mental 
Health Gap Action Programme). Наразі за 

оперативними даними вже завершили 
навчання 1346 лікарів та 1908 медсестер. 
Крім того, на первинному рівні також 
працюють 13 психологів. 
В межах реабілітаційних напрямів програми 
медичних гарантій також здійснюється 
психологічна реабілітація. В усіх закладах 
охорони здоров’я, які мають договір з НСЗУ 
на надання реабілітаційних послуг, створено 
мультидисциплінарні реабілітаційні команди, 
до складу яких входять 
психологи/психотерапевти. За оперативними 
даними станом на 30.09.2023р. було загалом 
створено 80 команд. 
Окремо для надання психіатричної та 
психотерапевтичної допомоги цивільним та 
військовим в Дніпропетровській області 
задіяно 10 стаціонарних закладів, розгорнуто 
1835 стаціонарних ліжок. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Працевлаштування зазначеної категорії 
відбувається, як на загальних підставах, так і з 
наданням компенсації 50 відсотків фактичних 
витрат на оплату праці відповідно до Порядку 
надання роботодавцям компенсацій з а 
працевлаштування зареєстрованих 
безробітних, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 10.02.2023 
№124. Також такі категорії залучаються до 
тимчасової зайнятості, а саме до участі у 
громадських, тимчасових та суспільно 
корисних роботах в період воєнного стану. 
Професійне навчання Ветеранів/Ветеранок 
відбувається відповідно до таких програм: 

- організація навчання із числа 
зареєстрованих безробітних 

- видача ваучерів учасникам бойових дій 
та особам з інвалідністю. 

Розпочато реалізацію експериментального 
проекту з організації професійного навчання 
учасників бойових дій та осіб з інвалідністю 
внаслідок війни в закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти Державної 
служби зайнятості відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 15.09.2023 № 
984. 
З метою надання психологічної підтримки 
військовослужбовцям, в тому числі ветерана, 
та мотивації їх до вибору цивільної професії 
спеціалісти з профорієнтації служби 
зайнятості постійно надають індивідуальні та 
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групові профорієнтаційні послуги. 20 
учасників бойових дій та членів їх сімей, 
звернулися протягом року до служби 
зайнятості за направленням органів 
соціального захисту населення для отримання 
послуги з профорієнтації щодо вибору 
напряму професійного навчання, отримали 
індивідуальні профконсультаційні послуги із 
застосуванням психодіагностичного 
тестування. 
 
Відкриття власної справи 
За інформацією Дніпропетровського 
обласного центру зайнятості, з метою 
відкриття або розширення власного бізнесу 
Ветеранами/ Ветеранками, членами їх сімей 
службою зайнятості реалізується Порядок 
надання грантів на створення або розвиток 
власного бізнесу учасникам бойових дій, 
особам з інвалідністю внаслідок війни та 
членам їх сімей, затверджений постановою 
Кабінету Міністрів України від 21.06.2022 
№738. Джерелом фінансування гранту є 
кошти Фонду загальнообов’язкового 
державного соціального страхування на 
випадок безробіття. 
 
В Дніпропетровській області впроваджується 
пілотний проєкт щодо запровадження 
інституту помічника ветерана у системі 
переходу від військової служби до цивільного 
життя. В рамках реалізації вищезазначеного 
проєкту в громадах області створені сервісні 
офіси у справах ветеранів: 
КЗ «Центр соціальних служб» Петриківської 
селищної ради 
КУ «Центр надання соціальних послуг» 
Царичанської селищної ради 
КЗ надання соціальних послуг «Турбота» 
Чумаківської сільської ради 
КЗ «Центр надання соціальних послуг» 
Жовтоводської міської ради 
КЗ «Центр надання соціальних послуг» 
Камʼянської міської ради 
Комунальне некомерційне підприємство 
«Сервісний офіс «Ветеран» Криворізької 
міської ради 
К3 «Центр надання соціальних послуг» 
Девладівської сільської ради 
КЗ «Нікопольський міський центр соціальних 
служб» Нікопольської міської ради 
Першотравневський сільський центр 
соціальних служб 

Центр соціальних служб Покровської міської 
ради 
КУ «Центр надання соціальних послуг» 
Магдалинівської селищної ради 
КУ «Центр надання соціально-психологічних 
послуг» Павлоградської міської ради 
К3 «Центр соціальних послуг» Межівської 
селищної ради 
КЗ «Покровський центр соціальних служб» 
Покровської селищної ради. 
 
 
2.3.4. Донецька область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Регіональна програма щодо медичного, 
соціального забезпечення, адаптації, 
психологічної реабілітації, професійної 
підготовки (перепідготовки) учасників 
антитерористичної операції (операції 
Об’єднаних сил) з метою повернення їх до 
мирного життя, вшанування пам’яті загиблих 
воїнів - учасників антитерористичної операції 
(операції Об’єднаних сил) та соціального 
захисту родин Героїв Небесної Сотні на 2021 
– 2025 роки, затверджена розпорядженням 
голови облдержадміністрації̈, голови 
військово-цивільної адміністрації від 
02.06.2021 №543/5-21 передбачає: 

1) залучення учасників АТО/ООС до 
участі в консультативно-дорадчих 
органах, засіданнях круглих столів, 
форумах 

2) забезпечення проведення медичних 
оглядів, розробка індивідуальних 
програм лікування та медичної 
реабілітації, забезпечення 
госпіталізації, надання медичної і 
реабілітаційної допомоги 

3) забезпечення пільговими 
медикаментами, стоматологічною 
допомогою, зубним, слуховим та 
іншим протезуванням 

4) направлення на психологічну 
реабілітацію 

5) організація направлення на соціальну 
та професійну адаптацію 

6) організація направлення на санаторно-
курортне лікування 

7) надання матеріальної допомоги 
8) надання дозволів на розробку 

землевпорядної документації 
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9) надання вільних квартир вторинного 
ринку житла, що знаходяться в 
комунальній власності, забезпечення 
службовими житловими 
приміщеннями 

10) надання додаткової 50% знижки за 
користування житлом 

11) організація безоплатного харчування 
дітей 

12) надання психологічної підтримки 
13) проведення інформаційних, 

консультативних заходів 
14) здійснення професійної підготовки, 

підвищення кваліфікації, надання 
ваучерів на навчання, сприяння 
працевлаштуванню 

15) організація і проведення 
культурницько-просвітницьких і 
фізкультурно-оздоровчих заходів 

16) облаштування і впорядкування алей 
Слави, встановлення пам’ятних знаків, 
меморіальних дошок.  

 
У 2023 році за рахунок коштів обласного 
бюджету надається матеріальна допомога 
членам сімей загиблих (померлих) Захисників 
та Захисниць України, у тому числі тим, які 
зареєстровані/задекларовані на території 
Донецької області та перемістилися 
(евакуювалися) за її межі згідно Порядку 
використання у 2023 році коштів субвенції з 
обласного бюджету бюджетам 
територіальних громад Донецької області на 
надання матеріальної допомоги членам сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України, затверджений розпорядженням в.о. 
голови облдержадміністрації, начальника 
обласної військової адміністрації від 10 
листопада 2023 року №554/5-23.  
 
Психологічна допомога 
У Донецькій області на території 
підконтрольній Україні продовжують 
працювати два психіатричних заклади: КНП 
«Обласна клінічна психіатрична лікарня м. 
Слов’янськ», КНП «Психіатрична лікарня м. 
Краматорськ» та з 1 грудня 2023 року почала 
надавати амбулаторну допомогу у м. 
Покровськ КНП «Психіатрична лікарня м. 
Маріуполь».  
Лікарні надають в амбулаторному порядку 
психіатричну, психотерапевтичну, 
психологічну допомогу та стаціонарну 

психіатричну допомогу при невідкладних 
станах.  
На базі КНП «Обласна клінічна психіатрична 
лікарня м. Слов’янськ» працює мобільна 
паліативна бригада – надає паліативну 
допомогу пацієнтам із психічними розладами. 
До складу команди входять два лікаря-
психіатра, дві медичних сестри, до роботи 
залучаються психолог, психотерапевт, 
соціальний робітник.  
На базі КНП «Обласна клінічна психіатрична 
лікарня м. Слов’янськ» та КНП 
«Психіатрична лікарня м. Краматорськ», КНП 
«Психіатрична лікарня м. Маріуполь» 
працюють в кожній лікарні по одній мобільній 
мультидисциплінарній психіатричній 
команди, до складу якої входить лікар-
психіатр, психолог/клінічний психолог, 
медична сестра. До роботи команди 
долучається соціальний робітник.  
Проводяться заходи, психотерапевтична 
допомога має клієнтцентрований підхід, до 
реабілітації пацієнтів із психіатричними 
захворюваннями долучаються родина та 
близьке оточення пацієнта. Не тільки медики 
надають психологічну допомогу, наприклад у 
мобільних мультидисциплінарних командах 
працюють соціальні робітники, які добре 
володіють навичками самодопомоги та 
стресмеджменту. У роботі мобільних 
мультидисциплінарних бригад залучені 12 
медиків.  
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
За 61 заявою ветеранів війни укладено 
тристоронні договори з 5 суб’єктами надання 
послуг (двома вищими навчальними 
закладами у м. Києві, м. Лимані та 
автошколами м. Краматорськ, м. Слов’янськ, 
смт Олександрівка) щодо проходження 
навчання для отримання водійських прав 
категорій А1, В, ВЕ, СЕ, С, D, D1 на загальну 
суму 699,9 тис. грн.  
Послуги отримано 50 особами, а саме 1 
учасником війни з числа ветеранів війни за 
договором про підвищення кваліфікації у 
дистанційному режимі з ВНЗ (м. Київ), 48 
ветеранами (ветеранками) війни та 1 членом 
сім’ї ветерана війни (дружина) за договорами 
про навчання для отримання водійських прав.  
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2.3.5. Житомирська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Програма соціального захисту населення на 
2023 рік, затверджена рішенням начальника 
військової адміністрації від 29.11.2022 №350 
передбачає: 

1) надання одноразовоi грошовоi 
допомоги особам з інвалідністю 
ветеранам війни та праці, пенсіонерам, 
малозабезпеченим громадянам, іншим 
категоріям громадян, якi потрапили в 
скрутне становище, на вирiшення 
матерiально-побугових проблем  

2) виплата одноразової адресної грошової 
допомоги у разі загибелі або cмерті 
осіб, якi захищали незалежність, 
суверенітет, територіальну цілісність 
України та інтереси держави у зв'язку з 
вiйськовою російською агресією проти 
України 

3) проведення заходів із нагоди 
урочистих та пам’ятних дат. 

 
Програма «Здоров’я населення 
Житомирщини» на 2023 рік, затверджена 
розпорядженням начальника обласної 
військової адміністрації №324 від 
08.11.2022р. передбачала лікування і 
реабілітацію учасників бойових дій. 
 
Обласна програма національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді на 2022-2025 роки, 
затверджена рішенням Житомирської 
обласної ради №312 від 16.12.2021р. 
передбачає залучення учасників та ветеранів 
АТО/ООС до сфери національно-
патріотичного виховання, зокрема: 
проведення зустрічей, засідань за круглим 
столом,  семінарів, вебінарів, з учасниками та 
ветеранами АТО/ООС. 
 
Реабілітаційна допомога 
14 закладами охорони здоров’я Житомирської 
області заключено договір з НСЗУ на надання 
послуг по реабілітації у стаціонарних і 
амбулаторних умовах, 5 закладів заключили 
договір на надання послуг по реабілітації в 
амбулаторних умовах.  
На 11.12.23р. в Житомирській області 469 
ліжок відновного лікування у 14 закладах 

спеціалізованої та високоспеціалізованої 
медичної допомоги. 
В області функціонує КНП «Обласний 
медичний центр вертебрології і реабілітації» 
Житомирської обласної ради, який надає 
реабілітаційну допомогу в стаціонарному 
відділення реабілітації на 150 ліжок. У 
медичному центрі застосовується 
індивідуальний підхід до реабілітації 
мультидисциплінарними реабілітаційними 
командами у складі ерготерапевта, лікаря 
фізичної та реабілітаційної медицини, 
фізичного терапевта, психолога, психіатра, 
рефлексотерапевта, невролога, ортопеда-
травматолога, терапевта. 
 
Психологічна допомога 
Стаціонарна психіатрична, психологічна та 
медична допомога надається пацієнтам в 
спеціалізованому закладі КНП «Обласний 
медичний спеціалізований центр» ЖОР. 
47 закладів охорони психічного здоров’я 
первинного рівня надання медичної допомоги 
працюють за пакетом медичних гарантій №51 
«Супровід та лікування дорослих та дітей з 
психічними розладами на первинному рівні 
медичної допомоги». 13 
мультидисциплінарних команд надають 
психологічну допомогу третього рівня. 
У рамках проєкту «Впровадження моделі 
мультидисциплінарного підходу для надання 
медичних, соціальних та психологічних 
послуг вразливим групам населення, 
включаючи ВПО у закладах первинної 
медичної допомоги (USAID «Підтримка 
реформи охорони здоров’я») в КНП 
«Чуднівський ЦПМСД» Чуднівської міської 
ради працює кабінет з надання населенню 
психологічної допомоги, планується такий 
кабінет відкрити в Овруцькій громаді на базі 
ЦПМСД. 
 
 
2.3.7. Запорізька область  
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Цільова програма соціальної підтримки 
населення Запорізької області «Назустріч 
людям» на 2020 - 2024 роки, затверджена 
рішенням Запорізької обласної ради від 
12.12.2019р. №135, що передбачає: 
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1) надання щорічної адресної грошової 
допомоги в розмірі 500 грн до Дня 
захисників та захисниць України (14 
жовтня) 

2) надання щорічної адресної грошової 
допомоги членам сімей загиблих 
учасників АТО/OOC у розмірі 5000 грн 
кожному до Дня Захисників і 
Захисниць України (14 жовтня) 

3) надання щорічної адресної грошової 
допомоги в розмірі 1000 гривень до 
Дня пам’яті захисників України, які 
загинули в боротьбі за незалежність, 
суверенітет і територіальну цілісність 
України (29 серпня), членам сімей 
загиблих 

4) надання одноразової грошової 
допомоги на компенсацію витрат, 
пов’язаних з розробленням 
документації із землеустрою для 
відведення земельної ділянки 

5) надання щомісячної допомоги особам з 
інвалідністю внаслідок війни, статус 
яким встановлено за безпосередню 
участь в зоні проведення АТО/OOC, у 
розмірі: особи з інвалідністю I групи - 
1000 грн, на 1 особу; особи з 
інвалідністю I групи - 700 грн, на 1 
особу; особи з інвалідністю III групи - 
500 грн, на 1 особу 

6) надання членам сімей загиблих 
ветеранів війни, які брали участь у 
бойових діях компенсації вартості 
житлово-комунальних послуг та 
твердого палива і скрапленого газу у 
розмірі додаткової 50-відсоткової 
знижки в межах норм, передбачених 
чинним законодавством 

7) надання одноразової грошової 
допомоги на виготовлення та 
встановлення надгробка на могилі 
загиблого 

8) надання щомісячної грошової 
допомоги членам сімей загиблих 
ветеранів війни. 

 
Програма розвитку охорони здоров’я у 
Запорізькій області на 2018-2023 роки, 
затверджена рішенням Запорізької обласної 
ради від 01.03.2018р. №65. 
 
Програма зайнятості населення Запорізької 
області на 2021-2023 роки, що затверджена 

рішенням обласної ради від 29.07.2021 №1. В 
цій програмі є розділ, в якому передбачено 
низку заходів щодо сприяння 
працевлаштуванню, у тому числі шляхом 
організації та проведення професійної 
орієнтації, професійного навчання та 
перенавчання тощо. 
 
Реабілітаційна допомога 
Розпорядженням голови обласної військової 
адміністрації від 05.09.2023р. №496 «Про 
створення робочої групи з розробки 
комплексу заходів для формування єдиної 
системи надання реабілітаційної допомоги в 
Запорізькій області та затвердження її складу» 
створено робочу групу метою якої є розробка 
комплексу заходів, спрямованих на 
формування єдиної системи надання 
реабілітаційної допомоги в Запорізькій 
області. 
На цей час, заклади охорони здоров’я 
Запорізької області, що розташовані на 
підконтрольній Україні території, уклали 
договори з Національною службою здоров’я 
України, у тому числі 11 комунальних 
некомерційних закладів за пакетом 
«Реабілітаційна допомога дорослим та дітям у 
амбулаторних умовах», 9 комунальних 
некомерційних закладів - за пакетом 
«Реабілітаційна допомога дорослим та дітям у 
стаціонарних умовах». 
 
Психологічна допомога 
Розпорядженням голови обласної державної 
адміністрації від 15.08.2023р. №446 «Про 
здійснення заходів щодо створення 
регіонального центру медичного 
забезпечення, психологічної реабілітації 
військовослужбовців та ветеранів війни на 
базі комунального некомерційного 
підприємства «Обласний клінічний заклад з 
надання психіатричної допомоги» Запорізької 
обласної ради» створено Регіональний центр 
медичного забезпечення, психологічної 
реабілітації військовослужбовців та ветеранів 
війни. Центр розрахований на 30 ліжок. 
 
На територіях, підконтрольних Україні, 
продовжують функціонувати 4 
багатопрофільні заклади охорони здоров’я в 
штаті яких працюють лікарі-психіатри та 
лікарі-наркологи, які забезпечують надання 
амбулаторної спеціалізованої психіатричної 
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та наркологічної допомоги населенню, в тому 
числі військовослужбовцям, учасникам АТО 
та членам їх сімей. Психологічне 
консультування та психологічна реабілітація 
проводиться в усіх закладах охорони здоров’я 
області штатними психологами, а в разі їх 
відсутності – психологами неурядових 
організацій. 
 
3 метою організації психосоціальної допомоги 
в різних формах на місцях в залежності від 
потреби населення та спроможності громад в 
області активно проводиться робота із 
залучення закладів з надання первинної 
медичної допомоги до цього виду діяльності. 
У цей час на підконтрольних Україні 
територіях 20 закладів охорони здоров’я, у 
тому числі 10 комунальної форми власності, 
уклали договори з Національною службою 
здоров’я України на надання допомоги за 
пакетом програми державних гарантій 
медичного обслуговування населення 
«Супровід та лікування дорослих та дітей з 
психічними розладами на первинному рівні 
медичної допомоги». Психологічна підтримка 
та психосоціальна реабілітація осіб, які 
постраждали внаслідок військової агресії 
максимально наближена до місць їх 
проживання. В Запорізькому районі така 
робота проводиться безпосередньо у 
громадах, а допомога населенню з окупованих 
територій - в інтегрованих центрах 
комплексної підтримки, у тому числі 
мобільними бригадами. 
 
У комунальному закладі «Запорізький 
обласний центр соціально-психологічної 
допомоги» Запорізької обласної ради 
надаються комплексні соціально-
психологічні послуги особам, постраждалим 
внаслідок домашнього насильства, воєнної 
агресії російської федерації, а також особам, 
що перебувають у складних життєвих 
обставинах. 
 
Забезпечення житлом 
У 2023 році з Державного бюджету України 
для Запорізької області були виділені кошти 
за рахунок субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на виплату грошової 
компенсації за належні для отримання жилі 
приміщення у розмірі 76 295,037 тис. грн. 
 

Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Протягом 2022 року професійну адаптацію 
пройшли 2 ветерана війни за спеціальністю 
«Публічне управління та адміністрування». 
У 2023 році укладено 95 угод на професійне 
навчання 95 ветеранів війни, членів їх сімей та 
членів сімей загиблих за спеціальностями: 
оператор наземних засобів керування 
безпілотним літальним апаратом, 
психологічний супровід військовослужбовців 
в умовах бойових дій, основи психологічної 
допомоги військовослужбовцям та членам їх 
сімей, лікар-реабілітолог, правознавство.  
Задоволення освітніх потреб ветеранів та 
членів їх сімей здійснюється шляхом надання 
державної цільової підтримки для здобуття 
професійної (професійно-технічної), фахової 
передвищої та вищої освіти, а також 
підготовку, перепідготовку та підвищення 
кваліфікації за різними рівнями освіти у 
закладах професійної (професійно-технічної), 
фахової передвищої та вищої освіти м. 
Запоріжжя. 
У 2022/2023 навчальному році у закладах 
професійної (професійно-технічної) освіти 
здобувають освіту 304 особи пільгових 
категорій, з них: 272 дитини учасників 
бойових дій; 28 дітей померлих учасників 
бойових дій; 4 ветерани війни, у тому числі 
один здобувач освіти за ваучером від центру 
зайнятості. 
З 15 вересня 2023 року стартував 
експериментальний проєкт з організації 
професійного навчання для учасників 
бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок 
війни в навчальних закладах Державної 
служби зайнятості. Таке навчання 
організовується для цієї категорії з метою 
задоволення потреби роботодавців в кадрах 
або самозайнятості, здійснюється шляхом 
підготовки за професією також є можливість 
опанувати іншу професію або підвищити 
кваліфікацію за професією, яка вже є. Служба 
зайнятості компенсує витрати на навчання в 
закладі освіти Державної служби зайнятості 
та проїзд до місця навчання та у зворотному 
напрямку, а також забезпечує місцем 
проживання на період навчання. Після 
успішного завершення професійного 
навчання громадяни будуть отримувати 
свідоцтво про присвоєння або підвищення 
робітничої кваліфікації. 



 14 

Разом з цим, в рамках роботи з організації 
навчання за ваучерами в 2023 році на базі 
Запорізького національного університету та 
Національного університету «Запорізька 
політехніка» здобувають нову спеціальність 3 
особи з числа учасників бойових дій. 
Громадяни здобувають освіту на освітній 
рівень «магістр» за спеціальностями «Фізична 
культура і спорт» та «Кібербезпека та захист 
інформації». 
 
Відкриття власної справи 
Здійснюється в рамках Програми «Гранти 
ветеранам» за рахунок коштів Фонду 
загальнообов’язкового державного 
соціального страхування на випадок 
безробіття. Станом на 11.12.2023 розглянуто 
394 заяви на отримання мікрогрантів, 
проведено 203 співбесіди, ухвалено 
Державним центром зайнятості 128 
заявникам, з них: 3 – учасника бойових дій, 1 
– особа з інвалідністю. 
 
В області діє Комплексна програма розвитку 
малого і середнього підприємництва в 
Запорізькій області на 2021-2023 роки 
(затверджена рішенням Запорізької обласної 
ради від 18.03 2021р. №142, зі змінами та 
доповненнями), заходи якої направлені на всіх 
суб’єктів підприємницької діяльності, у тому 
числі на вищезазначені категорії населення. 
 
 
2.3.8. Івано-Франківська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 
«Обласна програма підтримки сімей загиблих, 
постраждалих учасників Революції Гідності, 
осіб, які перебували і перебувають у складі 
добровольчих формувань, учасників бойових 
дій та інших громадян, які залучалися і 
залучаються та брали і беруть безпосередню 
участь у бойових діях, здійсненні заходів з 
національної безпеки і оборони, відсічі і 
стримування збройної агресії Російської 
Федерації проти України, починаючи з 20 
лютого 2014 року, на 2022-2026 роки» (зі 
змінами) від 11.05.2022р. №417-14/2022. 
 
«Обласна програма підтримки осіб, які брали 
участь у бойових діях на території інших 

держав, а також членів їх сімей на 2022-2026 
роки», затверджена рішенням Івано-
Франківської обласної ради від 12.11.2021р. 
№275-10/2021. 
 
Програма розвитку освіти Івано-Франківщини 
на 2016-2023 роки, затверджена рішенням 
Івано-Франківської обласної ради від 
25.12.2015р. №42-2/2015 (зі змінами). 
 
Медична допомога 
 
Додатково до існуючих програм медичних 
гарантій Обласною програмою підтримки 
сімей загиблих, постраждалих учасників 
Революції Гідності, осіб, які перебували і 
перебувають у складі добровольчих 
формувань, учасників бойових дій… 
безоплатне надання ряду медичних послуг 
пільговим категоріям населення Івано-
Франківської області здійснюється за рахунок 
та в межах виділених коштів обласного та 
місцевих бюджетів на відповідний 
бюджетний рік. 
 
Реабілітаційна допомога 
 
На 2023 рік 21 комунальний заклад охорони 
здоров’я області уклав договори з НСЗУ за 
реабілітаційним пакетом Програми медичних 
гарантій «Реабілітаційна допомога дорослим 
та дітям в амбулаторних умовах» на загальну 
суму 142,4 млн. гривень. Реабілітаційні 
послуги військовослужбовцям та цивільним 
громадянам області надаються за такими 
основними напрямками: реабілітація травм 
опорно-рухового апарату, нейрореабілітація, 
реабілітація пацієнтів із спинальними 
травмами. 
Реабілітаційну допомогу надають 20 
мультидисциплінарних реабілітаційних 
команд до складу яких входять фізичні 
терапевти, ерготерапевти, психологи, 
логопеди, їх асистенти та молодші медичні 
спеціалісти, а також соціальні працівники. На 
даний час в закладах охорони здоров’я працює 
538 фахівців з реабілітації. 
 
Психологічна допомога 
 
В області діє КНП «Прикарпатський обласний 
клінічний центр психічного здоров’я Івано-
Франківської обласної ради», в якому 
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створена мультидисциплінарна команда для 
надання допомоги третього рівня. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
 
Учасники бойових дій з числа зареєстрованих 
безробітних можуть залучатись до участі у 
громадських та інших роботах тимчасового 
характеру, у суспільно корисних роботах в 
умовах воєнного стану. Найбільш 
поширеними видами громадських робіт, до 
виконання яких залучалися зареєстровані 
безробітні, були: роботи із надання допомоги 
учасникам бойових дій та сім’ям загиблих, 
роботи із надання допомоги внутрішньо 
переміщеним особам, супровід осіб з 
інвалідністю по зору, супровід учнів, осіб з 
інвалідністю через пішохідні переходи на 
автодорогах з високою інтенсивністю 
транспортного руху, роботи із соціально 
вразливими верствами населення, інші роботи 
соціального напрямку, благоустрій території 
населеного пункту, кур’єр в органах місцевого 
самоврядування, заготівля дров для 
опалювального сезону для військових та 
населення. 
 
В рамках реалізації програм, що 
передбачають навчання при отримані ваучера 
найбільш популярними спеціальностями та 
професіями визначені: психологія, соціальна 
робота, соціальне забезпечення, комп’ютерні 
науки, інформаційні системи та технології, 
медсестринство, швачка, кухар, кондитер, 
молодша медична сестра з догляду за 
хворими, оператор котельні, машиніст 
(кочегар) котельні, продавець продовольчих 
та непродовольчих товарів. 
 
За Програмою розвитку освіти Івано-
Франківщини здійснюється призначення 
стипендії голови Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації та голови Івано-
Франківської обласної ради студентам, які 
беруть або брали участь у бойових діях, 
здійсненні заходів з національної безпеки і 
оборони, відсічі і стримування збройної 
агресії Російської Федерації проти України, 
починаючи з 20 лютого 2014 року, та за кошти 
фізичних осіб здобувають вищу або фахову 
передвищу освіту у закладах державної або 
комунальної форм власності чи проходять 

навчання за програмою підготовки офіцерів 
запасу у закладах вищої освіти. 
 
 
2.3.9. Київська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Програми «Турбота» на 2021 - 2025 роки, 
затвердженої рішенням Київської обласної 
ради від 24.12.2020р. №040-01-VІІІ 

1) надання фінансової підтримки 
громадським організаціям ветеранів, 
діяльність яких має соціальну 
спрямованість, для виконання 
(реалізації) програм (проєктів, заходів) 
– за результатами конкурсу 

2) надання одноразової грошової 
допомоги ветеранам війни, які 
належать до осіб з інвалідністю І групи 
внаслідок війни відповідно до статті 7 
Закону України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального захисту» 

3) надання одноразової грошової 
допомоги ветеранам війни, які 
належать до осіб з інвалідністю ІІ 
групи внаслідок війни відповідно до 
статті 7 Закону України «Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту» 

4) надання одноразової грошової 
допомоги ветеранам війни, які 
належать до осіб з інвалідністю ІІI 
групи внаслідок війни відповідно до 
статті 7 Закону України «Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту» 

5) надання щорічної одноразової 
грошової допомоги сім’ям осіб, які 
загинули (померли) під час участі в 
АТО/ООС, смерть яких пов’язана із 
захистом Батьківщини, та сім’ям 
Героїв Небесної Сотні 

6) надання щомісячної адресної грошової 
допомоги дітям, один з батьків яких 
загинув (помер) під час участі в захисті 
Батьківщини чи в бойових діях 

7) надання щомісячної адресної грошової 
допомоги дітям-сиротам, позбавленим 
дітям батьківського піклування, один з 
батьків яких загинув (помер) під час 
участі в захисті Батьківщини чи в 
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бойових діях, смерть якого пов’язана із 
захистом Батьківщини 

8) забезпечення діяльності Комунальної 
установи Київської обласної ради 
«Київський обласний центр допомоги 
учасникам бойових дій, особам з 
інвалідністю внаслідок війни, які брали 
участь в антитерористичній 
операції/операції об’єднаних сил, та їх 
сім’ям» 

 
З метою забезпечення подальшого сталого 
економічного зростання і соціального 
розвитку шляхом створення умов для 
підвищення конкурентоспроможності та 
створення додаткових конкурентних переваг 
за рахунок ефективного використання 
інвестиційного потенціалу регіону, розвитку 
промисловості, стимулювання активізації 
інноваційної діяльності, сприяння 
підвищенню ділової активності суб’єктів 
малого та середнього бізнесу, власниками та 
засновниками яких є представники різних 
цільових груп населення, що дасть змогу 
створити нові робочі місця для всіх громадян 
незалежно від віку, статі, сімейного стану чи 
стану здоров’я, створити рівні можливості для 
працевлаштування та ведення 
підприємницької діяльності в області, 
реалізується Комплексна програма 
«Конкурентоспроможна Київщина» на 2022-
2024 роки, (далі – Програма), затверджена 
рішенням Київської обласної ради від 
16.02.2022р. №213-09-VІII. 
 
Медична допомога 
У межах чинних програм соціальної допомоги 
військовослужбовцям відшкодовується 
вартість лікування і медичних препаратів, які 
не включені до переліку безоплатних ліків 
НСЗУ. Також передбачено надання 
стоматологічних послуг і послуг із 
зубопротезування на суму 5 млн грн для 
військовослужбовців та ветеранів війни. 
 
Надання медичної допомоги ветеранам війни 
в закладах охорони здоров’я Київської області 
здійснюється за програмою медичних 
гарантій відповідно до договорів за пакетами 
медичних послуг укладених з Національною 
службою здоров’я України. Крім того, 
здійснюється контроль за організацією 

надання медичної допомоги 
військовослужбовцям, ветеранам та їх сім’ям. 
Загальна кількість закладів охорони здоров`я 
Київської області на 14.12.2023 року 
становить 127. Закладів що надають первинну 
медичну допомогу – 55. Заклади районного та 
міського підпорядкування, які надають 
спеціалізовану медичну допомогу – 49. 
Обласних лікувально-профілактичних 
закладів високо спеціалізованого та 
спеціалізованого рівня надання медичної 
допомоги – 10. 
Для лікування ветеранів війни в закладах 
охорони здоров’я є всі лікарські препарати які 
гарантуються державою за програмою 
медичних гарантій та за програмою доступні 
ліки. 
За пакетом «Профілактика, діагностика, 
спостереження та лікування в амбулаторних 
умовах» надає 50 закладів охорони здоров’я. 
 
Психологічна допомога 
З 1 липня 2022 року згідно з наказом 
Міністерства у справах ветеранів України від 
26.06.2022р. №104 КНП КОР «Київський 
обласний центр ментального здоров’я» 
включено до реєстру закладів охорони 
здоров’я, що надають послуги із 
психологічної реабілітації постраждалих 
учасників Революції Гідності, учасників 
антитерористичної операції, осіб, які 
здійснювали заходи із забезпечення 
національної безпеки та оборони, відсічі й 
стримування збройної агресії російської 
федерації у Донецькій та Луганській областях, 
членів їх сімей, членів сімей загиблих 
(померлих) таких осіб. 
При необхідності, для продовження лікування 
ветеранів війни та учасників АТО 
направляють до Українського державного 
медико-соціального центру ветеранів війни. 
У 2023 році НСЗУ було законтрактовано 5 
закладів охорони здоров’я для надання 
медичної допомоги за напрямом психіатрична 
допомога дорослим та дітям у стаціонарних 
умовах, а саме: 
КНП КОР «Київська обласна дитяча лікарня» 
КНП КОР «Київський обласний центр 
ментального здоров’я» 
КНП КОР «Обласне психіатрично-
наркологічне медичне об’єднання» 
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№4» 
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КНП ОМР «Обухівська багатопрофільна 
лікарня інтенсивного лікування». 
За пакетом психіатрична допомога дорослим 
та дітям, яка надається мобільними 
мультидисциплінарними командами 
підписали 4 заклади охорони здоров’я, а саме: 
КНП КОР «Київський обласний центр 
ментального здоров’я» 
КНП КОР «Обласне психіатрично-
наркологічне медичне об’єднання» 
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№4» 
КНП ОМР «Обухівська багатопрофільна 
лікарня інтенсивного лікування». 
Крім того, сімейні лікарі та їх медичні сестри, 
що пройшли навчання за програмою 
подолання прогалин у сфері охорони 
психічного здоров’я, надають базові послуги з 
психічного здоров’я на первинному рівні 
медичної допомоги, проводити скринінг та 
скеровують пацієнтів, ведуть супровід 
пацієнтів з психічними розладами, 
гарантуючи безперервність лікувального та 
реабілітаційного процесу та сприятимуть 
заохоченню пацієнтів до лікування. 
Наразі більше 2 тис. медичних фахівців 
пройшли відповідне навчання за програмою 
ВООЗ mhGAP. 
 
Забезпечення житлом 
Програма забезпечення житлом учасників 
бойових дій та членів їхніх сімей здійснюється 
за кошти субвенції з державного бюджету. 252 
ветеранам та членам сімей загиблих 
передбачено отримання виплат. З них за 
кошти обласного бюджету, забезпечено 
житлом 5 сімей, з числа ветеранів війни, 
учасників бойових дій, членів сімей загиблих 
(померли) учасників бойових дій та 
військовослужбовців, які проходять службу у 
Збройних Силах України, у тому числі у 2022 
році – 4 сім’ї, у 2023 – 1 сім’я. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Спільно з органами соціального захисту 
населення організована професійна адаптація 
учасників бойових дій та членів їхніх сімей, 
включаючи професійну освіту та 
працевлаштування. Київська обласна служба 
зайнятості надала допомогу понад 800 особам, 
які отримали нові навички та змогли 

працевлаштуватися або розпочати власний 
бізнес. 
 
Відкриття власної справи 
З 10 квітня 2023 року, в рамках реалізації 
урядового проєкту «єРобота», почала діяти 
нова програма: надання грантів для ветеранів 
та членів їх сімей на створення або розвиток 
власного бізнесу («Грант для ветеранів та 
членів їхніх сімей»). 
На Київщині з початку року було прийнято 50 
заяв на створення або розвиток власного 
бізнесу «Грант для ветеранів та членів їхніх 
сімей», з них: 11 осіб отримають кошти на 
створення або розвиток власної справи, серед 
них 7 членів сім’ї (Бучанський район - 5 осіб, 
Броварський район -1 особа, Обухівський 
район - 1 особа) та 4 учасника бойових дій 
(Бучанський район 3 ветерани, Обухівський 
район 1 ветеран) на суму понад 3,8 млн. 
гривень. 
 
 
 
2.3.10. Кіровоградська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 
Обласна комплексна програма соціальної 
підтримки учасників АТО/ООС, членів їх 
сімей, сімей загиблих (померлих) учасників 
АТО/ООС, постраждалих учасників 
Революції Гідності, учасників-добровольців, 
які брали участь у захисті територіальної 
цілісності та державного суверенітету на 
Сході України та увічнення пам’яті загиблих 
(померлих) ветеранів у Кіровоградській 
області на 2021-2025 роки, затверджена 
рішенням обласної ради від 19.02. 2021 р. 
№56, що передбачає: 

- одноразову матеріальну допомогу 
сім'ям (загиблих) померлих 
Захисників/Захисниць України, 
пораненим Захисникам України на 
загальну суму 30540,0 тис. гривень 

- одноразову щорічну матеріальну 
допомогу дітям загиблих (померлих) 
Захисників України 

- компенсацію за проведення 
зубопротезування 

- послуги з реабілітації на підставі 
висновку (постанови) військово-
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лікарської комісії про непридатність до 
військової служби з виключенням з 
військового обліку в комунальному 
підприємстві «Знамʼянська 
бальнеологічна лікарня» 

- відшкодовано витрат на поховання 
- забезпечення діяльності комунального 

закладу «Обласний «Центр-Ветеран» з 
питань допомоги захисникам і 
захисницям України 

- придбання медикаментів та 
проведення високовартісних 
обстежень. 

 
Медична допомога 
Базовим закладом для надання медичної 
допомоги ветеранам війни, членам їхніх 
родин та родинам загиблих (померлих) 
ветеранів в області є комунальне 
некомерційне підприємство «Обласний 
клінічний госпіталь ветеранів війни 
Кіровоградської обласної ради». Госпіталь 
має належну матеріально-технічну базу, 
кадровий потенціал та надає якісну 
спеціалізовану медичну допомогу за 
основними напрямками, в тому числі особам, 
які брали участь у військових діях.  
В госпіталі функціонує відділення фізичної та 
реабілітаційної медицини, яке оснащене 
сучасним обладнанням: спортивною 
площадкою з відповідними тренажерами, 
реабілітаційними тренажери, підвісною 
системою. 
 
Реабілітаційна допомога 
З метою організації надання якісної медичної 
та психологічної реабілітації 
військовослужбовців, звільнених з військової 
служби розроблений маршрут Захисника для 
отримання комплексної реабілітації 
військовослужбовців, звільнених з військової 
служби, що стосується лікувальних закладів. 
 
Психологічна допомога 
З метою задоволення потреб населення у 
відновлені та збережені психічного здоров’я, 
попередження розвитку психічних та 
поведінкових розладів, покращення якості 
життя та надання безоплатної психологічної 
допомоги видано розпорядження начальника 
Кіровоградської обласної військової 
адміністрації від 19.04.2023р. №358-р «Про 
психологічну підтримку населення, яке 

постраждало від військового вторгнення». На 
виконання даного розпорядження в 46 
тер.громадах області створені психологічні 
хаби по роботі з особами, що постраждали від 
повномасштабного військового вторгнення 
російської федерації в Україну, та забезпечена 
їх діяльність. До цієї роботи залучено 
психологів та фахівців із соціальної роботи 
центрів соціальних служб, центрів надання 
соціальних послуг, психологів та соціальних 
педагогів закладів освіти, інклюзивно-
ресурсних центрів, практичних психологів, 
працівників районних територіальних центрів 
комплектування та соціальної підтримки, 
закладів охорони здоров’я, сімейних лікарів та 
лікарів загальної практики – сімейних лікарів, 
які пройшли навчання по програмі mhGAP. 
 
Забезпечення житлом 
У 2023 році грошову компенсацію за належні 
жилі приміщення виплачено 24 особам на 
загальну суму 41,1 млн. гривень, з них: 

- особам з інвалідністю внаслідок війни 
І-ІІ груп з числа Захисників – 7 особам 

- членам сімей загиблих (померлих) 
Захисників – 4 особам 

- учасникам бойових дій з числа ВПО – 
11 особам 

- особам з інвалідністю внаслідок війни 
І-ІІ груп з числа учасників бойових дій 
на території інших держав – 2 особам.  

Наразі 7 осіб вже придбали житло на суму 11,0 
млн. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Професійною адаптацією охоплено 97 осіб на 
загальну суму 1070,6 тис. гривень. 
У 2023 році видано 400 ваучерів на навчання. 
Зокрема, ваучери отримали 2 учасника 
бойових дій за спеціальностями «Соціальна 
робота» та «Економіка».  
Починаючи з вересня 2023 року державною 
службою зайнятості реалізується 
експериментальний проєкт з організації 
професійного навчання учасників бойових дій 
та осіб з інвалідністю внаслідок війни в 
закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти Державної служби зайнятості.  
Для підготовки, перепідготовки або 
підвищення кваліфікації пропонується 95 
професій, 365 освітніх програм та база 8 
закладів освіти (постанова  Кабінету Міністрів 
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України від 18.09.2023р. №984 «Про 
реалізацію експериментального проекту з 
організації професійного навчання учасників 
бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок 
війни в закладах професійної (професійно-
технічної) освіти Державної служби 
зайнятості». 
За сприяння Державної служби зайнятості є 
можливість одноразово отримати ваучер на 
навчання. Всього по області у 2023 році 
скористались ваучерами 256 осіб, з них 1 
учасник бойових дій, який навчається у 
Центральноукраїнському національному 
технічному університеті. 
Для військовослужбовців (ветеранів війни, 
офіцерів запасу, сержантів, солдатів, 
резервістів) є можливість викладати в 
закладах загальної середньої та професійної 
(професійно-технічної) освіти предмет 
«Захист України» без педагогічної освіти.  
Станом на 5 грудня 2023 року скористалися 
такою можливістю 29 ветеранів війни. 
 
Відкриття власної справи 
З початку 2023 року за програмою, 
впровадженою відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 21.06.2022р. 
№738 «Деякі питання надання грантів 
бізнесу» подано 19 заяв, з них: 14 – 
опрацьовано, 5 – в роботи.  
Підтримано 5 проєктів: 2 – учасників бойових 
дій, 3 – членів сімей учасників бойових дій. 
Загальна сума фінансової підтримки  2,3 млн 
грн. за напрямками: швейне виробництво, 
послуги громадського харчування, освітня 
діяльність, побутове обслуговування. 
Заплановано створення 16  робочих місць. 
 
 
В області функціонує комунальний заклад 
«Обласний «Центр-Ветеран», який 
фінансується з обласного бюджету та який 
взаємодіє зі структурними підрозділами 
Кіровоградської обласної ради та 
Кіровоградської обласної військової 
адміністрації в частині впровадження 
державних соціальних гарантій Захисникам і 
Захисницям України, членам їх сімей, сім'ям 
загиблих (померлих), полонених та зниклих 
безвісти Захисників і Захисниць України. 
Метою діяльності Центру є забезпечення 
надання дієвої допомоги, розроблення 
програм, що мають на меті медичну та 

психологічну допомогу, соціальну адаптацію, 
реабілітацію та соціальну підтримку, 
забезпечення всебічного та оперативного 
розгляду звернень Захисників і Захисниць 
України, членам їх сімей, сім'ям загиблих 
(померлих), полонених та зниклих безвісти 
Захисників і Захисниць України. 
 
 
2.3.13. Миколаївська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
У Миколаївській області затверджені та діють 
52 місцевих та 1 обласна програми, заходами 
яких передбачено соціальну Підтримку 
ветеранів війни. Вищезазначеними місцевими 
програмами передбачено: 

1) надання одноразової матеріальної 
допомоги на вирішення соціально-
побутових питань 

2) безоплатний проїзд шляхом 
відшкодування витрат авто 
перевізникам 

3) надання матеріальної допомоги сім’ям 
загиблих та померлих учасників 
бойових дій під час воєнного стану 

4) поліпшення житлових умов ветеранів 
війни 

5) надання допомоги сім’ям в організації 
проведення поховань 

6) забезпечення безкоштовним 
оздоровленням та відпочинком дітей 
загиблих та поранених учасників 
бойових дій, які втратили 
працездатність 

7) першочергове влаштування до 
дошкільних навчальних закладів, 
забезпечення безкоштовним 
харчуванням 

8) забезпечення соціальним 
обслуговуванням вдома одиноких 
батьків, діти яких загинули 

9) надання 25% знижки по оплаті за 
житлово-комунальні послуги 
(природний газ, електроенергія) та 
вартості твердого палива і скрапленого 
газу, в межах норм, передбачених 
чинним законодавством 

10) забезпечення права на безоплатну 
передачу земельних ділянок із 
державної (комунальної) власності 



 20 

11) забезпечення безоплатного або 
пільгового відпуску лікарських засобів 
за рецептами лікарів у разі 
амбулаторного лікування окремих 
груп населення та за певними 
категоріями захворювань тощо. 

 
Обласна Програму розвитку та підтримки 
закладів охорони здоров’я, які належать до 
спільної власності територіальних громад, сіл, 
селищ, міст Миколаївської області, на 2020-
2022 роки та надання населенню області 
медичних послуг понад обсяг, передбачений 
програмою державних гарантій медичного 
обслуговування населення (строк дії 
продовжено на період до 2024 року включно), 
в якій передбачено здійснення безкоштовного 
лікування та зубопротезування для пільгових 
категорій населення та осіб із складових сил 
оборони та сил безпеки на період дії 
військового стану. 
 
Відповідно до пункт 13. Розпорядженням 
голови облдержадміністрації від 28.12.2020р. 
№567-р затверджено Порядок надання 
одноразової допомоги для відкриття або 
розвитку власної справи ветеранам війни, 
членам їх сімей, членам сімей загиблих 
ветеранів війни та внутрішньо переміщеним 
особам. 
 
Медична допомога 
Первинну медичну допомогу населенню в 
області надають 35 центрів ПМСД та 1 
амбулаторія групової практики з надання 
первинної медико-санітарної допомоги, як 
окрема юридична особа. 
Спеціалізовану медичну допомогу в області 
надають 42 підприємства охорони здоров’я, з 
них 37 закладів надають стаціонарну 
допомогу. 
Реабілітаційну допомогу в області та м. 
Миколаїв надають 9 закладів охорони 
здоров’я. 
3а 2022 рік ліжковий фонд області становить 
6606 ліжок, з них 88 ліжок відновного 
лікування для дорослих. За 2022 рік 
проліковано 143030 хворих, на ліжках 
відновного лікування для дорослих 
проліковано 1077 хворих. 
3а 9 місяців 2023 року ліжковий ̆фонд області 
становить 6473 ліжка, з них 128 ліжок 
відновного лікування для дорослих. За 9 

місяців 2023 року проліковано 136272 хворих, 
на ліжках відновного лікування для дорослих 
проліковано 1735 хворих. 
Всі підприємства охорони здоров'я області 
працюють у штатному режимі. 
 
Психологічна допомога 
За необхідності, психологічна допомога 
ветеранам та ветеранкам може бути надана 
сімейними лікарями, які здійснюють супровід 
та лікування дорослих та дітей з психічними 
розладами на первинному рівні медичної 
допомоги. Станом на 12.12.2023р. укладений 
договір з надання такої допомоги мають 23 
заклади. 
Організовано надання психологічної та 
психіатричної допомоги кваліфікованими 
психологами, психіатрами та 
психотерапевтами в стаціонарних умовах. 
Провідним закладом з надання такої допомоги 
є КНП «Миколаївський обласний центр 
психічного здоров’я» МОР - де організовано 
надання психологічної допомоги для 
здійснення превентивних заходів з метою 
запобігання погіршеного психічного здоров’я 
ветеранів. 
У Миколаївській області отримати 
психологічну допомогу можливо в центрах 
соціальних служб та центрів надання 
соціальних послуг. Кількість психологів, які 
працюють в зазначених закладах складає 18 
осіб. 
У грудні 202 1 року на території 
Миколаївської області розпочато реалізацію 
проєкту «Програма ЄС Міцні регіони - 
Спеціальна програма підтримки України». 
Завдяки проєкту, на базі закладів соціальної 
сфери створено Центри психолого-соціальної 
підтримки та працюють психологи. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
В Миколаївській області за бюджетною 
програмою 1501040 надано послуг 73 особам. 
Станом на 20.12.2023 послугами служби 
зайнятості скористалися 128 осіб з числа 
ветеранів. За сприянням служби зайнятості 
працевлаштовано 19 осіб, професійним 
навчанням охоплено 3 особи, які підвищували 
кваліфікацію за компетенціями «оператор 
котельні» та «цивільний захист у сучасних 
умовах» та були працевлаштовані за сприяння 
служби зайнятості. 
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Завдяки службі зайнятості громадяни з поміж 
учасників бойових дій або осіб з інвалідністю 
внаслідок війни можуть безкоштовно здобути 
професію чи підвищити кваліфікацію у 
Центрах професійно-технічної освіти 
державної служби зайнятості. Ними 
розроблено перелік ліцензованих професій та 
програм підвищення кваліфікації для 
навчання учасників бойових дій та осіб з 
інвалідністю. Державним центром зайнятості 
доведено і використовується на місцях 
технологія роботи у проєкті «Навчання УБД 
та осіб з інвалідністю внаслідок війни». 
 
Відкриття власної справи 
В рамках Комплексної програми соціального 
захисту населення «Турбота», згідно Порядку 
надання одноразової допомоги для відкриття 
або розвитку власної справи на конкурсній 
основі надається  одноразова допомога для 
відкриття або розвитку власної справи 
ветеранам війни, які на момент подачі заяви 
про участь у конкурсному відборі звільнились 
з військової служби, членам їх сімей, членам 
сімей загиблих ветеранів війни, внутрішньо 
переміщеним особам. 
3і стартом програми «Надання грантів для 
створення або розвитку власного бізнесу» 
Миколаївським обласним центром зайнятості 
запроваджено проведення індивідуального та 
групового консультування всіх охочих 
отримати мікрогрант. Індивідуальні 
консультації надаються за допомогою 
телеграм-каналу «Підтримка ДСЗ Миколаїв» 
або телефонним зв’язком. Щочетверга 
проходить груповий онлайн-захід 
«Кредитування бізнесу» за допомогою 
програми ZOOM, де учасники дізнаються про 
законодавчі аспекти отримання мікрогранту, 
про відповідні кроки на порталі Дія для 
отримання мікрогранту, також розглядається 
приклад заповненого бізнес-плану та 
обговорюються питання учасників. 
 
Комунальні установи 
У м. Миколаєві створено Миколаївський 
міський центр підтримки ветеранів війни, 
який надає психологічну допомогу, правові 
консультації, послуги з профпереорієнтації та 
відкриття власної справи, фізичної 
реабілітації, соціальний супровід, учасникам 
АТО/ООС та членам їх сімей; Захисникам та 
Захисницям України та членам їх сімей; 

членам сімей загиблих учасників АТО/ООС; 
членам сімей загиблих Захисників та 
Захисниць України; ветеранам війни; 
постраждалим учасникам Революції Гідності, 
членам їх сімей, членам сімей Героїв Небесної 
Сотні. 
У м. Первомайську за підтримки управління 
соціального захисту населення Первомайської 
міської ради та сприяння громадської 
організації «Первомайський молодіжний 
жіночий інформаційно-координаційний центр 
«Ольвія» створено волонтерський арт-центр 
кризової допомоги жінкам та дітям із числа 
внутрішньо переміщених осіб, а також 
матерям військовослужбовців. Арт-центр 
створено, у тому числі, для надання 
психологічної допомоги жінкам та дівчатам із 
сільської місцевості. 
 
 
2.3.14. Одеська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Обласною програмою, затвердженою 
рішенням обласної ради від 24.12.2020р. №38-
VIII «Про затвердження обласної комплексної 
програми соціальної підтримки населення на 
2021-2023 роки «Соціальний захист населення 
в Одеській області», передбачено кошти на 
відшкодування витрат з надання послуг 
комплексної реабілітації особам з 
інвалідністю внаслідок війни I, II, III груп з 
числа осіб, які брали безпосередньо участь в 
забезпеченні оборони України, захисту 
безпеки населення та інтересів держави у 
зв’язку з військовою агресією російської 
федерації проти України в сумі 1000,0 тис. 
грн. 
 
Забезпечення житлом 
Програмою забезпечення житлом в Одеській 
області внутрішньо переміщених осіб, 
учасників проведення антитерористичної 
операції (АТО) та/або учасників проведення 
операції об’єднання сил (ООС) на 2020-2024 
роки, затверджена рішенням Одеської 
обласної ради від 03.03.2020р. №1234-VII 
передбачено надання пільгових 
довготермінових кредитів учасникам 
АТО/ООС та бойових дій, внутрішньо 
переміщеним особам, членам їх сімей в 
обласному бюджеті: 
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- у 2022 році - 4000,0 тис.грн., 
- у 2023 році - 4000,0 тис.грн. 
Використано коштів за програмою станом на 
11.12.2023р.: 
- у 2022 році - 0 тис.грн., 
- у 2023 році – 3616,801 тис.грн. 
Відповідно до умов Програми кредит на 
придбання житла, отримали два учасники 
АТО. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
В рамках діючих програм навчання пройшли 
76 осіб (кондитери, водолази, масажисти, 
курси трудового законодавства, водії, 
перукарі, майстри манікюру, молодші 
медсестри та інші). Державною 
казначейською службою України здійснена 
оплата на суму 899,482 тис. грн. 
Для здійснення заходів із соціальної, 
професійної адаптації ветеранів війни, осіб, 
які мають особливі заслуги перед 
Батьківщиною, членів сімей таких осіб, членів 
сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 
членів сімей загиблих (померлих) Захисників 
та Захисниць України та постраждалих 
учасників Революції Гідності, структурні 
підрозділи соціального захисту населення 
Одеської області співпрацюють з 12 
суб’єктами в рамках освітньої діяльності 
щодо розробки короткострокових навчальних 
(освітніх) програм, а саме: 
- ПП «Інститут професійних технологій” 
- НКК «Одесбуд» 
- ТОВ «Курси іноземних мов «Чкаловські» 
- ПП «Віраж – 1»  
- ПВНЗ «Одеський коледж комп’ютерних 
технологій «Сервер» 
- ПП «Навчальний центр «Інститут сучасних 
професій» 
- Одеський національний технологічний 
університет 
- Ізмаїльська автомобільна школа Товариства 
сприяння обороні України 
- Одеська обласна організація ТСО України 
«Білгород-Дністровський спортивно-
технічний клуб» 
- Ренійський спортивно-технічний клуб ТСО 
України 
- Подільська технічна школа ТСОУ 
- Березівське професійно-технічне училище. 
У закладах фахової передвищої освіти 
Одеського регіону навчається: 42 дитини 

загиблих ветеранів війни та сімей загиблих 
захисників і захисниць України, діти Героїв 
України (посмертно), 627 дітей учасників 
бойових дій; 11 дітей осіб з інвалідністю 
внаслідок війни, 21 учасник бойових дій. 
У закладах вищої освіти навчається: 75 дітей 
загиблих ветеранів війни та сімей загиблих 
захисників і захисниць України, діти Героїв 
України посмертно; 1003 дитини учасників 
бойових дій; 46 дітей, осіб з інвалідністю 
внаслідок війни; 400 учасників бойових дій. 
 
Відкриття власної справи 
Для подальшого розвитку підприємницької та 
інвестиційної діяльності в регіоні, 
забезпечення підтримки малих та середніх 
підприємств розпорядженням голови 
(начальника) обласної державної (військової) 
адміністрації від 07.08.2023р. №551/А-2023 
продовжено до 2024 року дію Програми 
розвитку конкурентоспроможності малого та 
середнього підприємництва в Одеській 
області на 2021-2023 роки. 
 
Комунальні заклади 
Комунальна установа «Одеський обласний 
центр допомоги ветеранам війни». Основними 
завданнями КУ «ООЦДВВ» є: участь у 
створені належних умов для ефективного 
вирішення проблем ветеранів війни та їх 
соціальної адаптації; забезпечення взаємодії з 
органами державної влади та органами 
місцевого самоврядування, громадськими 
організаціями ветеранів війни, волонтерами, 
підприємствами, установами, організаціями у 
вирішенні проблем ветеранів війни, членів їх 
сімей та сімей загиблих (померлих) ветеранів. 
 
 
2.3.16. Рівненська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Обласна програма матеріальної підтримки 
найбільш незахищених верств населення на 
2023-2024 роки, затверджена розпорядженням 
голови облдержадміністрації – начальником 
обласної військової адміністрації від 
25.10.2022р. №342 передбачає надання 
одноразових грошових допомог по 
зверненням громадян, в тому числі сім’ям 
загиблих учасників бойових дій, сім’ям 
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військовослужбовців, які отримали статус 
полонених або зниклих безвісти. 
 
Обласна комплексна програма соціальної 
підтримки Захисників та Захисниць України 
на 2023-2025 роки, затверджена 
розпорядженням голови облдержадміністації 
– начальником обласної військової 
адміністрації від 04.11.2022р. №366. 
Передбачає надання стоматологічної 
допомоги, проведення лікування та 
зубопротезування. 
 
Медична допомога 
КП «Рівненській обласний госпіталь ветеранів 
війни» Рівненської обласної ради є 
регіональним центром з лікування, фізичної та 
психологічної реабілітації 
військовослужбовців та ветеранів в 
Рівненській області. Основне завдання – 
лікування, фізична та психологічна 
реабілітація з елементами соціальної адаптації 
пацієнтів з наслідками черепно-мозкової та 
хребетно-спинномозкової травми. 
 
Реабілітаційна допомога 
В системі соціального захисту області 
функціонує комунальний заклад 
«Рівненський обласний центр комплексної 
реабілітації» Рівненської обласної ради де 
проводиться реабілітація ветеранів. 
Предметом діяльності Центру є: 1) здійснення 
комплексу реабілітаційних заходів, 
спрямованих на створення умов для 
всебічного розвитку осіб з інвалідністю, 
засвоєння ними знань, умінь, навичок, 
досягнення і збереження їхньої максимальної 
незалежності, фізичних, розумових, 
соціальних, професійних здібностей з метою 
максимальної реалізації особистого 
потенціалу; 2) сприяння психосоціальній 
адаптації до зміненої життєвої ситуації 
батьків, дружин/чоловіків загиблого. 
 
Психологічна допомога 
Надання психологічної допомоги ветеранам, 
їхнім сім’ям здійснюють 4 Центри 
психосоціальної підтримки, в рамках проєкту 
PRO_MentalHealth. Послуги надаються 
амбулаторно та мобільно. Діяльність центру 
базується на роботі мультидисциплінарних 
команд та менеджера. З вересня 2023 року, 
окрім психологічної/психіатричної допомоги, 

в Центрах надаються консультації залученого 
працівника соціальної сфери та юриста, а 
також інформаційні послуги. 
На базі КП «Рівненський обласний центр 
психічного здоров’я населення» Рівненської 
обласної ради функціонує Центр ментального 
здоров’я. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Через центри зайнятості, за рахунок коштів 
Фонду загальнообов'язкового державного 
соціального страхування України на випадок 
безробіття учасники бойових дій опановували 
професії водія автотранспортних засобів, 
електрозварювальника ручного зварювання, 
коваля ручного кування, тракториста-
машиніста сільськогосподарського 
виробництва, машиніста (кочегара) котельні, 
а також підвищували кваліфікацію за 
короткотерміновими цільовими програмами. 
Навчання відбувалося на базі Рівненського 
центру професійно-технічної освіти 
державної служби зайнятості. 
Ваучери були видані на навчання за 
професією водій автотранспортних засобів, 
тракторист-машиніст сільськогосподарського 
(лісогосподарського) виробництва, на 
навчання в магістратурі за спеціальностями: 
«Електроенергетика, електротехніка та 
електромеханіка», «Економіка», «Цивільна 
безпека». 
 
 
2.3.17. Сумська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Обласна комплексна програма соціального 
захисту населення на 2022-2026 роки, 
затверджена рішенням Сумської обласної 
ради від 22.12.21р. передбачає соціальну 
підтримку учасниками АТО/ООС та членів їх 
сімей, а саме: 

1) надання матеріальної допомоги 
постраждалим та сім’ям загиблих (тих 
які пропали безвісти), померлих 

2) надання матеріальної допомоги сім’ям 
загиблих (тих які пропали безвісти), 
померлих на поліпшення житлово-
побутових умов 

3) виплата компенсації готівкою на 
придбання твердого палива сім’ям 

https://www.soc-zahyst.sm.gov.ua/images/docs/prog_szn_2022-2026.pdf
https://www.soc-zahyst.sm.gov.ua/images/docs/prog_szn_2022-2026.pdf
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учасників АТО/ООС, особам з 
інвалідністю внаслідок війни 1 групи, 
сім’ям загиблих на території інших 
держав 

4) проведення інформаційно-
роз’яснювальної роботи щодо 
соціальних гарантій 

5) виготовлення та розповсюдження 
брошури, соціальної реклами щодо 
соціального захисту учасників 
АТО/ООС та членів їх сімей, 
проведення обласних заходів щодо 
вшанування учасників АТО/ООС 

6) надання адресної грошової допомоги 
учасникам АТО/ООС, сім’ям загиблих 
(тих які пропали безвісти), померлих за 
проходження МРТ; 

7) забезпечення відшкодування за 
встановлення пам’ятників та 
облаштування місць поховання; 

8) надання разової грошової допомоги 
батькам загиблих (тих які пропали 
безвісти), померлих; 

9) здійснення компенсаційних виплат за 
пільговий проїзд. 

 
 
2.2.18. Тернопільська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Обласна комплексна програма соціальної 
підтримки малозахищених верств населення 
«Турбота» на 2021-2025 роки, затверджена 
рішенням Тернопільської обласної ради від 
11.11.2020р. №1741 в частині забезпечення 
надання допомоги мобілізованим особам, 
учасникам АТО/ООС, військовослужбовцям, 
перебувають у складному матеріальному 
становищі внаслідок стихійного лиха, 
нещасного випадку, важкого захворювання, 
інших ускладнюючих обставин, які 
проживають на території Тернопільської 
області. Фінансування у 2023 році не 
проводилося. 
 
Обласна програма підтримки осіб, які брали 
участь в антитерористичній операції, операції 
Об’єднаних сил, членів сімей осіб, загиблих 
під час проведення антитерористичної 
операції та операції Об’єднаних сил, членів 
сімей Героїв Небесної Сотні, постраждалих 
учасників Революції Гідності на 2020-2024 

роки, затверджена рішенням Тернопільської 
обласної ради від 28 листопада 2019 року 
№1507. 
 
Програма кредитування молодіжного 
житлового будівництва в Тернопільській 
області на 2023-2026 роки, затверджена 
розпорядженням начальника обласної 
військової адміністрації від 29.12.22р. 
№759/01.02-01. 
 
Медична допомога 
 
Загалом 88 закладів охорони здоров’я 
комунальної форми власності уклали 
договори з Національною службою здоров’я 
України, та надають медичну та 
реабілітаційну допомогу відповідно до 
передбачених вимог. Разом з тим, стаціонарну 
реабілітаційну допомогу надають 11 закладів 
охорони здоров’я, та 15 – амбулаторну, що 
уклали договори за відповідними напрямками 
з Національною службою здоров’я України. 
Пацієнт на підставі направлення безплатно 
отримує медичні послуги, які йому гарантує 
Програма медичних гарантій. 
 
Психологічна допомога 
В області діє комунальне некомерційне 
підприємство «Тернопільський обласний 
медичний центр соціально-небезпечних 
захворювань» Тернопільської обласної ради. 
Психіатрична допомога дорослим та дітям, 
яка надається мобільними 
мультидисциплінарними командами; 
психіатрична допомога дорослим та дітям у 
стаціонарних умовах – комунальне 
некомерційне підприємство «Тернопільський 
обласний медичний центр соціально-
небезпечних захворювань» Тернопільської 
обласної ради; комунальне некомерційне 
підприємство «Тернопільська обласна 
клінічна психоневрологічна лікарня» 
Тернопільської обласної ради; комунальне 
некомерційне підприємство «Тернопільська 
обласна дитяча клінічна лікарня» 
Тернопільської обласної ради; 
Супровід і лікування дорослих та дітей з 
психічними розладами на первинному рівні 
медичної допомоги – 40 закладів охорони 
здоров’я. 
 
Забезпечення житлом 
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Розпорядженням начальника обласної 
військової адміністрації від 29.12.22р. 
№759/01.02-01 затверджено програму 
кредитування молодіжного житлового 
будівництва в Тернопільській області на 2023-
2026 роки (далі – Програма на 2023-2026 
роки), зі змінами, внесеними розпорядженням 
начальника військової адміністрації від 
26.10.2023 року №604-од.  
Програмою на 2023-2026 роки запроваджено 
механізм надання пільгових довгострокових 
кредитів на будівництво, придбання власного 
житла молодим сім’ям та одиноким молодим 
громадянам, військовослужбовцям, які 
захищали Україну. На реалізацію заходів у 
2023 році Програмою на 2023-2026 роки 
передбачено 6 108 780 грн, в тому числі 5 763 
000 грн з обласного бюджету. Обласним 
бюджетом з початку року передбачено 3 262 
445,90 грн, зокрема 2 500 000 грн – з 
загального фонду та 762 445,90 грн – із 
спеціального фонду обласного бюджету. 
Станом на 01.12.2023 у межах Програми на 
2023-2026 роки надано 2 кредити на суму 3 
014 900 грн, один з яких надано сім’ї учасника 
антитерористичної операції на суму 1 164 384 
грн. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
відповідно до обласної програми підтримки 
осіб, які брали участь в антитерористичній 
операції, операції Об’єднаних сил, членів 
сімей осіб, загиблих під час проведення 
антитерористичної операції та операції 
Об’єднаних сил, членів сімей Героїв Небесної 
Сотні, постраждалих учасників Революції 
Гідності на 2020-2024 роки, що реалізується 
департаментом освіти і науки в частині виплат 
компенсацій на навчання студентів закладів 
вищої, фахової передвищої освіти обласного 
підпорядкування, у 2022 році кошторисні 
призначення становили 300 000 грн (для 16 
осіб), у 2023 році – 263 757,50 грн (для 18 
осіб). 
Станом на 1 жовтня 2023 року у 19 закладах 
професійної (професійно-технічної) освіти 
області навчаються 3 здобувачі освіти з числа 
учасників бойових дій та 296 дітей учасників 
бойових дій, з яких: 262 – діти учасників 
бойових дій, 32 – діти загиблих учасників 
бойових дій, 2 – діти осіб з інвалідністю 
внаслідок війни. Відповідно до чинного 

законодавства вищезазначені особи 
зараховані на місця регіонального 
замовлення. 
За направленням служби зайнятості 5 осіб 
проходили професійне навчання (3 особи 
підвищували кваліфікацію шляхом 
стажування у роботодавців; 2 особи 
підвищували кваліфікацію на курсах 
цільового призначення). 
Ваучер на оплату навчання отримали 4 
учасники бойових дій, а саме: 2 особи 
навчалися за програмами підготовки 
тракториста-машиніста 
сільськогосподарського виробництва та 
машиніста (кочегара) котельні; 2 особи 
здобували вищу освіту за спеціальностями: 
«Автомобільний транспорт» та «Будівництво 
і цивільна інженерія». 
 
Комунальне некомерційне підприємство 
«Тернопільський ОЛФД» Тернопільської 
ОР», що знаходиться за адресою: вул. Старий 
ринок, 1А, м. Тернопіль, надає допомогу і 
підтримку ветеранам в області. 
 
Відкриття власної справи 
Тернопільський обласний центр зайнятості 
широко пропагує можливість отримати грант 
на створення або розвиток власного бізнесу 
учасникам бойових дій, особам з інвалідністю 
внаслідок війни та членам їх сімей. 
З початку 2023 року 1 учасник бойових дій та 
2 дружини учасників бойових дій отримали 
позитивне рішення щодо надання гранту. Їм 
виділено 1,8 млн грн, ними буде створено не 
менше 9 робочих місць. На даний час 
перебувають на обліку в центрі зайнятості 108 
учасників бойових дій. 
 
 
2.3.19. Харківська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Комплексна Програма соціального захисту 
населення Харківської області на 2021-2025 
роки, затверджена рішенням обласної ради від 
15.10.2020р. №1338-VII передбачає: 

- надання одноразової матеріальної 
допомоги до Дня пам'яті захисників 
України, які загинули в боротьбі за 
незалежність, суверенітет і 
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територіальну цілісність України, 
членам сімей загиблих (померлих) осіб 

- надання одноразової матеріальної 
допомоги до Дня захисників та 
захисниць України  особам, які 
безпосередньо брали участь в 
АТО/ООС 

- відшкодування витрат на поховання 
померлих (загиблих) учасників 
бойових дій, постраждалих учасників 
Революції Гідності та осіб з 
інвалідністю внаслідок війни 

- організація відпочинку у санаторно-
курортних закладах Харківської 
області осіб, які безпосередньо брали 
участь в АТО/ООС, членів їх сімей та 
членів сімей загиблих. 

 
Комплексна Програма підтримки захисників і 
захисниць України та членів їхніх сімей в 
Харківській області на 2024 – 2028 роки, 
затверджена рішенням обласної ради від 
23.12.2023р. №728-VIII передбачає: 

- проведення соціально-адаптаційних 
заходів щодо запобігання потраплянню 
у складні життєві обставини сімей 
захисників і захисниць України, 
подолання сімейних криз, поновлення 
сімейних зв’язків між членами родини 

- сприяння особам, які отримали 
інвалідність внаслідок поранення, 
контузії, каліцтва або захворювання, 
одержаних під час захисту 
Батьківщини, самостійному санаторно-
курортному лікуванню (отриманню 
рекреаційних послуг) через механізм 
відшкодування частини вартості 

- будівництво (реконструкція) будівель 
та споруд для належного 
функціонування реабілітаційного 
закладу психосоціальної допомоги для 
захисників і захисниць України та 
членів їхніх сімей, закупівля 
обладнання для реабілітаційного 
закладу психосоціальної допомоги для 
захисників і захисниць України та 
членів їхніх сімей 

- оздоровлення захисників і захисниць 
України та членів їхніх сімей на базі 
реабілітаційного закладу 
психосоціальної допомоги захисникам 
і захисницям 

- компенсація частини відсоткової 
ставки за кредитами на придбання 
житла захисникам і захисницям 
України та членам їхніх сімей, 
отриманими згідно з постановою 
Кабінету Міністрів України від 
02.08.2022р. №856 

- виплата щомісячної адресної грошової 
допомоги дітям загиблих (померлих) 
захисників і захисниць України 

- виплата щомісячної адресної грошової 
допомоги для покриття витрат на 
оплату житлово-комунальних послуг 
членам сімей загиблих (померлих) 

- надання адресної грошової допомоги 
на часткову компенсацію оплати 
навчання захисникам і захисницям 
України, які є мешканцями Харківської 
області та здобувають вищу освіту у 
закладах вищої освіти Харківської 
області 

- виплата одноразової адресної грошової 
допомоги особам, стосовно яких 
встановлено факт позбавлення 
особистої свободи 

- організація культурно-мистецьких, 
розважальних, туристичних заходів 
для  захисників і  захисниць України та 
членів їхніх сімей 

- запровадження пільгового 
(безоплатного) відвідування 
театрально-концертних закладів 
культури обласного підпорядкування 
захисниками і  захисницями України та 
членами їх сімей 

- сприяння організації спортивних 
заходів для захисників і захисниць 
України, у тому числі щорічного забігу 
«Шаную воїнів, біжу за Героїв 
України» 

- забезпечення організації  та 
проведення навчально-тренувальних 
зборів членів збірних команд України – 
мешканців Харківської області для 
участі в міжнародних спортивних 
змаганнях «Ігри Нескорених» та «Ігри 
Воїнів» 

- виплата винагороди як заохочення 
кращих спортсменів Харківської 
області – захисників і захисниць 
України та їхніх тренерів за участь в 
міжнародних спортивних змаганнях 
ветеранів 
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- організація підготовки, 
перепідготовки, підвищення 
кваліфікації та видача ваучерів 
захисникам і захисницям України на 
навчання у закладах освіти, в тому 
числі в центрах професійно-технічної 
освіти Державної служби зайнятості 

- проведення інформаційної роботи з 
метою залучення захисників і 
захисниць України до підприємницької 
діяльності, у тому числі шляхом 
отримання грантів на створення або 
розвиток власного бізнесу 

- проведення інформаційної роботи для  
захисників і  захисниць України та 
членів їхніх сімей щодо основ 
підприємництва та самозайнятості;  

- виплата часткової грошової 
компенсації за виготовлення та 
встановлення пам’ятних знаків 
(надгробків) на могилах загиблих 
(померлих) захисників і захисниць 
України відповідно до Порядку, 
затвердженого рішенням обласної ради 

- запровадження відзнаки захисникам і 
захисницям України – мешканцям 
Харківської області з наданням  
одноразової грошової премії 

- забезпечення діяльності Ради 
захисників Харківщини – 
консультативно-дорадчого органу при 
обласній державній (військовій) 
адміністрації. 

 
Програма надання підтримки учасникам 
антитерористичної операції та операції 
Обʼєднаних сил для будівництва чи 
придбання житла в Харківській області на 
2022-2025 роки, затверджена рішенням 
обласної ради від 25.11.2021р. №278-VIII 
передбачає надання підтримки за рахунок 
коштів обласного бюджету у розмірі 40 
відсотків від розрахункової вартості 
індивідуального житлового будинку, садового 
будинку, будівництво яких передбачено 
відповідною містобудівною документацією 
місцевого рівня, або квартири в 
багатоквартирному житловому будинку, що 
знаходяться в стадії будівництва на території 
Харківської області, чи нереалізованого 
замовниками (управителями) в об’єктах, 
прийнятих в експлуатацію після 2020 року, 
житла на території Харківської області 

(квартири в багатоквартирних житлових 
будинках, індивідуальні житлові будинки). 
 
Медична допомога 
У 2022 році в КНП ХОР «Обласний госпіталь 
ветеранів війни» було проліковано 2789 осіб із 
числа ветеранів війни, в тому числі: 
- 673 особи з інвалідністю внаслідок війни 
- 2057 учасників бойових дій 
- 28 учасників війни 
- 31 особа із числа членів сімей загиблих 
(померлих). 
Стаціонарна медична допомога в госпіталі 
надається за хірургічним, терапевтичним, 
неврологічним, урологічним, гінекологічним, 
ортопедо-травматологічним, реабілітаційним, 
психологічним напрямками. 
 
Реабілітаційна допомога 
Реабілітаційну допомогу дорослим і дітям у 
стаціонарних умовах надають 10 закладів 
охорони здоров’я (Санаторій Роща, МДКЛ 5, 
ОГВВ, Близнюківська ЦРЛ, МКЛ 7, 
Дергачівська ЦРЛ, Балаклійська лікарня, 
Первомайська лікарня, ОСДРЗН, ОКЛ). 
Реабілітаційну допомогу дорослим і дітям в 
амбулаторних умовах надають 2 заклади 
охорони здоров’я. В області функціонує 315 
реабілітаційних ліжок (ліжок відновного 
лікування). За 9 місяців отримали лікування 
2665 пацієнтів. 
Стаціонарна реабілітаційна послуга за одним 
напрямом реабілітації має продовжуватись 
мінімум 14 днів із тривалістю процедур від 3 
годин на день. За двома напрямами та більше 
- понад 12 день. 
Амбулаторна реабілітація передбачає понад 
14 днів інтенсивних занять, що мають тривати 
більше 1 години на добу. 
Кожен пацієнт, в залежності від важкості 
травми, може отримати від 2 од 8 
реабілітаційних циклів впродовж року. 
 
Психологічна допомога 
В області зареєстровано 1 надавача медичних 
послуг за напрямом психологічна і 
психіатрична допомога, місць надання - 307. 
Зазначену допомогу населенню надає 744 
лікарі. 
За інформацією адміністрацій закладів 
охорони здоров’я навчання на платформі 
НСЗУ за темою «Ведення поширених 
психічних розладів на первинному рівні 
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медичної допомоги із використанням 
mhGAP» пройшли 2185 медичних працівника, 
що становить 70,5% від загальної кількості, з 
них лікарів - 958, молодших спеціалістів з 
медичною освітою - 1226. 
За результатами проведеного аналізу звернень 
за психологічною допомогою 46,0% 
покривають лікарі первинної ланки. 
У 6 закладах охорони здоров’я, що підписали 
пакет НСЗУ «Готовність та забезпечення 
надання медичної допомоги населенню, яке 
перебуває на території де ведуться бої» 
послуга з психічного здоров’я, 
психосоціальної підтримки та психологічної 
допомоги пацієнтам, які постраждали 
внаслідок збройної агресії рф проти України 
надається під час стаціонарного лікування. 
 
В області соціально-психологічна допомога 
населенню (у т.ч. ветеранам, членам їхніх 
сімей) надається утвореною на базі 
Харківського обласного центру соціальних 
служб Регіональною психологічною службою 
та мобільною службою екстреної соціально-
психологічної та методичної допомоги. 
Фахівцями здійснено: 123 виїзди у 34 
населених пунктів громад області; 1513 осіб 
звернулось до фахівців із запитом про 
психологічну допомогу або психосоціальну 
підтримку; проведено 728 індивідуальних та 
110 групових сесій; 242 дитини та підлітків 
отримали психологічну допомогу в 
індивідуальній формі. 
За сприяння Дитячого фонду ООН (ЮНСЕФ) 
та Української фундації громадського 
здоров'я продовжують роботу 5 
мультидисциплінарних мобільних команд 
(Красноградська, Лозівська, Харківська, 
Чугуївська міські територіальні громади), 
метою діяльності яких є надання соціально-
психологічної допомоги особам, 
постраждалим від воєнних дій. Завдяки тому, 
що до складу мобільних команд входять 
психолог, соціальний працівник, юрист, 
медик та інші залучені фахівці за одне 
звернення можна отримати допомогу у 
вирішенні одразу кілька нагальних питань. 
Працюють 4 мобільні бригади медичної та 
психосоціальної допомоги у Валківській, 
Шевченківській, Ізюмській, Нововодолазькій 
територіальних громадах області (за 
підтримки міжнародної організації Project 
HOPE). 

Аналогічна мобільна бригада, що створена за 
підтримки Corus International, надає 
психосоціальну підтримку населенню 
Дергачівської, Зміївської, Валківської, 
Слобожанської та Балаклійської громади 
області. 
За підтримки UNFPA Фонду ООН у галузі 
народонаселення в Україні в області утворені 
та працюють 7 мобільних бригад соціально-
психологічної допомоги особам, 
постраждалим від домашнього та/або 
гендерно-зумовленого насильства (м.Харків - 
2 бригади, Ізюмська, Лозівська, Балаклійська, 
Первомайська та Валківська міські громади). 
Крім того, утворено Центр допомоги 
врятованим зі стаціонарним та мобільним 
відділенням. 
 
Санаторно-курортне лікування 
За рахунок коштів обласного бюджету 
санаторно-курортне лікування у санаторно-
курортних закладах Харківської області 
пройшли в 2022 році – 459 осіб з інвалідністю, 
ветеранів війни та осіб, на яких поширюється 
чинність Законів України «Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту» та «Про жертви нацистських 
переслідувань»; в 2023 році - 789 осіб 
зазначених категорій. 
В рамках заходів комплексної Програми 
соціального захисту населення Харківської 
області на 2021 – 2025 роки організовано 
відпочинок у санаторно-курортних закладах 
Харківської області учасників АТО (ООС). 
 
Забезпечення житлом 
Програма надання підтримки учасникам 
антитерористичної операції та операції 
Об’єднаних сил для будівництва чи 
придбання житла в Харківській області на 
2022-2025 роки. 
Метою реалізації заходів Програми є 
поліпшення соціально-побутового становища 
громадян, які брали участь в АТО (ООС), 
шляхом надання підтримки на будівництво, за 
рахунок коштів обласного бюджету у розмірі 
40 відсотків від розрахункової вартості 
квартири в багатоквартирному житловому або 
індивідуального житлового будинку у 
Харківській області. Оскільки у період дії 
воєнного стану обласний бюджет отримав 
додаткове фінансове навантаження пов’язане 
з необхідністю виділення значних коштів на 
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ліквідацію аварійних ситуацій, забезпечення 
безперебійної роботи об’єктів критичної 
інфраструктури та систем життєзабезпечення 
області кошти на реалізацію Програми у 2022 
та 2023 роках не виділялися. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
За рахунок коштів державного бюджету 
заходами із професійної адаптації, охоплені 
особи, які звільняються або звільнені з 
військової служби, з числа ветеранів війни, 
осіб, які мають особливі заслуги перед 
Батьківщиною, членів сімей таких осіб, членів 
сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, 
членів сімей загиблих (померлих) Захисників 
та Захисниць України та постраждалих 
учасників Революції Гідності за 
спеціальністю «Водій автотранспортних 
засобів. 
Протягом січня - листопада 2023 року 6 
учасників бойових дій, які є зареєстрованими 
безробітними, проходили професійне 
навчання у Харківському центрі професійно-
технічної освіти ДС3. За відповідний період 5 
учасників бойових дій отримали ваучери на 
навчання. 
 
Відкриття власної справи 
Відповідно до Порядку надання грантів на 
створення або розвиток власного бізнесу 
учасникам бойових дій, особам з інвалідністю 
внаслідок війни та членам їх сімей, 
затвердженого постановою КМУ від 
21.06.2022р., діючі суб’єкти 
мікропідприємництва (фізичні особи-
підприємці або юридичні особи), а також 
особи, які мають намір розпочати 
підприємницьку діяльність, можуть отримати 
грант на розвиток власного бізнесу. За січень-
листопад 2023 року було отримано та 
розглянуто 12 заяв на грант від учасників 
бойових дій або членів їх сімей. Отримали 
позитивне рішення про надання гранту 5 осіб. 
 
 
2.3.20. Херсонська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Програма підтримки сімей загиблих 
(померлих) Захисників та Захисниць України 
на 2021 - 2025 роки, затверджена рішенням 

Херсонської обласної ради від 23 квітня 2021 
року №122. За цією програмою особи, на яких 
поширюється дія Закону України «Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту» мають змогу звернутися з 
відповідною заявою на ім'я начальника 
Херсонської обласної військової адміністрації 
щодо надання їм різних видів матеріальних 
допомог, передбачених у зазначеній програмі. 
Заходами цієї програми передбачено 
забезпечення медичної, фізичної та 
психологічної реабілітації в умовах 
комунального некомерційного підприємства 
«Херсонський обласний госпіталь ветеранів 
війни» Херсонської обласної ради. Програма 
також передбачає: 

1) надання разової матеріальної допомоги 
в розмірі 50 тис. грн сім’ям загиблих 
(померлих) Захисників та Захисниць 

2) надання щорічної одноразової 
матеріальної допомоги членам сімей 
загиблих (померлих) Захисників та 
Захисниць України, які загинули 
(пропали безвісти), померли внаслідок 
поранення, контузії, каліцтва або 
захворювання  

3) надання одноразової матеріальної 
допомоги дітям (віком до 18 років) 
загиблих (померлих) Захисників' та 
Захисниць України «Подарунок від 
тата» до новорічних та різдвяних свят 
із розрахунку 3 тис. грн кожному  

4) надання одноразової матеріальної 
допомоги дітям (віком від 6 до 16 років 
включно, які з 01 вересня 
будуть/планують навчатися у закладах 
загальної середньої освіти) загиблих 
(померлих) Захисників та Захисниць 
України «Подарунок від тата» до 01 
вересня із розрахунку 1 тис. грн 
кожному  

5) надання одноразової матеріальної 
допомоги дітям військовослужбовців 
Збройних Сил України, інших 
військових формувань, утворених 
відповідно до закону, які перебувають 
або перебували у полоні  

 
Програма «Розвиток людського капіталу 
Херсонської області» на 2017 - 2024 роки 
затверджена рішенням обласної ради від 
10.04.2017р. №473. Метою Програми є 
створення необхідних умов для розвитку, 
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накопичення людського капіталу області, 
забезпечення потреб регіонального ринку 
праці у фахівцях з гостродефіцитних 
спеціальностей. Один із напрямів Програми - 
надання демобілізованим 
військовослужбовцям, що проходили службу 
у зоні проведення АТО, та 
військовослужбовцям підрозділів 
територіальної оборони в Херсонській області 
якісних освітніх послуг в обласних закладах 
вищої, фахової передвищої освіти за кошти 
обласного та місцевих бюджетів. У зв'язку із 
збройною агресією російської федерації проти 
України та тимчасовою окупацією значної 
території Херсонської області Програма не 
діє. 
Обласна програма соціального захисту людей 
похилого віку, осіб з інвалідністю, підтримки 
сім’ї, утвердження тендерної рівності та 
протидії торгівлі людьми на 2020 - 2024 роки, 
відповідно до заходів якої передбачено 
здійснення фінансової підтримки 
громадських об’єднань (організацій) 
ветеранів та осіб з інвалідністю шляхом: 
надання фінансової підтримки для проведення 
окремих витрат; створення умов підвищеної 
комфортності для проживання ветеранів війни 
у закладах соціального захисту населення; 
забезпечення виплати щомісячної стипендії 
особам з інвалідністю внаслідок війни та 
учасникам бойових дій, яким виповнилося 90 
і більше років; забезпечення виплати 
одноразової матеріальної допомоги особам з 
інвалідністю внаслідок війни та учасникам 
бойових дій, які брали безпосередню участь у 
бойових діях під час Другої світової війни в 
період 1941-1945 років; надання матеріальної 
допомоги громадянам, які опинились у 
скрутному становищі тощо. У зв’язку з 
обмеженням фінансування у 2023 році за 
рахунок коштів обласного бюджету 
фінансуються тільки видатки щодо надання 
матеріальної допомоги громадянам, у тому 
числі й ветеранам війни, які опинились у 
скрутному становищі (на 2023 рік 
передбачено 5 млн грн).  
 
Психологічна допомога 
В області впроваджується експериментальний 
проект із запровадження комплексної 
соціальної послуги з формування 
життєстійкості. Послуга спрямована на 
підтримку та зміцнення психічного здоров'я 

населення і зниження загального рівня стресу 
і тривожності серед населення, формування 
навичок надання першої психологічної 
допомоги та набуття навичок адаптації до 
кризових ситуацій, навчання стресостійкості 
та попередження психологічної травматизації.  
У КПП «Херсонський обласний заклад з 
надання психіатричної допомоги» ХОР 
підготовлено до прийому пацієнтів відділення 
неврозів на 40 ліжко-місць, як реабілітаційне 
відділення для постраждалих від 
повномасштабної агресії РФ та військових 
дій, у якому проведено психолого-
психіатричне лікування та реабілітацію однієї 
особи, звільненої з полону. Заклад 
укомплектований лікарями-психіатрами, 
середнім та молодшим медичним персоналом, 
психологами, забезпечений медикаментами та 
засобами обстеження.  
З 2019 року на базі КНП «Херсонський 
обласний госпіталь ветеранів війни» 
Херсонської обласної ради відкрито Центр 
психосоціальної реабілітації, в якому 
ветерани війни за показаннями можуть 
отримати консультації психолога, психіатра, 
лікаря ЛФК та інших спеціалістів, у тому 
числі соціальну та юридичну підтримку.  
Психосоціальна реабілітація здійснюється за 
такими напрямками, як індивідуальні або 
групові консультації, арт- та піскова терапія, 
психоаналітична психотерапія, діагностичне 
консультування, релаксація.  
Для реабілітації використовуються такі 
методи відновлювального лікування: 
апаратна фізіотерапія, медикаментозна 
терапія, лікувальна фізкультура, масаж, 
ударно-хвильова терапія та інші методи.  
 
 
2.3.21. Хмельницька область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Обласна комплексна програма соціального 
захисту ветеранів війни, членів родин 
загиблих (померлих) ветеранів війни та родин 
загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 
України на 2024-2025 роки, затверджена 
Наказом начальника обласної військової 
адміністрації 25.01.2024р. №12/2024-н 
передбачає завдання: 

1) забезпечити безбарʼєрний публічний 
простір у громаді шляхом формування 
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маршруту ветерана від 
реабілітаційного стаціонару до 
громади  

2) організувати навчання фахівців, 
задіяних у роботі з ветеранами  

3) організувати роботу фахівців та 
мобільних бригад для надання 
комплексної соціально психологічної 
допомоги  

4) створити ветеранські хаби (простори)  
5) розробити та систематично 

оновлювати карти послуг та маршрутів 
у контексті моделі покрокової 
допомоги ветеранам війни та членам їх 
родин 

6) здійснювати підготовку фахівців у 
закладах професійної (професійно-
технічної), фахової передвищої, вищої 
освіти у межах державного та 
регіонального замовлення  

7) прияти здобуттю другої освіти 
відповідно до потреб ринку праці з 
метою розширення професійних 
компетентностей та особистісного 
розвитку шляхом забезпечення 
навчання  

8) надавати пільгові довгострокові та 
іпотечні кредити для придбання чи 
будівництва житла  

9) забезпечувати житлом на умовах 
співфінансування (50/50; 30/70) 
учасників бойових дій, осіб з 
інвалідністю внаслідок війни 

10) забезпечувати житлом шляхом 
надання житла в користування 
(тимчасове/постійне)  

11) здійснювати соціальну підтримку 
шляхом компенсації витрат за найм 
житла для учасників бойових дій, осіб 
з інвалідністю внаслідок війни  

12) проводити безоплатні капітальні 
ремонти власного житла особам з 
інвалідністю внаслідок війни 

13) надавати одноразову матеріальну 
допомогу  

14) надання соціальної, психологічної 
підтримки та оздоровчих послуг  

15) проводити обласні змагання, залучати 
ветеранів війни до участі у 
всеукраїнських та міжнародних 
змаганнях серед військовослужбовців 
області, які отримали поранення у 
російсько-українській війн  

16) організовувати безкоштовний доступ 
до спортивних споруд (спортивних 
залів) державної і комунальної 
власності для організації тренувань та 
спортивних занять 

17) організовувати безкоштовні заняття в 
басейні та тренажерному залі 

18) залучати ветеранів війни до участі у 
заходах з фізичної культури і спорту, 
фізкультурно-спортивної реабілітації 

19) сприяти працевлаштуванню 
20) надавати послуги з профорієнтації, 

професійної підготовки, 
перепідготовки та підвищення 
кваліфікації, у тому числі шляхом 
видачі ваучерів 

21) здійснювати психолого- педагогічний 
супровід дітей шкільного віку із сімей 
загиблих (померлих) ветеранів війни, 
членів сімей загиблих (померлих) 
Захисників та Захисниць  

22) інші заходи 
 
Обласна цільова програма соціально-
психологічної підтримки дітей і молоді в 
умовах воєнного стану та у післявоєнний 
період на 2023-2024 роки, затверджена 
наказом начальника Хмельницької обласної 
військової адміністрації від 25.05.2023р. 
№131/2023-н, що передбачає реалізацію 
комплексних заходів щодо соціально-
психологічної підтримки дітей, які 
постраждали від воєнних дій, організація 
освітньо-туристичних поїздок для дітей 
загиблих військовослужбовців, учасників 
бойових дій  
 
Медична допомога 
У мережі комунальних закладів охорони 
здоров’я (далі – ЗОЗ) в Хмельницькій області 
функціонує 87 закладів, з них 44 зазначених 
закладів з надання спеціалізованої медичної 
допомоги. Власниками ЗОЗ є 33 територіальні 
громади області в особі місцевих рад. Станом 
на 01.01.2023 року 38 ЗОЗ надають 
стаціонарну допомогу з ліжковим фондом – 
8123 ліжок. Основним джерелом 
фінансування ЗОЗ є державний бюджет, що 
надає кошти за програмою державних 
гарантій відповідно до договорів з єдиним 
замовником - НСЗУ.  
У 2022 році з обласного бюджету на ЗОЗ 
профінансовано 330,6 млн грн, з них 115,4 млн 
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грн за обласною програмою розвитку та 
підтримки комунальних ЗОЗ Хмельницької 
обласної ради та 15,9 млн грн – обласною 
програмою централізованого забезпечення 
ЗОЗ дороговартісним медичним обладнанням, 
медикаментами, медичними виробами.  
КНП «Хмельницький обласний госпіталь 
ветеранів війни» Хмельницької обласної ради 
надає високоспеціалізовану медичну 
допомогу всім громадянам України, в т.ч. 
Ветеранам/Ветеранкам, членам їх сімей, 
членам сімей загиблих на підставі заключених 
договорів з НСЗУ за Програмою медичних 
гарантій за напрямками стаціонарне лікування 
загального напрямку, медична реабілітація, 
паліативна допомога. Планується 
контрактування за пакетами «Мобільна 
паліативна медична допомога дорослим і 
дітям», «Профілактика, діагностика, 
спостереження та лікування в амбулаторних 
умовах» . 
 
Реабілітаційна допомога 
До ЗОЗ, що надають медичну допомогу за 
напрямом «Медична реабілітація» належать: 
КНП «Хмельницький обласний госпіталь 
ветеранів війни» Хмельницької обласної ради, 
КП «Хмельницька міська дитяча лікарня» 
Хмельницької міської ради, КНП 
Нетішинської міської ради «Спеціалізована 
медико-санітарна частина м. Нетішин», КП 
«Хмельницький міський лікувально-
діагностичний центр» Хмельницької міської 
ради, КНП «Староконстянтинівська 
багатопрофільна лікарня» 
Старокостянтинівської міської ради, КП 
«Хмельницька міська лікарня» Хмельницької 
міської ради.  
 
Психологічна допомога 
З 2022 року у КНП «Хмельницький обласний 
госпіталь ветеранів війни» функціонує 
відділення медико-психологічної реабілітації, 
яке надає повний обсяг психологічних послуг. 
В 2022 році надавалась психологічна 
допомога за договором про відшкодування 
послуг із психологічної реабілітації із 
Міністерством у справах ветеранів України. В 
складі відділення працювали: лікар- психолог 
– 1, психіатр – 1, практичний психолог – 2, 
клінічний психолог – 1.  
У 2023 році у вищезазначеному закладі 
працює 3 спеціалісти з надання послуг 

медико-психологічної реабілітації, згідно з 
вимогами НСЗУ.  
Суб’єктами надання послуг з психологічної 
допомоги в закладах освіти Хмельницької 
області є фахівці психологічної служби 
системи освіти області, до яких відносяться 
практичні психологи та соціальні педагоги.  
Станом на листопад 2023 року всього в 
системі освіти Хмельницької області працює 
859 фахівців психологічної служби, з них: 573 
практичних психолога та 267 соціальних 
педагогів.  
 
Забезпечення житлом 
В Хмельницькій області реалізуються 
державні бюджетні програми спрямовані на 
виплату грошової компенсації за належні для 
отримання жилі приміщення для визначених 
постановами Кабінету Міністрів України від 
19.10.2016р. №719, від 28.03.2018р. №214 та 
від 18.04.2018р. №280 та категорій осіб, які 
потребують поліпшення житлових умов і 
перебувають на квартирному обліку, 
головним розпорядником субвенції та 
відповідальним виконавцем яких є 
Міністерство у справах ветеранів України  
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
Ветерани можуть отримати профорієнтаційні 
послуги, взяти участь в різнопланових 
семінарах та тренінгах, які проводяться 
спільно із соціальними партнерами, отримати 
психологічну підтримку. Хмельницькою 
обласною службою зайнятості було 
проведено 21 цільовий захід для 173 
учасників. В цілому, профорієнтаційними 
послугами охоплено 265 УБД (90% осіб даної 
категорії).  
Місцевими органами влади за участі 
Державної служби зайнятості в інтересах 
територіальної громади, а також 
організовуються інші тимчасові роботи, які 
виконуються за кошти роботодавців. Участь в 
таких роботах взяли 6 осіб з числа УБД (це 
ремонтні роботи на об’єктах соціальної сфери 
та на захисних спорудах цивільного захисту) 
УБД також мають можливість отримати 
ваучер, який дає право на підготовку за 
робітничею професією, підготовку за 
спеціальністю для здобуття ступеня магістра 
на основі ступеня бакалавра або магістра, 
здобутих за іншою спеціальністю; підготовку 
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на наступному рівні освіти спеціалізацію  та 
підвищення кваліфікації професіями і 
спеціальностями. Ваучер на навчання 
протягом січня-листопада 2023 року отримали 
5 УБД (за робітничими професіями: 
підвищення кваліфікації «водій 
автотранспортних засобів», «слюсар-
ремонтник», за спеціальностями 
«Психологія», «Медицина»).  
На здійснення заходів із соціальної та 
професійної адаптації постраждалих 
учасників Революції Гідності та учасників 
АТО на 2022 рік затверджено 1053,8 тис. 
гривень. Отримали послуги 92 особи на суму 
669,5 тис. гривень. Для надання зазначених 
послуг укладено договори з 11 
підприємствами, установами та 
організаціями. Отримано на ступні 
спеціальності (професії): водій 
автотранспортних засобів (59 осіб), 
електрогазозварник (7 осіб), охоронник (25 
осіб), розмінувальник (1 особа).  
 
Відкриття власної справи 
Згідно постанови КМУ від 21.06.2022р. №738 
«Деякі питання надання грантів бізнесу» УБД 
можуть взяти участь у Програмі надання 
грантів для учасників бойових дій, особам з 
інвалідністю внаслідок війни та членам їх 
сімей, яка реалізується в рамках урядового 
проекту «єРобота». Згідно цієї програми вони 
зможуть отримати фінансову підтримку від 
держави в розмірі від 250 тис. грн. до 1 млн. 
грн. В рамках Програмі надання грантів для 
учасників бойових дій, особам з інвалідністю 
внаслідок війни та членам їх сімей (урядовий 
проект «єРобота) отримали мікрогранти 13 
УБД та 7 членів сімей учасників бойових дій 
(напрямки діяльності: швейне виробництво, 
роздрібна торгівля, відкриття/розширення 
закладів громадського харчування, 
вирощування сільськогосподарської 
продукції, відкриття авто майстерні, 
велосипедної майстерні тощо).  
 
 
2.3.22. Черкаська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
Комплексна програма «Турбота» на 2021-2027 
роки 
 

Комплексна програма щодо медичного, 
соціального забезпечення, адаптації, 
психологічної реабілітації, професійної 
підготовки (перепідготовки) осіб, які 
здійснювали заходи з оборони та захисту 
територіальної цілісності, незалежності та 
суверенітету України, починаючи з 2014 року, 
та членів їх сімей, на 2023-2027 роки 
 
Програма забезпечення учасників 
антитерористичної операції/операції 
об’єднаних сил і бійців-добровольців, які 
брали участь у захисті територіальної 
цілісності та державного суверенітету на 
Сході України, та членів їх сімей житлом у 
2021-2025 роках  
 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
З 2014 року послугами обласної служби 
зайнятості користувалось майже 8,0 тис. 
демобілізованих учасників АТО (ООС). Всі 
вони отримали 
профорієнтаційні послуги, майже 3,0 тис. осіб 
працевлаштовані, 159 осіб зареєстрували 
відкриття підприємницької діяльності, 888 
осіб брали участь у громадських та інших 
роботах тимчасового характеру, 764 особи 
проходили професійне навчання за 
направленням служби зайнятості. 
3 метою сприяння зайнятості учасників 
бойових дій, які перебувають на обліку в 
службі зайнятості, здійснюється залучення 
безробітних даної категорії до інформаційно-
консультаційних та профорієнтаційних 
заходів, в першу чергу, інформаційних 
семінарів для військовослужбовців та 
ветеранів, тренінгів з техніки пошуку роботи, 
з розвитку навичок «Soft skills», заходів з 
орієнтації на розвиток підприємницьких 
ініціатив, зокрема, інформаційних семінарів 
«Генеруй бізнес-ідею та розпочни свій бізнес» 
та «Кредитування бізнесу», які проходять, в 
тому числі, в онлайн-режимі. 
 
Відкриття власної справи 
В рамках реалізації урядового проєкту 
єРобота служба зайнятості супроводжує дві 
грантові програми, якими можуть 
скористатись і ветерани, ветеранки російсько-
української війни: «власна справа», грант для 
ветеранів/ветеранок. 
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У 2023 році прийом заявок в рамках проекту 
«Робота: власна справа» розпочато з 
01.02.2023 року. В Черкаській області подано 
384 заявки. Комісією обласного центру 
зайнятості проведено 288 онлайн-співбесід, за 
результатами яких прийнято позитивні 
рішення Державного центру зайнятості по 75 
заявках на загальну суму 17 554 612 грн. 
Також подано 10 заявок на отримання гранту 
на створення або розвиток власного бізнесу 
учасникам бойових дій, особам з інвалідністю 
внаслідок війни та членам їх сімей. В 
результаті 3 із них отримали гранти на 
загальну суму 998 144 грн. 
 
 
2.3.25. Чернігівська область 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 
Програма соціальної підтримки Захисників та 
Захисниць України, членів їх сімей, а також 
членів сімей військовослужбовців, які 
загинули (пропали безвісти) в Афганістані 
при виконанні інтернаціонального обов’язку, 
у Чернігівської області на 2019-2023 роки», 
затвердженої рішенням Чернігівської 
обласної ради від 20.12.2018р. №14-16/VII. 
 
Програма соціальної підтримки Захисників і 
Захисниць України, членів їх сімей та осіб, які 
постраждали від військової агресії російської 
федерації на території Чернігівської області, 
на 2024 – 2026 роки. 
 
Програма відшкодування витрат з поховання 
померлих (загиблих) учасників бойових дій, 
постраждалих учасників Революції Гідності 
та осіб з інвалідністю внаслідок війни, у 
Чернігівській області на 2021-2025 роки. 
 
Медична допомога 
В рамках програми соціальної підтримки 
Захисників та Захисниць України у 2023 році 
були підтримані заходи: 

- забезпечення Захисників i Захисниць 
України штучними кришталиками в 
умовах КНП «Чернігівська обласна 
лікарня» Чернігівської обласної ради 

- надання Захисникам і Захисницям 
України послуг зі стоматологічної 
допомоги 

- створення умов для реабілітаційного 
процесу демобілізованих (звільнених із 
служби) Захисників і Захисниць 
України, які проходять медичну 
реабілітацію в Центрі реабілітації для 
учасників АТО на базі КНТІ 
«Чернігівська обласна лікарня» 
Чернігівської обласної ради 

- надання Захисникам і Захисницям 
України послуг з відновного лікування 
та медико-психологічної реабілітації 
на базі КНІІ «Чернігівська обласна 
психоневрологічна лікарня 
Чернігівської обласної ради 

- створення умов для надання 
психологічної та стоматологічної 
допомоги дітям з посттравматичними 
стресовими розладами та іншими 
порушеннями нервово-психологічної 
діяльності в умовах КНІ «Чернігівська 
обласна дитяча лікарня» Чернігівської 
обласної ради. 

 
Реабілітаційна допомога 
Відповідно до Програми медичних гарантій 
заклади охорони здоров’я області надають 
послуги з медичної реабілітації, в тому числі 
для ветеранів війни за наступними пакетами: 
реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 
стаціонарних умовах, реабілітаційна 
допомога дорослим і дітям у амбулаторних 
умовах. 
 
Психологічна допомога 
В Центрі медичної реабілітації, який 
функціонує на базі комунального 
некомерційного підприємства «Чернігівська 
обласна психоневрологічна лікарня» 
Чернігівської обласної ради, у поточному році 
пройшли реабілітацію та отримали 
психологічну допомогу 119 
Ветеранів/Ветеранок, членів їх сімей, членів 
сімей загиблих, померлих Ветеранів, тих хто 
пропав безвісти. 3 метою поліпшення 
психолого-соціальної реабілітації пацієнтів за 
допомогою сучасних методів 
психодіагностики та психокорекцій, до штату 
Центру психологічної реабілітації ветеранів 
введено посади лікаря-психолога, лікаря-
психотерапевта, трьох практичних 
психологів, працює служба психолого-
соціального відновлення. Фахівці закладу 
пройшли навчання за методикою «Важливі 
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навички в періоди стресу World Health 
Organization» та надають допомогу за 
Європейськими та Ізраїльськими 
протоколами. 
У закладі працює мультидисциплінарна 
команда психічного здоров’я у складі лікаря-
психіатра, лікаря-психолога, практичного 
психолога та соціального працівника, які 
надають психіатричну та психолого-соціальну 
допомогу хворим на розлади психіки. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
В Чернігівській області 8 навчальних закладів 
пройшли відбір для організації професійного 
навчання безробітних, а саме: ДПТНЗ 
«Чернігівське вище професійне училище 
побутового обслуговування», ДНЗ 
«Ніжинський професійний аграрний ліцей 
Чернігівської області», Прилуцький 
професійний ліцей Чернігівської області, 
Чернігівський професійний ліцей 
залізничного транспорту, ДПТНЗ 
«Чернігівський центр професійно-технічної 
освіти», ДІТНЗ «Чернігівське вище 
професійне училище», ДПТИЗ 
«Чернігівський професійний будівельний 
ліцей», ТОВ «Чернігівський обласний 
навчально-курсовий комбінат». 
У 2023 році навчаються у закладах вищої та 
фахової передвищої освіти: особи, визнані 
учасниками бойових дій – 501, із них за кошти 
бюджету – 307 осіб; діти осіб, визнаних 
учасниками бойових дій - 1068, із них за 
кошти бюджету – 910 осіб.  
 
Відкриття власної справи 
В рамках урядової програми єРобота: власна 
справа у 2023 році прийнято 5 позитивних 
рішень щодо надання грантів на створення або 
розвиток власного бізнесу учасникам бойових 
дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та 
членам їх сімей – одному учаснику бойових 
дій та 4-м членам сімей учасників бойових дій. 
 
 
2.4. Програми реінтеграції окремих міст 
 
2.4.1. м. Київ 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 

1. Рішенням Київської міської ради від 
09.10.2014р. №271/271 «Про надання 
додаткових пільг та гарантій киянам – 
учасникам антитерористичної операції та 
членам їх сімей») затверджено Порядок 
надання додаткових пільг та гарантій киянам 
– учасникам антитерористичної операції, 
членам їх сімей, членам сімей загиблих 
(померлих) учасників антитерористичної 
операції за рахунок коштів бюджету міста 
Києва. 
2. Рішенням Київської міської ради від 
07.10.2021р. №2726/2767 «Про затвердження 
міської цільової програми «Турбота. 
Назустріч киянам» на 2022–2024 роки» 
запроваджено додаткові пільги та гарантії для 
ветеранів війни, членів їх сімей, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників, Захисниць 
України тощо та їх фінансування. 
3. Рішенням Київської міської ради від 
10.11.2022р. №5588/5629 схвалено Концепцію 
реінтеграції та підтримки киян – ветеранів 
війни, які захищали незалежність, суверенітет 
та територіальну цілісність України (далі – 
Концепція). Концепція створена для 
формування політики соціального захисту 
ветеранів війни та членів їх сімей у місті Києві 
щодо реінтеграції киян – учасників російсько- 
української війни в частині адаптації та 
повернення до мирного життя, а також 
підтримки сімей загиблих киян – Захисників, 
Захисниць України. 
4. Рішенням Київської міської ради від 
15.12.2022р. №5892/5933 «Про надання 
додаткових пільг та гарантій киянам, які брали 
(беруть) участь у заходах, необхідних для 
забезпечення оборони України, захисту 
безпеки населення та інтересів держави у 
зв’язку з військовою агресією російської 
федерації проти України, членам їх сімей, 
членам сімей загиблих (померлих) Захисників 
і Захисниць України» (у редакції рішення 
Київської міської ради від 13.07.2023р. 
№6879/6920)) затверджено Порядок надання 
додаткових пільг та гарантій киянам, які брали 
(беруть) участь у заходах, необхідних для 
забезпечення оборони України, захисту 
безпеки населення та інтересів держави у 
зв’язку з військовою агресією російської 
федерації проти України, членам їх сімей, 
членам сімей загиблих (померлих) Захисників 
і Захисниць України. 
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Рішенням Київської міської ради від 
23.03.2023р. №6254/6295 було затверджено 
міську цільову програму «Підтримка киян – 
Захисників та Захисниць України» на 2023–
2025 роки. Зазначеною програмою 
уніфіковано та систематизовано всі 
муніципальні додаткові пільги та гарантії для 
киян – учасників бойових дій, членів їх сімей 
та членів сімей загиблих (померлих) 
учасників бойових дій, а також розроблено 
актуальні заходи та завдання щодо підтримки 
зазначених категорій громадян. Окрім того, у 
зазначеній програмі передбачено, зокрема, 
надання всебічної допомоги захисникам у 
реабілітації та поверненні до цивільного 
життя; різні види матеріальної допомоги; 
соціальні пільги; медичні послуги (зокрема 
психологічна допомога); можливості 
підвищення кваліфікації чи здобуття нової 
професійно-технічної чи вищої освіти; 
надання допомоги у відкритті власного 
бізнесу. Відповідно до програми Захисники та 
Захисниці України залучаються до 
ветеранського підприємництва шляхом 
надання грантів для відкриття або подальшого 
розвитку, масштабування, релокації наявного 
малого та середнього бізнесу. 
 
Медична допомога 
Медична допомога військовослужбовцям, 
ветеранам війни та членам їх сімей надається 
підпорядкованими закладами охорони 
здоров’я безвідмовно першочергово 
відповідно до потреби на безоплатній основі 
та в повному обсязі за пакетами медичних 
послуг в рамках Програми державних 
гарантій медичного обслуговування 
населення з використанням єдиного типу 
тарифу в межах укладеного договору НСЗУ. 
Медична допомога надається в рамках 
міських цільових програм «Здоров’я киян» 
(нефрологічна, ендокринологічна, 
кардіохірургічна, офтальмологічна, з 
ендопротезування суглобів тощо) та 
«Громадське здоров’я». У 2023 році 
відповідно до міської цільової програми 
«Здоров’я киян» передбачено видатки на 
пластичну та реконструктивну хірургію для 
бійців, зокрема забезпечення їх лікарськими 
засобами та витратними матеріалами для 
лікування наслідків бойової травми методом 
відновно-реконструктивної хірургії (п.19 
«Пластична та реконструктивна хірургія», 

пп.19.1. «Забезпечення лікарськими засобами 
та витратними матеріалами при лікуванні 
наслідків бойової травми методом відновно-
реконструктивної хірургії»). За 9 місяців 2023 
року за рахунок програми було проліковано 
85 пацієнтів. На реалізацію вказаних заходів 
заплановано 25255,1 тис. грн, за 9 місяців 
поточного року використано 21865,2 тис. грн. 
Первинна медична допомога 
військовослужбовцям та ветеранам війни 
надається за зверненням до лікаря, з яким 
укладено декларацію на медичне 
обслуговування, з наступним направленням 
відповідно до медичних показань до лікарів-
спеціалістів. 
В кожному з закладів створені 
мультидисциплінарні реабілітаційні команди. 
З метою організації обстеження та надання 
медичної допомоги по Управлінню охорони 
здоров’я Оболонської районної в місті Києві 
державної адміністрації та в Комунальних 
некомерційних підприємствах «Центр 
первинної медико - санітарної допомоги №1», 
«Центр первинної медико - 
санітарної допомоги №2» та 
«Консультаційно-діагностичний центр» 
Оболонського району визначено 
відповідальних осіб з забезпечення належним 
медичним обслуговуванням 
військовослужбовців та осіб рядового і 
начальницького складу, які зазнали 
поранення, контузії чи іншого ушкодження 
здоров’я під час проведення 
антитерористичної операції на сході України. 
 
Реабілітаційна допомога 
На сьогодні надання реабілітаційної допомоги 
хворим уклали 38 закладів охорони здоров’я 
для дітей та дорослих: 

- за пакетом медичних послуг 
«Реабілітаційна допомога дорослим і 
дітям в стаціонарних умовах» – 17 
закладів; 

- за пакетом «Реабілітаційна допомога 
дорослим і дітям в амбулаторних 
умовах» – 36 закладів, з них 15 закладів 
мають два пакети). 

В усіх зазначених закладах створено умови 
для безперешкодного отримання послуг 
хворими та є кабінет асистивних технологій. 
В кожному з закладів створені 
мультидисциплінарні реабілітаційні команди. 



 37 

Заклади, які уклали договір з НСЗУ на 
стаціонарну реабілітацію, забезпечені 
необхідним обладнанням для відновлення 
когнітивних, сенсорних та рухових функцій. 
В 4-х закладах охорони здоров’я до роботи з 
надання медичних послуг з реабілітації 
залучені працівники соціальних служб міста 
(КНП «Київський міський клінічний госпіталь 
ветеранів війни», КНП «Дитяча клінічна 
лікарня №7 Печерського району м. Києва», 
КНП «Дитяча клінічна лікарня №9 
Подільського району м. Києва», КНП 
«Консультативно-діагностичний центр 
дитячий Дарницького району м. Києва»). 
 
З вересня 2023 року в Територіальному центрі 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Шевченківського району 
м. Києва функціонує новий структурний 
підрозділ – відділення фізичної реабілітації. 
Основними завданнями відділення є 
проведення комплексу заходів з фізичної, 
психологічної, соціальної реабілітації 
відповідно до потреб осіб з інвалідністю, осіб 
з частковою втратою рухової активності, 
пам’яті, осіб з хворобами, що потребують 
тривалого лікування, осіб, які опинилися в 
складних життєвих обставинах, дітей з 
інвалідністю віком від 3 до 18 років. 
Фахівці з фізичної реабілітації визначають 
функціональний стан та рівень фізичного 
розвитку, виявляють порушення і складають 
індивідуальну програму реабілітації, 
розробляють і впроваджують комплекс вправ 
і рекомендацій, спрямованих на поліпшення 
діяльності опорно-м’язової системи та 
організму в цілому.  
 
Забезпечення протезами та ортезами 
В 3-х закладах охорони здоров’я укладені 
договори на співпрацю з працівниками 
протезно-ортезного підприємства міста (КНП 
«Київська міська клінічна лікарня N№11», 
КНП «Київський міський клінічний госпіталь 
ветеранів війни», КНП «Дитяча клінічна 
лікарня №3 Солом’янського району м. 
Києва»). 
Для протезування інвалідів з ампутаційними 
куксами, деформаціями опорно-рухового 
апарату, жінкам після мастектомії в місті 
працює міське підприємство промислового 
об'єднання «Укрпротез», філія «Ортез-про» 
при Центрі соціально-трудової реабілітації, 

інші протезні підприємства. Інваліди всіх 
категорій забезпечуються виробами цих 
підприємств безкоштовно за 
рахунок коштів, передбачених в бюджеті для 
соціального захисту населення. 
Слухопротезування, протезування ока 
проводиться відповідними центрами при 
УТОС та УТОГ. 
 
Психологічна допомога 
В Територіальному центрі соціального 
обслуговування (надання соціальних послуг) 
Шевченківського району працюють два 
психологи. Метою їх діяльності є надання 
психологічної підтримки, уникнення 
психоемоційного навантаження та стресу, 
рекомендації та мотивації до активності 
отримувачів соціальних послуг. Особливо 
актуально на сьогоднішній день є надання 
психологічної підтримки та реабілітації 
військовослужбовцям, ветеранам війни та 
членам їх сімей. 
У Дарницькому районному центрі соціальних 
служб працюють 2 психологи та 2 соціальних 
менеджери з психологічною освітою, які 
надають допомогу ветеранам війни, особам, 
які мають особливі заслуги перед 
Батьківщиною, членам сімей таких осіб, 
постраждалим учасникам Революції Гідності, 
членам сімей загиблих (померлих) ветеранів 
війни, членам сімей загиблих (померлих) 
Захисників та Захисниць України. У межах 
даного напрямку роботи фахівці надають 
індивідуальні психологічні консультації для 
дорослих та дітей, інформацію стосовно 
можливості отримання пільг, оздоровлення та 
проведення дозвілля для сімей, передбачених 
законодавством 
України. Крім того, проводяться заходи з 
психоедукації, груповий курс управління 
стресом для дорослих (Самодопомога +), 
тренінги підвищення батьківського 
потенціалу, за потреби організовуються групи 
підтримки для ветеранів війни, осіб, які мають 
особливі заслуги перед Батьківщиною, членів 
сімей таких осіб, постраждалих учасників 
Революції Гідності, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України. 
Також у Солом’янському районному в місті 
Києві центрі соціальних служб працюють 4 
психологи, які постійно підвищують рівень 
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професійної компетентності, беручи участь у 
семінарах і тренінгах, отримуючи відповідні 
сертифікати. 
 
Відповідно до ст. 76 Закону України «Про 
освіту» в закладах освіти діє психологічна 
служба, що забезпечує психологічний та 
психолого-педагогічний супровід освітнього 
процесу. Психологічна служба системі освіти 
міста Києва нараховує 783 практичних 
психологів та 306 соціальних педагогів. Усі 
учасники освітнього процесу мають 
можливість отримання послуг з психологічної 
підтримки, в тому числі діти, їх батьки 
Захисники та Захисниці України, діти – члени 
сімей загиблих (померлих) Захисників та 
Захисниць України, які є учасниками 
освітнього процесу відповідного закладу 
освіти. 
 
Санаторно-курортне лікування 
На виконання міської цільової програми 
«Турбота. Назустріч киянам» на 2022-2024 
роки, затверджену рішенням Київської 
міської ради від 07.10.2021р. №2726/2767, з 
місцевого бюджету міста Києва забезпечено 
санаторно-курортним лікуванням у 2022 році 
у санаторії ДП «Верховина», 1 особу з 
інвалідністю внаслідок війни, у 2023р. (в 
санаторіях: ТОВ «Діброва», ДП «Верховина», 
ТзОВ «Золота Нива», ПП «Ярина» санаторій 
«Конвалія», ДП «Клінічний санаторій 
«Карпати») - 18 осіб з інвалідністю внаслідок 
війни, 18 осіб, які приймали участь у бойових 
діях в зоні проведення АТО та 5 – осіб сімей 
загиблих учасників АТО. 
В управліннях соціального захисту населення 
районних в місті Києві державних 
адміністрацій станом на 01.01.2022 
перебувало на обліку для оздоровлення – 
2552, та станом на 01.01.2023 – 2211 дітей – 
киян, які брали безпосередню участь в 
антитерористичній операції, забезпеченні її 
проведення, учасників відсічі збройної агресії 
РФ, віком до 14 років, дітей киян-Захисників і 
киянок-Захисниць України віком до 14 років; 
дітей загиблих (померлих) киян, які брали 
безпосередню участь в антитерористичній 
операції, забезпеченні її проведення, 
учасників відсічі збройної агресії РФ та дітей 
киян-Героїв Небесної Сотні, віком до 18 років, 
дітей загиблих (померлих) киян-Захисників і 
киянок-Захисниць України віком до 18 років; 

дітей киян-учасників антитерористичної 
операції, які перебувають у полоні або зникли 
безвісти, віком до 18 років; дітей 
військовослужбовців військових частин, які 
дислокуються на території міста Києва, віком 
до 14 років, супроводі матері, батька або 
особи, яка замінює батьків. 
У 2022 видано 23 оздоровчі путівки в 
санаторії ДП «Південь-курорт-сервіс» та 
ТзОВ «Золота Нива» для дітей киян 
зазначених категорій, у супроводі батька, 
матері або особи, яка замінює батьків. У 2023 
році забезпечено оздоровленням в санаторіях 
ДП «Південь-курорт-сервіс», ДП 
«Клінічний санаторій Карпати», ТзОВ «ОПК 
«Планета здоров’я» 1182 дитини цих 
пільгових категорій та видано 918 путівок для 
супроводжуючих осіб. 
 
Забезпечення житлом 
У 2022 - 2023 роках для поліпшення житлових 
умов учасників бойових дій та членів їх сімей, 
сімей загиблих, померлих учасників 
антитерористичної операції, захисників і 
захисниць України Департамент будівництва 
та житлового забезпечення міста Києва 
передав районним в місті Києві державним 
адміністраціям 28 квартир. 
Компенсацією за належне до отримання 
житло  
Відповідно до Програми економічного і 
соціального розвитку м. Києва прийнято 
розпорядження виконавчого органу Київської 
міської ради (Київської міської державної 
адміністрації) від 12.07.2019р. №1249 «Про 
затвердження Порядку використання коштів, 
передбачених у бюджеті міста Києва на 
придбання житла для окремих категорій 
населення відповідно до законодавства» (далі 
- Порядок). 
Згідно з вимогами Порядку для громадян, що 
мають статус осіб, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність 
України - учасників антитерористичної 
операції та членів їх сімей гранична частина 
вартості 1 кв. м житла, яке придбавається на 
умовах спів фінансування, становить 50 
відсотків фактичної вартості 1 кв. м житла. 
Протягом 2023 року на обліку в Дарницькому 
управлінні Київського міського центру 
зайнятості перебувало 35 учасників бойових 
дій, 2 з них працевлаштовані. Всім без 
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виключення особам надано профінформаційні 
послуги. 
 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
За бюджетною програмою 1501040 «Заходи із 
психологічної допомоги, соціальної, 
професійної адаптації, забезпечення 
санаторно-курортним лікуванням, розвитку 
спорту ветеранів війни, осіб, які мають 
особливі заслуги перед Батьківщиною, членів 
сімей таких осіб, постраждалих учасників 
Революції Гідності, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України, виготовлення для них бланків 
посвідчень та нагрудних знаків» по місту 
Києву на 2023 рік було подано 283 заяви, з них 
на навчання було направлено 83 особи. 
Професійна адаптація проводиться за 
наступними напрямками: 

1) Вищий навчальний заклад 
«Університет економіки та права 
«Крок» за програмою «Мобілізаційна 
підготовка підприємств, організацій та 
установ» 

2) Товариство з обмеженою 
відповідальність «Автошкола 
«Унісерв» за напрямком навчання 
«водій транспортних засобів» 

3) Державний торгівельно-економічний 
університет за спеціальністю 
«Управління закладами охорони 
здоров’я» 

4) ПП «Робот – Інтелект» т.м. «D’elete 
School» за напрямком навчання 
«англійська мова» 

5) Комунальне підприємство 
«Київпастранс» в відокремленому 
підрозділі Навчально-курсовому 
комбінаті за напрямком навчання 
«водій транспортних засобів» 

6) Київському національному 
університеті театру, кіно і телебачення 
імені І. К. Карпенка-Карого за 
спеціальністю «Сценічне мистецтво» 

7) Східноукраїнському національному 
університеті імені Володимира Даля за 
спеціальністю «Економіка та фінанси» 

8) МКП «Онєга». «Водій транспортного 
засобу». 

Нещодавно стартував новий 
експериментальний урядовий проєкт, за яким 

учасники бойових дій та особи з інвалідністю 
внаслідок війни можуть безоплатно пройти 
професійне навчання, перепідготовку або 
підвищення кваліфікації в центрах 
професійно-технічної освіти Державної 
служби зайнятості. На сьогодні навчання 
проводиться за 95 ліцензованими 
робітничими професіями та 365 освітніми 
програмами підвищення кваліфікації. 
Навчання може здійснюватися як за очною 
(денною, вечірньою), так і дистанційною, 
дуальною формами або їх поєднанням. 
 
Відкриття власної справи 
Завдяки програмі «Гранти для ветеранів» 2 
учасників бойових дій створили власний 
бізнес та розвивають його. 
Комунальна бюджетна установа «Київський 
міський центр допомоги учасникам 
антитерористичної операції». 
Консультацій учасникам бойових дій, членам 
їх родин та родин загиблих Захисників та 
Захисниць України в кількості 12814 звернень 
з питань оформлення допомоги, щодо 
працевлаштування із залученням фахівця 
Державного центру зайнятості. 
 
харчуванням за кошти бюджету міста Києва 
забезпечено 34146 учнів закладів загальної 
середньої освіти, у тому числі: діти з числа 
осіб, визначених у статтях 10 та 10-1 Закону 
України "Про статус ветеранів війни, гарантії 
їх соціального захисту" (діти загиблих 
(померлих) ветеранів війни, діти загиблих 
(померлих) Захисників і Захисниць України); 
діти киян-учасників антитерористичної 
операції, діти учасників антитерористичної 
операції, загиблих (померлих) внаслідок 
поранення, контузії чи каліцтва, одержаних 
під час участі в антитерористичній операції та 
киян-учасників антитерористичної операції, 
які перебувають в полоні або зникли безвісти 
тощо. 
 
В районних в місті Києві державних 
адміністрацій для надання консультативної 
допомоги ветеранам війни, особам, які мають 
особливі заслуги перед Батьківщиною, членів 
сімей таких осіб, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України та постраждалих учасників Революції 
Гідності працює телефонна «гаряча лінія». 
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З метою підвищення рівня соціального 
захисту ветеранів війни, осіб, які мають 
особливі заслуги перед Батьківщиною, членів 
сімей таких осіб, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України та постраждалих учасників Революції 
Гідності та поранених, підтримки їх 
належного морально - психічного стану, 
надання матеріальної, соціальної, юридичної 
та психологічної допомоги, сприяння 
вирішенню їх соціально-побутових проблем, 
кожна родина знаходиться під супроводом 
управління соціального захисту населення. З 
кожною родиною проводиться індивідуальна 
робота по вивченню їх потреб та наданню 
допомоги у вирішенні проблемних питань. 
 
Фахівці районних в місті Києві центрів 
соціальних служб беруть участь разом і 
представниками районних у місті Києві 
територіальних центрів комплектування та 
соціальної підтримки у сповіщеннях про 
загибель, зникнення безвісти, потрапляння у 
полон військовослужбовців, надають першу 
психологічну допомогу та підтримку родинам 
загиблих захисників та захисниць України. 
 
2.4.2. м. Вінниця 
 
Рішення і програми на підтримку ветеранів 
російсько-української війни  
 
У Вінницькій міській територіальній громаді 
прийнята і діє Комплексна програма «Основні 
напрямки соціальної політики Вінницької 
міської територіальної громади на 2022-2026 
роки», яка затверджена рішенням міської ради 
від 24.12.2021р. №715 зі змінами. 
Змінами до Комплексної програми (рішення 
сесії міської ради від 25.08.2023 року No1802) 
передбачено створення при Вінницькому 
міському центрі соціальних служб 
«Сервісного офісу у справах ветеранів». 
Послуги у відділі «Сервісний офіс у справах 
ветеранів» спрямовані на сприяння 
вищезазначеним категоріям громадян у 
реалізації передбачених законодавством 
можливостей, прав, гарантій, пільг, на які 
вони мають право, та надається за їх 
зверненням до фахівця Центру на безоплатній 
основі 

 
Рішення сесії міської ради від 24.12.2021р. 
№715 «Про затвердження «Комплексної 
програми «Основні напрямки соціальної 
політики Вінницької міської територіальної 
громади на 2022-2026 роки», яка затверджена 
рішенням міської ради від 24.12.2021р. №715. 
 
Рішення сесії міської ради від 24.12.2021р. 
№766 «Про затвердження Програми 
підтримки ветеранів АТО/ООС, членів їх 
сімей та родин загиблих Вінницької міської 
територіальної громади на 2022 - 2026 роки» 
та Порядку використання коштів, 
передбачених у бюджеті Вінницької міської 
територіальної громади на виконання заходів 
«Програми підтримки ветеранів АТО/OOC, 
членів їх сімей та родин загиблих Вінницької 
міської територіальної громади на 2022 - 2026 
роки». 
 
Рішення сесії міської ради від 24.02.2023р. 
№1486 «Про затвердження «Програми 
підтримки Захисників і Захисниць України, 
членів їх родин та родин загиблих (померлих), 
безвісти зниклих за особливих обставин 
Захисників та Захисниць України на 2023-
2026 роки» та Порядку використання коштів, 
передбачених у бюджеті Вінницької міської 
територіальної громади на виконання заходів 
«Програми підтримки Захисників і Захисниць 
України, членів їх родин та родин загиблих 
(померлих), безвісти зниклих за особливих 
обставин Захисників та Захисниць України на 
2023-2026 роки», зі змінами.  
 
Медична допомога 
 
В закладах охорони здоров’я Вінницької МТГ 
в умовах воєнного стану зусилля спрямовані 
на надання медичної допомоги 
ветеранам/ветеранкам російсько-української 
війни, у т.ч. учасників АТО/ООС, членам їх 
сімей. 
Даній категорії пацієнтів забезпечується 
надання гарантованого Державою пакету 
послуг медичного обслуговування населення 
на первинному рівні, забезпечення 
лікарськими засобами за програмою 
«Доступні ліки» тощо. В разі необхідності 
пацієнти отримують амбулаторні медичні 
послуги на вторинному рівні та стаціонарне 
лікування. 
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У Вінницькій міській територіальній громаді 
налічується 12 комунальних закладів охорони 
здоров’я. Комунальні некомерційні 
підприємства м. Вінниці уклали договори з 
Національною службою здоров’я України за 
25 видами пакетів про медичне 
обслуговування населення за Програмою 
медичних гарантій на 2023 рік. Потужність 
ліжкового фонду міста станом на 01.10.2023р. 
становить 1375 ліжок. 
Українські захисники та захисниці, ветерани 
та ветеранки та члени їх сімей в комунальних 
закладах охорони здоров'я ВМТГ в рамках 
Програми медичних гарантій можуть 
отримати наступні послуги: 
- послуги з реабілітації в КНП «Вінницька 
міська клінічна лікарня №1» яке уклало 
договори з НСЗУ за пакетами: «Реабілітаційна 
допомога дорослим та дітям в стаціонарних 
умовах» та «Реабілітаційна допомога 
дорослим та дітям в амбулаторних умовах»; 
- послуги з надання психіатричної допомоги в 
Центрах первинної медико-санітарної 
допомоги №№l, 2, 4 та 5, які уклали договори 
з НСЗУ за пакетом «Супровід та лікування 
дорослих та дітей з психічними розладами на 
первинному рівні медичної допомоги». 
 
Реабілітаційна допомога 
Українські захисники та захисниці, ветерани 
та ветеранки та члени їх сімей в комунальних 
закладах охорони здоров'я ВМТГ в рамках 
Програми медичних гарантій можуть 
отримати наступні послуги: 
- послуги з реабілітації в КНП «Вінницька 
міська клінічна лікарня №1» яке уклало 
договори з НСЗУ за пакетами: «Реабілітаційна 
допомога дорослим та дітям в стаціонарних 
умовах» та «Реабілітаційна допомога 
дорослим та дітям в амбулаторних умовах»; 
- послуги з надання психіатричної допомоги в 
Центрах первинної медико-санітарної 
допомоги №№l, 2, 4 та 5, які уклали договори 
з НСЗУ за пакетом «Супровід та лікування 
дорослих та дітей з психічними розладами на 
первинному рівні медичної допомоги». 
 
Психологічна допомога 
також, відповідно до рішення Міської 
міжвідомчої ради з питань сім’ї, соціальної 
підтримки сімей Захисників та Захисниць, 
інтеграції внутрішньо-переміщених сімей 
(осіб), гендерної рівності, запобігання 

домашньому насильству та протидії торгівлі 
людьми від 01.02.2023 р., було створено 2 
неформальних об’єднання психологів, для 
проведення заходів психосоціальної 
підтримки в громаді сімей Захисників і 
Захисниць та розроблено систему заходів 
психологічної підтримки населення громади, 
яке постраждало від війни 
Спеціалісти другого неформального 
об’єднання, до якого входять психологи 
закладів дошкільної та загальної середньої 
освіти, в рамках виконання посадових 
обов’язків, забезпечують психолого-
педагогічний супровід дітей із сімей 
Захисників та Захисниць України. 
 
Санаторно-курортне лікування 
3 метою підтримки здоров’я ветеранів у сфері 
управління Міністерства соціальної політики 
України діє чотири санаторно-курортних 
заклади для лікування, у яких можуть пройти 
оздоровлення ветерани війни за специфікою 
захворювань: 

-  серцево-судинної системи - 
«Перемога» (м. Київ) 

-  урологічного профілю та органів 
травлення - «Батьківщина» (м. 
Трускавець) 

- органів травлення та ендокринної 
системи - «Слава» (м. Миргород) 

- опорно-рухового апарату, нервової 
системи та органів дихання - «Салют» 
(м. Одеса). 

 
Навчання, перекваліфікація, професійна 
адаптація 
У 2022 році із державного бюджету 
департаменту соціальної політики доведено 
фінансування в розмірі 586 870,00 грн. для 
проведення професійної адаптації осіб, які 
звільняються або звільнені з військової 
служби, з числа ветеранів війни, осіб, які 
мають особливі заслуги перед Батьківщиною, 
членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, членів сімей 
загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України та постраждалих учасників Революції 
Гідності. Навчання пройшло 26 осіб за 
професією водія автотранспортних засобів у 
закладах: ТОВ «Вінницький обласний 
автоучбовий комбінат», Вінницька 
автомобільна школа ТСО України. 
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У 2023 році із державного бюджету 
департаменту соціальної політики доведено 
фінансування в розмірі 936 133,00 грн. для 
проведення професійної адаптації згаданих 
вище категорій осіб. Станом на 21.12.2023 
року навчання проходить 13 осіб, з них: за 
професією водія автотранспортних засобів - 
12 осіб, курси навчання англійської мови - 1 
особа. Заклади, в яких заявлені особи 
проходять навчання: ТОВ «Вінницький 
обласний автоучбовий комбінат», Вінницька 
автомобільна школа ТСО України, П "УВК 
«Автодрайв»; ФОП Мазур Юлія Юріївна. 
 
Відкриття власної справи 
Розробляється Програма розвитку малого та 
середнього підприємництва вінницької 
міської територіальної громади на 2024-2026 
роки прийняття якої заплановано на  березень 
2024 року. Заходами проєкту програми 
враховано підтримку відкриття власної 
справи ветеранами і ветеранкми, членами 
їхніх сімей, членами сімей загиблих, 
померлих, тих хто пропав безвісти за рахунок 
коштів Вінницької міської територіальної 
громади. 
 
Комунальні установи які надають 
підтримку 
Вінницький міський територіальний центр 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) 
Вінницький міський центр соціальних служб 
Вінницький аналітично-просвітницький 
центр «Ветеранський простір» 
Громадська організація «Координаційний 
центр з питань полонених та зниклих 
безвісти» 
 
 
2.5. Реінтеграція в окремих громадах 
України 
 
2.5.1. Лисецька територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 - 
15.12.2022 року Лисецькою селищною радою 
затверджено Програму “Підтримка учасників 

АТО та ООС, членів їхніх сімей” на 2023 рік 
та Програму соціального захисту населення 
Лисецької територіальної громади на 2023-
2025 роки за №12/12-2022. 
 
Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх. 
сімей 
За період 2022-2023 роки здійснено 
фінансування бюджетних програм на суму 
3126211 грн.  
 
Інформація про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів 
На території Лисецької територіальної 
громади функціонує КНП "Лисецька лікарня", 
яка є багатопрофільним медичним закладом ІІ 
рівня надання медичної допомоги. 
Можливості надання стаціонарної допомоги 
(кількість осіб в місяць) за напрямками в 
середньому складають: терапія - 350; хірургія 
- 220; урологія - 50;  гінекологія - 
60;  неврологія - 140;  медична реабілітація- 
40;  паліативна допомога - 5. 
 
Інформація про можливості надання 
психологічної допомоги Ветеранам, членам 
їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
У штаті КНП "Лисецька лікарня" працює 
психолог, що надає психологічну допомогу 
Ветеранам/Ветеранками, членам їхніх сімей, 
сімей загиблих, померлих 
Ветеранів/Ветеранок, тих хто пропав безвісти. 
 
2.5.2. Жовківська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
Для Ветеранів/Ветеранок, членів їхніх сімей, 
членів сімей загиблих, померлих 
Ветеранів/Ветеранок предбачено: 
Програма одноразової матеріальної допомоги 
згідно рішень виконкому міської ради  на 2023 
рік (рішення сесії Жовківської міської 
ради  №85 від 07.02.2023р.);  
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у 2022-2023 роках Жовківською міською 
радою було прийнято у галузі охорони 
здоров'я дві програми підтримки 
Ветеранів/Ветеранок, членів їхніх сімей, 
членів сімей загиблих, померлих 
Ветеранів/Ветеранок, тих хто пропав безвісти, 
а саме: Програма «Забезпечення лікарськими 
засобами у разі амбулаторного лікування 
окремих категорій населення у Жовківській 
міській територіальній громаді на 2022 рік», 
затверджена сесією Жовківської міської ради, 
Рішення №58 від 23.12.2021р., Програма 
«Забезпечення лікарськими засобами у разі 
амбулаторного лікування окремих категорій 
населення у Жовківській ОТГ на 2023 рік», 
затверджена сесією Жовківської міської ради, 
Рішення №232 від 30.06.2023р. 
 
Інформацію щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм, 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх. 
сімей 
У відповідності до програми одноразової 
матеріальної допомоги згідно рішень 
виконкому міської ради у 2023 році з 
місцевого бюджету Жовківської міської ради 
на даний час було виплачено 
одноразових  допомог сім'ям загиблих та 
поранених військовослужбовців на загальну 
суму 1 075 тис. грн.  
У 2022 році здійснено фінансування Програми 
"»абезпечення лікарськими засобами у разі 
амбулаторного лікування окремих категорій 
населення у Жовківській міській 
територіальній громаді на 2022 рік», щодо 
забезпечення лікарськими засобами у разі 
амбулаторного лікування окремих категорій 
населення, а саме Ветеранів війни, членів 
їхніх сімей, членів сімей загиблих на суму 387 
210,89 грн. 
У 2023 році здійснено фінансування Програми 
«Забезпечення лікарськими засобами у разі 
амбулаторного лікування окремих категорій 
населення у Жовківській ОТГ на 2023 рік», 
щодо забезпечення лікарськими засобами у 
разі амбулаторного лікування окремих 
категорій населення, а саме Ветеранів війни, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих на 
сумму 241 173,42 грн. 
 
Інформацію про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів  

На території Жовківської територіальної 
громади амбулаторно-поліклінічну та 
стаціонарно медичну допомогу населенню 
надає КНП "Жовківська лікарня". В її склад 
входять Жовківська лікарня на 200 
стаціонарних ліжок, 6 лікарських амбулаторій 
загальної практики сімейної медицини, 13 
фельдшерсько-акушерських пунктів. 
 
Інформацію про можливості надання 
психологічної допомоги Ветеранам, членам 
їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
На 2024 рік планується підписання угоди з 
НСЗУ за програмою медичних гарантій 
«Супровід і лікування дорослих та дітей з 
психічними розладами на первинному рівні 
медичної допомоги», яка буде 
забезпечуватися лікарями загальної практики, 
з них 14 лікарів – педіатрів загальної практики 
сімейної медицини. Суб'єктом надання послуг 
психологічної допомоги є КЗ «Центр надання 
соціальних послуг» Жовківської міської ради. 
Наявність і кількість фахівців із надання 
послуг зазначеним категоріям громадян - 1 
фахівець із соціальної роботи І - категорії, 1 - 
психолог (вакансія). 
 
2.5.3. Білоцерківська територіальна 
громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 - 
В 2022-2023 роках на території 
Білоцерківської територіальної громади діють 
бюджетні програми допомоги та підтримки 
Ветеранів/Ветеранок, членів їх сімей, членів 
сімей загиблих (померлих) 
Ветеранів/Ветеранок, тих, хто пропав 
безвісти, а саме, в 2022 році діяли програми: 
Комплексна програма підтримки ветеранів 
війни та членів сімей загиблих учасників 
антитерористичної операції/операцій 
об'єднаних сил на 2021-2023 роки, 
затверджена рішенням Білоцерківської 
міської ради від 24 грудня 2020 року №55-05-
VIII 
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Програма надання окремих видів пільг на 
2021-2023 роки, затверджена рішенням 
Білоцерківської міської ради від 24 грудня 
2020 року №58-05-VIII 
Програма соціального забезпечення та 
соціального захисту населення «Турбота» на 
2017-2022 роки, затверджена рішенням 
Білоцерківської міської ради від 07 вересня 
2017 року №1114-35-VII 
В 2023 році діють програми: 
Програма підтримки Захисників і Захисниць 
України на 2023-2025 роки, затверджена 
рішенням Білоцерківської міської ради від 27 
липня 2023 року №4249-42-VIII 
Програма соціальної підтримки «Турбота», 
затверджена рішенням Білоцерківської 
міської ради від 17 листопада 2022 року 
№3264-34-VIII 
Програма надання окремих видів пільг на 
2021-2023 роки, затверджена рішенням 
Білоцерківської міської ради від 24 грудня 
2020 року №58-05-VIII 
Київська обласна цільова Програма 
«Турбота» на 2021-2025 роки, затверджена 
рішенням Київської обласної ради від 24 
грудня 2020 року №040-01-VIII. 
 
Інформацію щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх. 
сімей 
Обсяги фінансуванні місцевих програм в 
2022-2023 році, заходи яких спрямовані для 
допомоги та підтримки Ветеранів/Ветераном, 
членів їх сімей,членів сімей загиблих 
(померлих) Ветеранів/Ветераном, тих, хто 
пропав безвісти: 
Програма підтримки Захисників і Захисниць 
України на 2023-2025 роки, затверджена 
рішенням Білоцерківської міської ради від 27 
липня 2023 року №4249-42-VIII: 
1. Здійснення заходів щодо проведення та 
відзначення пам'ятних дат, 
загальнодержавних свят: Дня вшанування 
учасників бойових дій на території інших 
держав, шляхом придбання хлібобулочних і 
кондитерських виробів, квіткової продукції, 
вінків, гірлянд, свічок-лампадок, листівок, 
поліграфічної продукції, бланків грамот, 
подяк, конвертів, рамок. Сума виділеного 
фінансування в 2022 році – 53 394,00 грн; у 
2023 році – 150 000,00 грн, джерело 
фінансування – місцевий бюджет. 

2. Відшкодування вартості обстеження, 
проведеного методом комп'ютерної 
томографії, магнітно-резонансної томографії 
та ангіографії, діючим військовослужбовцям, 
ветеранам війни, в розмірі, що не перевищує 
10- кратного розміру прожиткового мінімуму 
на одну особу, встановленого на 01 січня 
відповідного бюджетного року. Сума 
виділеного фінансування в 2022 році – 9 
560,00 грн; у 2023 році – 130 000,00 грн, 
джерело фінансування – місцевий бюджет. 
3. Надання щомісячної міської стипендії в 
розмірі 3000 грн. дітям загиблих ( померлих) 
Захисників і Захисниць України,, але не довше 
ніж до досягнення ними 23 років. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – 30 
000,00 грн, у 2023 році – 108 000,00 грн, 
джерело фінансування – місцевий бюджет. 
4. Надання діючим військовослужбовцям, 
ветеранам війни, та членам сімей загиблих ( 
померлих) Захисників і Захисниць України 
одноразової матеріальної допомоги за 
проведені складні хірургічні операції 
(ендопротезування, слухопротезування, 
неврологічного, серцево-судинної, 
онкологічного напрямку тощо) в розмірі, що 
не перевищує 25- кратного розміру 
прожиткового мінімуму на одну особу, 
встановленого на 01 січня відповідного 
бюджетного року. Сума виділеного 
фінансування у 2022 році – 47 860,00 грн, у 
2023 році – 543 690,00 грн, джерело 
фінансування – місцевий бюджет. 
5. Надання діючим військовослужбовцям, 
ветеранам війни одноразової матеріальної 
допомоги за проведене лікування у всіх 
лікувальних комунальних підприємствах 
Білоцерківської міської територіальної 
громади в розмірі, що не перевищує 10-
кратного розміру прожиткового мінімуму на 
одну особу, встановленого на 01 січня 
відповідного бюджетного року. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – захід 
відсутній в Програмі 2022 року, у 2023 році – 
388 350,00 грн, джерело фінансування – 
місцевий бюджет.  
6. Надання діючим військовослужбовцям, 
ветеранам війни та членам сімей загиблих 
(померлих) Захисників і Захисниць України 
грошової допомоги для компенсації витрат за 
терапевтичні, хірургічні стоматологічні 
послуги та послуги із зубопротезування в 
розмірі, що не перевищує розміру 
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прожиткового мінімуму на одну особу, 
встановленого на 01 січня відповідного 
бюджетного року, за кожну послугу. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – 568 
159,30 грн, у 2023 році – 258 900,00 грн, 
джерело фінансування – місцевий бюджет.  
7.  Надання ветеранам війни, членам сімей 
загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 
України грошової допомоги для компенсації 
витрат за реабілітаційні послуги в розмірі, що 
не перевищує двох розмірів прожиткового 
мінімуму на одну особу, встановленого на 01 
січня відповідного бюджетного року. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – 4 
786,00 грн., у 2023 році – 51780,00 грн. 
Джерело фінансування – місцевий бюджет.  
8. Відшкодування витрат за організацію та 
проведення поховання: 1). 
військовослужбовців, резервістів, 
військовозобов'язаних, добровольців сил 
територіальної оборони, які загинули 
(померли) під час захисту незалежності 
суверенітету та територіальної цілісності 
України; 2) працівників підприємств, установ, 
організацій, залучених до відновлення 
інфраструктури, зруйнованої внаслідок 
військової агресії російської федерації проти 
України, та які загинули (померли) під час 
виконання службових обов'язків; 3) членів 
сімей загиблих ( померлих) Захисників і 
Захисниць України, які були одинокими 
особами та не мали рідних та близьких. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – захід 
відсутній в програмі 2022 року, у 2023 році – 
1 160 000,00 грн. Джерело фінансування – 
місцевий бюджет.   
9. Надання членам сімей загиблих ( померлих) 
Захисників і Захисниць України першого 
ступеня споріднених, які є жителями 
Білоцерківської міської територіальної 
громади, одноразової грошової допомоги: 1) 
на встановлення пам'ятних знаків на могилах 
загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 
України; 2) на встановлення пам'ятних знаків 
на могилах загиблих (померлих) Захисників і 
Захисниць України; 3) за додаткове 
облаштування за власний рахунок пам'ятних 
знаків на могилах загиблих ( померлих) 
Захисників і Захисниць України. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – захід 
відсутній в програмі 2022 року, у 2023 році –                      
1 943 000,00 грн. Джерело фінансування – 
місцевий бюджет.  

10. Надання діючим військовослужбовцям з 
числа осіб, одним з батьків яких загинув 
захищаючи Батьківщину до виповнення їм 23 
років, одноразової матеріальної допомоги в 
розмірі, що дорівнює 20-кратному розміру 
прожиткового мінімуму на одну особу, 
встановленого на 01 січня відповідного 
бюджетного року. Сума виділеного 
фінансування у 2022 році – захід відсутній в 
програмі 2022 року, у 2023 році – 103 560,00 
грн. Джерело фінансування – місцевий 
бюджет.  
11. Надання грошової допомоги для 
компенсації витрат за послуги санаторно-
курортного лікування та відпочинку дітей 
загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 
України ( в супроводі одного з 
батьків/законного представника) в розмірі, що 
не перевищує 5-кратного розміру 
прожиткового мінімуму на одну особу, 
встановленого на 01 січня відповідного 
бюджетного року, та компенсації вартості 
проїзду до місця санаторно-курортного 
лікування/відпочинку і назад (без врахування 
пересадок) автомобільним або залізничним 
транспортом. Сума виділеного фінансування 
у 2022 році – захід відсутній в програмі 2022 
року, у 2023 році – 598 720,00 грн.. Джерело 
фінансування – місцевий бюджет.  
12. Забезпечення безкоштовним санаторно-
курортним лікуванням членів сімей загиблих 
учасників АТО/ООС. Сума виділеного 
фінансування у 2022 році – 15 000,00 грн., у 
2023 році – захід відсутній у програмі 2023 
року. Джерело фінансування – місцевий 
бюджет.  
13. Заходи щодо надання послуг з 
психологічної реабілітації членам сімей 
загиблих учасників антитерористичної 
операції та осіб, які брали участь у здійсненні 
заходів із забезпечення національної безпеки і 
оборони, відсічі і стримування збройної 
агресії Російської Федерації у Донецькій та 
Луганській областях, забезпечені їх 
здійснення, перебуваючи безпосередньо в 
районах та у період здійснення зазначених 
заходів. Сума виділеного фінансування у 2022 
році – 117 103,70 грн., у 2023 році – захід 
відсутній в програмі 2023 року. Джерело 
фінансування – місцевий бюджет.  
14. Заходи щодо надання послуг з професійної 
адаптації членам сімей загиблих учасників 
антитерористичної операції та осіб, які брали 



 46 

участь у здійсненні заходів із забезпечення 
національної безпеки і оборони, відсічі і 
стримування збройної агресії Російської 
Федерації у Донецькій і Луганській областях, 
забезпечені їх здійснення, перебуваючи 
безпосередньо в районах та у період 
здійснення зазначених заходів. Сума 
виділеного фінансування у 2022 році – 19 
000,00 грн., у 2023 році – захід відсутній в 
програмі 2023 року. Джерело фінансування – 
місцевий бюджет.  
15. Надання щомісячної матеріальної 
допомоги членам добровольчих формувань 
Білоцерківської міської територіальної 
громади, які уклали контракт добровольця 
територіальної оборони та залучаються до 
виконання завдань територіальної оборони. 
Сума виділеного фінансування у 2022 році – 8 
303 840,00 грн., у 2023 році – захід відсутній в 
програмі 2023 року. Джерело фінансування – 
місцевий бюджет.  
 
Інформацію про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів 
На території Білоцерківської міської 
територіальної громади функціонують 
заклади охорони здоров'я, які підпорядковані 
управлінню охорони здоров'я:  
І. Заклади, які надають первинну медичну 
допомогу.  
КНП БМР «Міський центр первинної медико-
санітарної допомоги №1» – на базі закладу 
надається первинна медична допомога, 
планова потужність закладу складає 740 
відвідувань на зміну.  
КНП БМР «Міський центр первинної-медико 
санітарної допомоги №2» – на базі закладу 
надається первинна медична допомога, 
планова потужність закладу складає 829 
відвідувань на зміну. 
ІІ. Заклади охорони здоров'я, які надають 
спеціалізовану (вторинну) та 
високоспеціалізовану (третинну) медичну 
допомогу: 
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№1» – на базі закладу надається вторинна 
(спеціалізована) стаціонарна та амбулаторна 
медична допомога, також в закладі надається 
реабілітаційна допомога пацієнтам в 
амбулаторних умовах. Стаціонар закладу 
складається з 310 ліжок, планова потужність 

поліклініки розрахована на 660 відвідувань за 
зміну.  
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№2» – на базі закладу надається вторинна 
(спеціалізована) стаціонарна та амбулаторна 
медична допомога та третинна 
(високоспеціалізована) стаціонарна медична 
допомога, також в закладі надається 
реабілітаційна допомога пацієнтам в 
амбулаторних умовах. Стаціонар закладу 
складається з 460 ліжок, планова потужність 
поліклініки розрахована на 960 відвідувань за 
зміну.  
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№3» – на базі закладу надається вторинна 
(спеціалізована) стаціонарна та амбулаторна 
медична допомога. Стаціонар закладу 
складається з 180 ліжок, планова потужність 
поліклініки розрахована на 150 відвідувань за 
зміну.  
КНП БМР «Білоцерківська міська лікарня 
№4» – на базі закладу надається вторинна 
(спеціалізована) стаціонарна  медична 
допомога. Стаціонар закладу складається з 40 
ліжок, та поліклініка на 122 відвідувань за 
зміну.  
 
Інформацію про лікування Ветеранів, членів 
їхніх сімей, членів сімей загиблих, померлих 
Ветеранів, тих хто пропав безвісти за 
рахунок коштів бюджету територіальної 
громади у 2022-2023 роках, а саме: загальна 
кількість Ветеранів, напрямки лікування 
В Білоцерківській міській територіальній 
громаді затверджена Програма підтримки 
Захисників і Захисниць України на 2023-2025 
роки, затверджена рішенням Білоцерківської 
міської ради від 27 липня 2023 року №4249-
42-VIII (зі змінами). Одним із заходів 
Програми передбачено фінансування надання 
медичної допомоги пораненим 
військовослужбовцям, яких доставили з 
районів ведення бойових дій (включаючи 
вартість перебування, харчування, лікарських 
засобів, витратних матеріалів та медичних 
виробів). 
 
Інформацію про можливості надання 
психологічної допомоги Ветеранам, членам 
їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
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На базі КНП БМР «Білоцерківська міська 
лікарня №4» надається медична психіатрична 
допомога пацієнтам із розладами психіки та 
поведінки в тому числі мобільними 
мультидисциплінарними командами. 
Психіатрична допомога надається 1 
мультидисциплінарною командою. 
 
Інформацію про комунальні установи, що 
створені в територіальній громаді та 
надають допомогу і підтримку Ветеранам, 
членам їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти (назви установ, копії їхніх 
положень) 
В Білоцерківській міській територіальній 
громаді функціонує комунальна установа 
Білоцерківської міської ради «Територіальний 
центр надання соціальних послуг ім. Петера 
Новотні», яка надає соціальні послуги особам 
з інвалідністю та громадянам похилого віку, в 
тому числі Ветеранам/Ветеранкам російсько-
української війни, включаючи учасників 
АТО/ООС. 
 
2.5.4. Вознесенська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
Комплексна програма соціального захисту 
«Турбота» на період 2021-2025 роки», 
затверджена рішенням Вознесенської міської 
ради від 20 грудня 2020 року №13 та Цільова 
програма «Охорона здоров'я» на 2020-2024 
роки, затверджена рішенням Вознесенської 
міської ради від 20 грудня 2019 року №12. 
 
 Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм, 
визначених у пунктах 2, 4 цього запиту, а 
саме: назва заходу, сума виділеного 
фінансування, джерела фінансування 
Комплексна програма соціального захисту 
«Турбота» на період 2021-2025 роки" (зі 
змінами) передбачено наступні заходи 
підтримки Ветеранів/Ветеранок, членів їхніх 
сімей, членів сімей загиблих, померлих 
Ветеранів, тих хто пропав безвісти:   

надання адресної матеріальної допомоги 
малозахищеним верствам населення; 
соціально-медичне обслуговування ветеранів 
війни та інших громадян похилого віку, осіб з 
інвалідністю;  
підтримка громадських організацій та 
установ, що надають соціальні послуги; 
підтримка військовозобов'язаних та їх сімей; 
забезпечення гуманітарних вантажів; 
підтримка внутрішньо-переміщених осіб та 
мешканців громади, які тимчасово розмістили 
внутрішньо-переміщених осіб; 
забезпечення придбання житла особам з 
інвалідністю внаслідок війни, які 
безпосередньо брали участь в 
антитерористичній операції на Сході України 
та перебувають на квартирному обліку;  
фінансова підтримка громадській спілці 
«Об'єднання організацій Вознесенська». 
Фінансування програми на 2023 рік: 134335,8 
тис. грн. кошти державного бюджету; 1139,1 
тис. грн. кошти обласного бюджету, 10984,041 
тис. грн. кошти бюджету міста.  
Заходами цільової програми «Охорона 
здоров'я» на 2020-2024 роки передбачено 
забезпечення пільгового зубопротезування, 
обсяг фінансування 803,00 тис. грн. з 
місцевого бюджету. 

 
Інформація про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів 
Інформація про лікувальні та реабілітаційні 
можливості Територіальної громади міста 
Вознесенська для Ветеранів/Ветеранок, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів/Ветеранок, тих хто 
пропав безвісти, а саме: 

загальна кількість закладів – 1; 
спеціалізація – багатопрофільна; 
кількість людей, яким може бути надана 

допомога в місяць: поліклінічне відділення на 
23000 хворих, стаціонар на 1000 хворих. 
 
Інформація про можливості надання 
психологічної допомоги Ветеранам, членам 
їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
На території громади міста Вознесенська 
послуги психологічної допомоги 
Ветеранам/Ветеранками, членам їхніх сімей, 
членам сімей загиблих, померлих 
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Ветеранів/Ветеранок, тих хто пропав безвісти 
надаються психологом Комунального закладу 
«Вознесенської центр надання соціальних 
послуг». Також психологічну допомогу надає 
Мобільна бригада соціально-психологічної 
допомоги. 
 
Інформація про комунальні установи, що 
створені в територіальній громаді та 
надають допомогу і підтримку Ветеранам, 
членам їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
На території громади соціальні послуги 
Ветеранам/Ветеранками, членам їхніх сімей, 
членам сімей загиблих, померлих 
Ветеранів/Ветеранок, тих хто пропав безвісти 
надаються Комунальним закладом 
«Вознесенська центр надання соціальних 
послуг». 
 
2.5.5. Терешківська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
Комплексна програма соціального захисту 
населення Терешківської територіальної 
громади на 2022-2025 роки затверджена 
рішенням дванадцятої сесії восьмого 
скликання Терешківської сільської ради від 24 
грудня 2021 року. 
 
Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх 
сімей 

Фінансування бюджетних програм: 
1. Надання одноразової матеріальної 
допомоги ветеранам.Сума фінансування – 254 
000,00 грн. Джерело фінансування: бюджет 
Терешківської сільської ради;  
2. Відшкодування компенсації за перевезення 
окремих пільгових категорій громадян 
залізничним транспортом. Сума фінансування 
– 100 096,44 грн. Джерело фінансування – 
бюджет Терешківської сільської ради.  
3. Відшкодування компенсації за перевезення 
окремих пільгових категорій громадян на 
приміських маршрутах загального 

користування автомобільним транспортом. 
Сума фінансування – 2 361 039,20 грн. 
Джерело фінансування – бюджет 
Терешківської сільської ради.   
4. Відшкодування коштів за послуги зв'язку 
пільговим категоріям громадян та 
встановлення телефонів особам з інвалідністю 
1 та 2 груп. Сума фінансування – 17 421,44 
грн. Джерело фінансування – бюджет 
Терешківської сільської ради.  
5. Видатки на поховання учасників бойових 
дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни. 
Сума фінансування – 121 404,00 грн. Джерело 
фінансування – бюджет Терешківської 
сільської ради.  
6. Забезпечення санаторно-курортним 
оздоровленням окремих пільгових 
категорій  громадян. Сума фінансування – 28 
908,00 грн. Джерело фінансування – бюджет 
Терешківської сільської ради.  
7. Оформлення підписки на газету «Вісті» 
ветеранам Терешківської сільської ради. Сума 
фінансування – 6 237,00 грн. Джерело 
фінансування – бюджет Терешківської 
сільської ради. 

 
2.5.6. Деражненська територіальна 
громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
З метою соціального захисту та соціальної 
підтримки вразливої категорії населення 
рішенням сесії Деражненської сільської ради 
№390 від 17.12.2021 року затверджено 
програму «Соціального захисту населення 
Деражненської сільської ради на 2022-2024 
роки», 22.12.2022 року. 
 
Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх 
сімей 
Здійснення фінансування бюджетних програм 
у територіальній громаді:  

1) виплата одноразової грошової 
допомоги на лікування військовослужбовцям, 
учасникам бойових дій, які отримали 
поранення, контузії при виконанні службових 
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обов’язків під час бойових дій на території 
України: 2022 рік  – 20 тис.грн., 2023 рік – 195 
тис.грн. (бюджет громади);  

2) виплата одноразової грошової 
допомоги на поховання загиблих 
військовослужбовців, учасників бойових дій, 
які загинули при виконанні службових 
обов’язків під час бойових дій на території 
України: 2020 рік – 50 тис.грн, 2023 рік – 150 
тис.грн. (бюджет громади). 
 
Інформація про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів 
На території громади функціонує комунальне 
некомерційне підприємство «Деражненська 
лікарня» Деражненської сільської ради (в 
лікарні є терапевтичне відділення, 
фізіотерапевтичний кабінет, 
рентгенологічний кабінет).  
 
2.5.7. Рукшинська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 роках 
Сільська програма соціальної підтримки 
малозабезпечених верств населення 
«Турбота» на 2022, 2023 роки 
 
Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх 
сімей 
Протягом 2022 року надано разову допомогу 
1 Ветерану в сумі 3000 грн. за зверненням на 
лікування. Протягом 2023 року надано разову 
допомогу 7 Ветеранам на загальну суму 59 000 
грн. (в тому числі на поховання 3 Ветеранів – 
36 000 грн., на придбання амуніції 2 
Ветеранам – 11 000 грн., на лікування 2 
Ветеранам – 12 000 грн.). 
 
2.5.7. Ічнянська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 

містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
Рішенням 25 сесії Ічнянської міської ради 8 
скликання від 17.02.2023 року №683-VIII 
затверджено Програму відшкодування витрат 
на здійснення поховання загиблих (померлих) 
Захисників України на 2023 рік;  
рішенням 29 сесії Ічнянської міської ради 8 
скликання від 28.07.2023 року №774-VIII 
затверджено Програму матеріальної 
підтримки членів сімей загиблих (померлих) 
Захисників/Захисниць України, які брали 
безпосередню участь у бойових діях, 
забезпечені здійснення заходів з національної 
безпеки і оборони, відсічі і стримування 
збройної агресії російської Федерації проти 
України на 2023 рік. 
 
Інформація щодо здійснення у 2022-2023 
роках фінансування бюджетних програм 
підтримки ветеранів, ветеранок, їхніх. 
сімей 
Програма відшкодування витрат на 
здійснення поховання загиблих (померлих) 
захисників України на 2023 рік – здійснення 
поховання загиблих (померлих) захисників 
України, станом на 13.11.2023 року планові 
видатки – 530 000,00 грн, касові видатки – 150 
000, 00 грн (джерело фінансування – місцевий  
бюджет).  
Програма матеріальної підтримки членів 
сімей загиблих (померлих) 
Захисників/Захисниць України, які брали 
безпосередню участь у бойових діях, 
забезпечення здійснення заходів з 
національної безпеки і оборони, відсічи і 
стримування збройної агресії російської 
Федерації проти України на 2023 рік – 
надання одноразової грошової адресної 
виплати сім'ям загиблих (померлих) 
Захисників/Захисниць України, станом на 
13.11.2023 рік – планові видатки –                 480 
000,00 грн., касові видатки – 150 000,00 грн 
(джерело фінансування – місцевий бюджет). 
 
Інформація про лікувальні та 
реабілітаційні можливості територіальної 
громади для Ветеранів 
КНП «Ічнянська МЛ» законтрактовано з 
НСЗУ на пакет медичних гарантій: 
«Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у 
амбулаторних умовах». Наявне стаціонарне 
відділення на 20 ліжок. Максимальна 



 50 

прогнозована кількість пролікованих 
пацієнтів 40 чол./на місяць. 
Згідно вимог НСЗУ реабілітаційні послуги 
надаються пацієнтам неврологічного профілю 
та із захворюванням опорно-рухового 
апарату. Лікування безкоштовне (послуги 
оплачує НСЗУ). 
 
Інформація про можливості надання 
психологічної допомоги Ветеранам, членам 
їхніх сімей, членам сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти 
Ветерани, члени їхніх сімей, члени сімей 
загиблих, померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти можуть отримати психологічну 
допомогу (підтримку) в МЦСС Ічнянської 
МР. Кількість фахівців із надання послуг – 1. 
Мультидисциплінарна команда для надання 
допомоги третього рівня відсутня. 
 
2.5.8. Букачівська територіальна громада 
 
Бюджетні програми підтримки Ветеранів, 
членів їхніх сімей, членів сімей загиблих, 
померлих Ветеранів, тих хто пропав 
безвісти, а також про програми, що 
містять заходи щодо таких осіб, що діють 
у 2022-2023 
«Місцева цільова програма соціального 
захисту осіб, які захищали і захищають 
Україну, її незалежність і цілісність, а також 
членів їх сімей на 2023-2025 роки» містить 
заходи, щодо надання разової грошової 
допомоги військовослужбовцям та членам їх 
родин; одноразова грошова допомога родинам 
загиблих військовослужбовців; одноразова 
виплата на роковини загибелі або смерті 
героїв сім'ям загиблих. 
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ІІІ. ОПИТУВАННЯ ВЕТЕРАНІВ В 
ДОСЛІДЖЕНИХ ГРОМАДАХ 
 
1. Які заходи підтримки ветеранів і 
ветеранок, їхніх сімей існують в громаді де 
ви проживаєте (програми підтримки, 
напрямки допомоги)? Чи відомо Вам чи ці 
заходи державного рівня чи організовані 
самою громадою? 
 
Близько 70% опитаних не обізнані з 
програмами реінтеграції та підтримки, 
включаючи ті, що запроваджені державою. 

 
«Не знаю, про програми, про законодавство 
не відомо. Щось роблять в Києві, про це 
відомо. Про те, що у нас в громаді – ні. Я 
потребую житло, але житло мені має 
надати Фонд ***. Мене також цікавлять 
програми освіти, але про це мені також не 
відомо нічого – чи є в державі такі програми 
чи ні,» - Ветеран з інвалідністю 
 
«У нас запущено кілька проєктів на 
підтримку – соціальний працівник який 
навчається на кейс менеджера, є помічник 
ветерана якій тільки починає свою роботу. 
Але все це тільки створюються. Про 
програми бюджетні місцеві не можу 
сказати, не вистачає відкритої інформації, 
можливо треба більше інформувати 
населення про такі програми,» - дружина 
Ветерана 
 
30% опитаних відповіли, що знають про 
програми, які реалізуються на державному, 
регіональному рівні і на рівні громад. 
Здебільшого – ці люди працюють в органах 
влади чи місцевого самоврядування або 
дотичні до їх діяльності. 

 
«В громаді не існують заходи, але всі 
працюють в цьому напрямку. Так як дружина 
є Помічником Ветерана, то усі заходи 
намагаються реалізовувати самі без 
допомоги громади. На рівні держави є 
підтримка. Але така підтримка, хоч там і 
дуже багато всіляких пільг, не дуже добре 
працює,» - Ветеран 

 
 
2. Як би Ви оцінили ефективність вказаних 
Вами заходів підтримки ветеранів і 

ветеранок, їхніх сімей? Розкажіть будь 
ласка про сильні сторони і недоліки таких 
заходів? 
 
50% опитаних вказали на те, що не вважають 
запроваджені в держав заходи достатньо 
ефективними. 

 
«Хочеться все забути і немає сил ходити по 
служб, добиватися правди. Кожного разу 
потрібно «вигризати» свої права і пільги,» - 
Ветеранка з досвідом полону 
 
«Не дуже добре б оцінив би. Взагалі вважаю, 
що пільги ці всі не дуже працюють. У 
держави коштів немає оплачувати всі 
пільги,» - Ветеран 

 
3. Якщо розглядати загальну ситуацію в 
державі, спираючись на інформацію яка 
Вам відома з офіційних джерел, з інформації 
від побратимів, результатів Ваших 
звернень, оцініть будь ласка наявну 
ситуацію в країні: 
3.1. Наскільки ефективною, на Вашу думку, 
є медична, реабілітаційна допомога, в балах 
від 1 до 5 (якщо 1 - найнижчий бал, 5 - 
найвищий бал)?  Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 3,25 
Один з найбільш ефективних напрямків 
підтримки. Серед недоліків визначається 
необхідність оплачувати якісні медичні 
послуги. 
 
«Порівнювати з цивільною медициною - дуже 
добре, безкоштовне забезпечення ліками, 
протезування. Я можу говорити за звільнених 
з полону - вони все отримують в найкращому 
вигляді,» - Ветеран з досвідом полону 
 
«У нас вчаться американці, коли мене 
оперували, операція йшла в онлайні,» - Ветеран 

 
3.2. Наскільки ефективною, на Вашу думку, 
є психологічна допомога, в балах від 1 до 5 
(якщо 1 - найнижчий бал, 5 - найвищий 
бал)?  Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 2,3 
Проблема психологічної допомоги є 
найгострішою, адже в даному випадку має 
значення не тільки відсутність культури 
звернення до фахівців у сфері психічного 
здоровʼя. Найвагомішим фактором є 
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відсутність фахівців, які працюють з бойовою 
травмою, мають для цього достатній 
кваліфікаційний рівень. 
 
«Не вистачає спеціалістів які можуть 
допомогти,» - Ветеран 

 
«Психологічна реабілітація була типу в 
санаторії, але фактично її не було, її немає 
цієї допомоги,» - Ветеран 
 
«В нас в країні повна відсутність бойових 
психологів. Це тому що цивільний ніколи не 
зрозуміє військового, цивільні психологи не 
розуміють стан військового. Існує 
упередження щодо звернення до психологів, 
ветерани не розуміють різниці “психолог” - 
“психіатр”, говорять:” я що дурачок чи 
що”,» - Ветеран 
 
3.3. Наскільки ефективними, на Вашу 
думку, є заходи працевлаштування, 
перекваліфікації, професійної орієнтації, в 
балах від 1 до 5 (якщо 1 - найнижчий бал, 5 - 
найвищий бал)? Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 3,2 
Опитані відмічають ефективність заходів, що 
сприяють зайнятості та роботу центрів 
зайнятості. 
 
«Зараз центри зайнятості працюють і 
робота є,» - Ветеран 

 
«Центр зайнятості працює нормальну, люди 
які мають бажання це роблять,» - Ветеран 

 
3.4. Наскільки ефективною, на Вашу думку, 
є допомога з відкриття власної справи, в 
балах від 1 до 5 (якщо 1 - найнижчий бал, 5 - 
найвищий бал)?  Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 2,5 
Серед недоліків програм підтримки бізнесу 
називають: відсутність нормального 
інформування про ці програми, недоступність 
програм, високі відсоткові ставки по кредитах 
та малі суми коштів. 
 
«Мало коштів дають, гранти розраховані на 
фінансово грамотну людину, я був на різних 
презентаціях , я не зрозумів жодного слова,» - 
Ветеран 
 
«Було б добре якби такі програми були, 

багато хто залишив свій бізнес, пішов на 
війну. Тепер треба відновити це все, 
отримати якусь допомогу. Бо така людина не 
піде водієм працювати, вже не захоче. 
Мають бути можливості,» - дружина 
Ветерана 
 
3.5. Наскільки ефективною, на Вашу думку, 
є допомога з отримання освіти в балах від 1 
до 5 (якщо 1 - найнижчий бал, 5 - найвищий 
бал)?  Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 3,3 
В основному ветерани, ветеранки позитивно 
відгукуються про допомогу з отримання 
освіти, говориться про те, що можливості 
надають відповідно до запиту. 
 
«Програми є і надаються можливості якщо 
людина хоче цього,» - дружина Ветерана 

 
«Дитина навчається за державною 
програмою безкоштовно, але з мене все одно 
взяли кошти за 2 місяці,» - Ветеран 
 
3.6. Наскільки ефективною, на Вашу думку, 
є консультативна, юридична допомога, що 
надається представниками органів влади, 
місцевого самоврядування, в балах від 1 до 5 
(якщо 1 - найнижчий бал, 5 - найвищий 
бал)? Чому Ви так вважаєте? 
Середній бал становить 2,8. 
Часто опитані говорять про відсутність 
інформації щодо пільг, прав, можливостей. Їм 
також не вистачає алгоритмів звернення і дій. 
 
«Не дуже можна інформацію десь 
отримати,» - Ветеран 

 
«В громаді є безоплатна правова допомога, 
різні організації працюють нормально. Однак, 
пенсійний фонд відкрито не працює,» - 
Ветеран 
 
4. Наступне питання стосується вашого 
бачення того, якою має бути підтримка 
ветеранів і ветеранок? Що має зробити 
держава? Що має забезпечити громада? 
Найчастіше до заходів, які має вчинити 
держава опитані ветерани, ветеранки, члени 
їхніх сімей відносили: 

- забезпечення потреб ветеранів 
відповідно до їх потреб 
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- забезпечити медичною, психологічною 
допомогою на належному рівні  

- налагодити роботу системи так, щоб 
вона працювала, пільги і права 
реалізовувалися безпроблемно, щоб не 
потрібно було все «вибивати» 

- проявляти більше поваги як з боку 
держави так і від звичайних людей 

- усунення випадків грошової допомоги, 
заміна на сертифікати/ваучери 

 
«Держава має забезпечити підтримкою при 
поверненні з війни - медициною, психологами, 
має дати можливість отримати освіту і 
житло. Громади можуть надати якусь іншу 
підтримку, яка потрібна хлопцям,» - Ветеран 
 
«Необхідно щоб система працювала, щоб 
пільги і права надавалися безпроблемно, щоб 
не треба було все вибивати. Взагалі пільги не 
працюють,» - Ветеранка з досвідом полону 
 
«Забезпечити медичною, психологічною 
допомогою. Дуже потребують допомоги 
батьки загиблих. Вони страждають, у них 
часто стаються інфаркти, інсульти. Їм 
потрібна медична допомога, потрібна 
допомога психологів. Нам треба створити 
ветеранський простір які буде нормально 
функціонувати. Куди можна прийти і 
отримати необхідну допомогу, а не ходити по 
різним місцям. Щоб працював як єдине вікно. 
Треба зробити спорт для ветеранів, особливо 
спорт для інвалідів. Ветерани з інвалідністю 
просто оживають коли мають можливості 
займатися спортом, їздити на змагання» 

 
5. Розуміючи обмеженість ресурсів 
держави, якими на Вашу думку мають бути 
3 першочергові заходи підтримки ветеранів 
і ветеранок, їхніх сімей? 
 
Практично всі опитані серед першочергових 
заходів називали медичну і психологічну 
допомогу. При цьому часто психологічна 
допомога виходила на перший план. Входячи 
з результатів дослідження можна говорити 
про велику потребу і значний запит на 
психологічну допомогу і відсутність 
можливостей її отримати. 
 
В 43% випадків другим серед першочергових 
заходів виносилося питання зайнятості, 

працевлаштування, забезпечення роботою. 
Серед інших заходів на другому місці 
найчастіше називалися: забезпечення житлом 
для людей які його втратили через війну і 
окупацію, повага і визнання, лояльні умови 
ведення власного бізнесу. 
 
Третім серед першочергових заходів 
здебільшого називалося забезпечення 
житлом, відпочинок і спорт для ветеранів і 
ветеранок, інша соціальна підтримка. 
 
6. Якою Ви бачите роль ветеранської 
спільноти в процесі залучення до 
прийняття рішень в державі і громаді? Чи 
вважаєте ви необхідним таке залучення? 
Чому Вам здається це важливим / 
необхідним, що дає підстави так 
оцінювати? 
 
Всі опитані ветерани вказали на визначну 
роль ветеранів, ветеранок в питаннях 
залучення до прийняття рішень в державі і 
громаді 

 
«Обов’язкове включення ветеранів до 
політичних процесів, до участі у житті 
країни, зайнятті посад державних. Бо 
ветерани є носіями кращих рис і мають 
визначати майбутнє держави,» - Ветеран з 
інвалідністю, з досвідом полону 
 
«Ветеранів мають поважати, давати їм 
можливості займати посади, бути владою. 
Ветеранів мають обрати до верховної ради. 
Ветерани це право на війні отримали,» - 
Ветеран 
 
«Ця спільнота буде у всіх кабінетах, 
коридорах і вулицях. Воно найперші мають 
право голосу. Вони будуть впливати на владу. 
Саме ці люди і будуть владою. Вони є 
кістяком влади, вони порозганяють стару 
владу. Молоді, освічені, з бойовим досвідом 
зайдуть у владу і будуть вирішувати всі 
питання,» - Ветеран. 

 
 


